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Vidékre posMnv. helyben házhoz hordva 
Ezrarr' . . . • 20 írt i Ezy nezyeilovie. . 5 írt- 
L v ír .10 írt. I Kgy hón .. 1 Irt so kr. 
Iililfőlilrc: 3 hóra Xéma'orsMgbi 3 frt 10 kr 
frir..: V OI.HZ-. Orosz-.Tórák-, tioiö;-. Spanyol, 
jri-i. 'm, Siijcz-, l'viininio ei Szorbiib.i 
vahmint ama* orazágokVa. melyek a po*tV 
•! r Teához tartoznak, ncgyedévra 9 frt 20 kr" 
Eii; aza’/i ara nelyoen <» nr., indákén 7kr.

A tankötelesek.
\ képviselőhöz közoktatásügyi bizottsága, 

tegnap azt n szomorú tényt konstatálta, 
hogy közel fél millióra megy azoknak a 
tanköteleseknek a száma, a kik semminemű 
oki Másban nem részesülnek. Az iskolába 
járók egy része is úgy hagyja el az iskola­
padokat, hogy nem tud olvasni és Írni s a 
m t tud is. elfelejti egy-két év alatt. De ez 
a fél milliónyi gyermek egyátalában semmit 
sem ;anul. Ezeknek a számára nem létezik 
tu iomány, nem kuliura, nem az emberi 
széliem legszebb kincsei. Úgy nőnek fel, 
mely tudatlanságban, kevéssé alkalmatos 
tagjaiul a társadalomnak, szivükben talán 
örökös panaszszal sorsuk miatt, irigységgel 
eltelve azok iránt, kiknek szamára egy uj 
világot nyit meg az olvasni tudás. Az isteni 
szikra egész életükön át nem bír lángot 
éleszteni, pedig lehetnek közöltök sokan, a 
kik kellő nevelés melleit díszére váltak 
volna a társadalomnak, fényt s dicsőséget 
árasztottak volna nemzetükre.

Sz moru világot vet ez a tény kulturális 
viszonyainkra.

Bizonyos sértett hiúsággal szoktuk vissza­
utasítani azok tanait, a kik a finn magyar 
rok nságol hirdetik, s nemzeti büszkeségün­
ket bántja egy oly elmaradt népnek atyali- 
sága. Pedig ebben a tekintetben nagyon 
mes-ze hagynak el bennünket magok után 
ezek a linnek is. Ez az orosz kényuralom 
alait élő szegény nép, melynek nagy fárad­
sággal kell munkálkodnia, hogy sovány föld­
jéből kierőszakolja az élet legnélkülözhelel­
lenei ib szükségleteit, gondos oktatásban ré­
szesíti a fiatalságot, s nem jelenik meg az 
első úrvacsoránál senki, mielőtt nem tud 
Írni olvasni. Nálunk pedig félmilliónyi gyer­
meksereg meg sem próbálja ennek a mű­
vészetnek az elsajátítását.

Ez a szomorú tény a képviselőház közokta­
tásügyi bizottságának tagjait is arra indította, 
hogy tanácskozzanak a módok felett, melyek 
által a bajnak elejét vehetni. De meglehetős 
gyönge eszközöket hoztak javaslatba. Azt 
sürgették leginkább, hogy a tankötelezett­
ségi törvényt szigorúbban kell alkalmazni, 
meg kell büntetni a szülőket, a kik nem 
küldik iskolába gyermekeiket.

Nézetünk szerint a sajnálatos tünemény­
nek mélyebben fekszenek okai. Legfőbb oka 
pedig a szegénység.

Szegény az állam, s szegény az egyes.
;.z az állam, a mely annyi milliót költ 

évenkint a katonaságra, a mely az ember­
ölő gépek cs eszközök kipróbáltatására a 
legnagyobb könnyűséggel dob ki egy-két 
milliót, nincs abban a helyzetben, hogy
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Mi törtónt a családban — elbeszéli as 
igazg-ató.

XLVIII. FEJEZET.
Eunlca elhatározása.

Eunice elébünk szaladt, kinyitotta a kaput. A kö- 
v- kózó pillanatban már a Miss Jillgail karjaiba 
VT . A mint ezek szabadon bocsátották, hozzám 
si.-.:ett, alig várhatva, hogy atyja hogy létéről hirt 
h - liun. Mikor elmondtam neki mindazt, a mit az 
Oí .t,- legutolsó jelentéséből közölhetőnek tartottam, 
é.-zrevette Mrs. Tenbruggent. Az idegen nő látása 
z.r. ,irba ejtő. Miss Jillgallra hagytam, hogy bemu- 
ti— okét egymásnak.

- Drága Eunicém, emlékszel a Mrs. Teribruggen 
nevei , ugyebár ?... Erzsébet ez az én édes lány­
káéi. Említettem a leveleimben.

— Reményiem, nekem is édes lánykám le.--/, ha 
n .! ; kissé jobban megismerjük egymást. Szabad 
m -' --okolnom kedvesem? Bájos szemei vannak, 
de -ajnálnttal látom, hogy nem boldog tekintelek, 
leohruggen mama kell ahhoz, hogy önt lölviditsa. 
Ejnye, milyen kedves ódon ház 1 
' Rufonta" karját az Eunice derekára s úgy vezette 

be a házba. Elragadtatása a kúszó növények lát- 
taivi. melyek a tornácz oszlopain löllelé lutottak, 
m -ieri iigv. s-i ggel volt megjátszva. Mikor a gazda 
fel- -ege bemutatta magát, Mi>. Tenbruggen olyan 
ellenálhatatlanul szere'olreméltó volt és oly hízelgő 
módon vett tudomást a gyermekekről: hogy a.jam 
bor brit matróna egeszen elvörösödött az ürömtől.

Bizonyos vagyok benne, hogy asszonyságod­
nak is van gyermeke. mor*lá.

Mrs. Tenbruggen földre sütötte a szemét és 
pailietikus önmcgadással sóhajlott . . . Kedves kis 
«• alad, melyet kegyetlenül ragadt el a halál . . . 
Bizonyara ezt. jeléntelJe a néma játék, ha cgyalla- 
lában jelenteti, valamit.

Mily csudálatos önuralom! súgta valaki a al­
lem be.

A gyermeke; egészséges, jó magavUeielü apm- 
si-ji :< voltuk — de az ártatlan köztük a hzeiina 
nevet visBie.

Éhed e.utt korül vezettek bennünket a gazda­
ságban.

A jó házias.-zuny ment elöl s Miss Jillgail és cn 
vele. A gyermekek előre lutottak. Mrs. fenbruggen, 
!••!- va-t birtokában tartva Kunié t, némi távolból 
lőtt utánunk. Rövid idő múlva hátra tekintettem es 
láttam, hogy külön valóak. Mrs. Tenbruggen, a szo- 
k‘■;tná kevf-shbó derűit arezezal haladt el mellet­
tem, utólérte a gyermekeket s keltől kezén fogva, 
u-'v léjidclt előttünk, mint az anyai kedvesség
mintaképe.

y y
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iskolákat állíttasson fel ott, a hol azok vagy 
épenséggcl nincsenek, vagy nem kellő szám­
ban léteznek. Sok gyermek azért nem jár 
iskolába, mert nincs hová járni. Soknak 
szülői oly helyen laknak, a honnan egy óra 
járásnyira kellene eljárogatni télviz időn 
naponta kétszer, hogy eljuthassanak az első 
tanítóig. S hogy várjuk ezt ezektől a hat­
éves csöpp teremtményektől, vagy azoknak 
szülőitől.

Magok a tanítók is nyomorúságosán 
vannak űzetve legtöbb helyen s bizony nem 
sok okuk van lelkesedni a tanítás szent 
ügyére.

Némely helyen pedig odáig jutottunk, 
hogy a kormány azoktól a tanintézetektől 
is megvonta a megígért segélyt, a melyek 
csak is ezen segély mellett állhatták fent 
eddig is.

S ennél is nagyobb baj. hogy szegény 
maga a lakosság is. Sok szülő van, a ki 
nem tucl czipőt, csizmát csináltatni a gyer­
mekének, hogy iskolába küldhesse, annál 
kevésbé képes azt iskola-szerekkel ellátni s 
a tanítót űzetni. Az ilyenekkel szemben 
hiába alkalmazzuk a szigort. Szívtelen ke­
gyetlenséget követhetünk el velük, de annak 
nem lesz meg a kellő foganatja.

A jólétet kell emelni, a nép gyarapodá­
sára vezető politikát kell csinálni, akkor 
elő lehet áilani a szigorú rendszabályokkal, 
akkor magától is fejlődni és terjedni fog a 
művelődés.

Budapest, mórczius 28.
A kabinet rekonstriűicziőja n Föl. Corr budapesti 

levelezőjének értesülése szerint hamarább megtörté­
nik, mint azt az utóbbi napok alatt várták. Széché­
nyi Pál gr. fóidmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter lemondását <i király elfogadta, a minisz­
ter utódja: Szájúiry Gyula gr. lesz, a ki már haj­
landónak nyilatkozott a tárcza átvételére. Az igaz­
ságügyminiszteri tárcsa betöltését illetőleg a döntő 
határozat már ma vagy holnap várható, s minden 
valószínűség szerint Szilágyi Dezső lesz az uj igaz­
ságügyminiszter. A félhivatalos forrás budapesti le­
velezője szerint Wekede pénzügyi államtitkárnak 
pénzügyminiszterré leendő kinevezését is elhatáro- 
zottnak lehet tekinteni.

A horvát regnikoláris kiildntlség, mint Zágrábból táv- 
irják, l 'akoUiiovicü Lajo., elnöklete akiit ma meg­
kezdte tárgyalásait. Fidolvnslatott a kormány több kisebb 
jelentőségű átirata. A küldöttség megállapította azután 
a leszámolási módozatot, melyet a horvát és közös kor­
mány ezentid követni jognak. Az erre vonatkozó ha­
tározat kinyomatása elrendeltetett. A küldöttség legkö­
zelebbi érdemleges ülését szombaton d. c. 1U órakor 
taitja. A küldöttség üléseit folytatni fogja mig az első 
nuncziuinot végleg megállapítja. A mai ülésen jelen 
voltak a bán és a küldöttség nyolez tagja, llir szerint 
az elszámolási mód. melyet a kormány a regnikoláris 
bizottságnak javasolt, minden felmerült óhajnak meg­

felel, a Magyarországra eladott só és dohány előállítási 
költségének visszatérítésétől eltekintve. Az eddigi 55: -ló-ös 
arányszám megtartása mellett, mely Horvátországra -s 
a katonai határvidékre vonatkozik, az uj elszámolási 
mód szerint 100,000 írttal több jutna a tartományi au­
tonómia számára.

Ans orosz terjeszkedés veszé­
lyei hazánkra, 

ír.
Az orosz állam múltjáról, jelenlegi törek­

véseiről és igyekezetéről számos munkában, 
könyvben és értekezésben találhalunk egyes 
vonásokat, de kevésbé ismeretesek azok az 
utak és módok, a melyeken Oroszország 
roppant sikereit elérte. Oroszország eredeté­
nél fogva európai és ázsiai elemekből ala­
kult és c kel tűs jellemét, alkoló részeinek e 
kétféle természetét egész a mai napig sér­
tetlenül és hamisítatlanul megóvta. Európai 
lénye kitartásában és szívósságában, meg 
vállalatainak merészségében nyilvánul, ázsiai 
mivolta pedig szigorúan konzervatív jelle­
mében. szolgaiságában, színlelő tehetségében 
és ha kell, fatalizmusában jut kifejezésre. E 
két felől örökölt sajátságai I kellő időben és 
kellő helyen alkalmazva, képes volt Orosz­
ország európai népekkel szemben való lei- 
lépésében ázsiai tulajdonságait oly ügyesség­
gel és sikerrel használni, a milyennel euró­
pai sajátságait hatalmas fegyverül értékesí­
tette az ázsiaiakkal szemben. így történt, 
hogy már a moszkvai nagyherczegek felem­
líthették meg az ázsiaiakat, a mi nyugati 
műveltségünk legelső vívmányaival, tudni­
illik rendes hadsereggel cs jobb fegyverek­
kel, ránezba szedve a keletieknek íjjak­
kal és nyilakkal vagy liarczi bárdok­
kal felfegyverkezett seregeit; hololt más­
részt ázsiai ravaszságuk, tettetésük, liit- 
szegésök a mi gyanútlan, tapasztalatlan 
és meggondolatlan államférfiainkat siker­
rel ringathatta csalódásba. IJa kellett és 
a helyzet, kedvező volt, az orosz czár 
a mi kormányainkkal szemben a fen- 
héjjázás és gőg nyelvén szólott, rámutatva 
hatalmára és tekintélyére és Jupiter lonans 
szerepét játszva: viszont ugyanaz a czár 
holmi apró kirgiz vagy kalmük fejedelmek­
kel szemben testvérükként viselkedett, a 
bukharai vagy khokandi klubinak irt meg­
alázkodó leveleiben szerfelett boldognak val­
lotta magát, hogy a bukharai felség suga­
raiban sülkérezhelik és a tatár kegy árnyé­
kában pihenhet. Ez a félig európai, leiig 
ázsiai keverék jellemük az oroszoknak az 
ázsiaiakkal való érintkezésükben mindenkor 
kiváló hasznukra vált. Jóllehet Oroszország 
mostariig sok fen költ s eltemet szült iro­
dalmi téren, jóllehet az állami élet minden
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En hátra maradtam kissé, hogy Eunice utolér­

hessen, szándékosan hagyván neki alkalmat eddig 
arra, hogy az én befolyásom nélkül alkosson má­
nak véleményt.

— Barátnője önnek ez az asszony ? kérdé.
— Nem. Csak ismerősöm. Mit gondol felölő?
— Azt gondoltam eleinte, hogy szerelni fogom; 

olyan nyájas volt és olyan érdeklődést tanúsított 
irántam. De azután olyan különös dolgokat mon­
dott — kérdezte, hogy hasonlilok-e anyámra, hogy 
melyikünk az idősebbik, a lestvérem-e vagy én, 
hogy csak ketten vagyunk-e atyámnak gyermekei, 
és hogy melyikünk neki a kedvencze. A mit mond­
hattam neki, elmondtam. De mikor azt mondtam, 
hogy nem tudom, melyikünk az idősebbik, szemte­
lenül meglegyintctte az arezomat és azt mondta 
«Nem hiszek magának gyermek», és ott hagyott. 
Hogyan szeretheti Szelina olyan nagyon? Ne em­
lítse ezt másnak; reményiem, soha sem látom 
többé ezt az asszonyt.

— Megőrzőm a titkát Eunice ; de ön is őrizze 
meg az enyimet : teljesen egyetértek önnel.

— Egyetért velem abban, hogy ki nem állhalja?
— Szivemből.
Többet ez úttal nein beszélhettünk. A háziasz- 

szony és Miss Jillgail megálltak, hogy bevárjanak. 
Csatlakoztunk hozzájuk.

Ha egyáltalában lelt volna kétségem a felöl, hogy 
Mis. Tenbruggen valójában mi ezéiból hagyta el 
Londont, most vége volt minden további bizonyta­
lanságnak. Valami aljas érdekének kellett lenni ab­
ban, hogy megismerje a pap fogadott leányát — 
de hogy milyen érdek lehetett ez, azt lehe­
tetlen volt kitalálni. A jövő, ha most rá 
gondoltam, aggodalommal töltött cl. Tehetetlenebb 
helyzeteit, mint a milyenben én voltam, nem könnyű 
elképzelni. Mr. (íracedieut mostani válságos állapo­
tában figyelmeztetni, egyszerűen lehetetlen volt. He­
lénához — a milyen viszonyban voltunk — csak 
nem is közeledhedtc-m. A mi pedig Szclinát illeti, ö 
alig volt egyéb, mint puszta eszköz szeretett ba­
rátnője kezehen. Az isten szerelméért mit lehetett 
tennem?

Ebéd idejévé otthon találtuk a gazdát, a ki már 
várt bennünket, hogy üdvözöljön.

Külsejére nézve loltiinö ellentéte volt a jellemze- 
tes angol gazdának. Sem vastag, sem nehézkes nem 
voll, c.-iik iigv beszólt angolul, mint én és az öltö­
zőkében sem volt semmi, a mi öt alkalmas tár­
gyává tette volna egy mezei életet, ábrázoló festőnek. 
Tudott beszelni olyan tárgyakról is, melyek nincsenek 
összefüggésben a földműveléssel és nem zúgolódott 
az időjárás meg a vetések állása ellen Kellemes 
volt látni, hogy a felesege milyen büszke reá és 
hogy, mint minden apának lennie kellene, a gyer­
mekeinek legjobb és legkedvesebb barátja. Miért 
idüJóm e részleteknél oly emb/irre vonatkozólag, a 
kit. nem igen fogok többé látni ? Csak azért, mert 
okom volt hálát érezni iránta. Aggodalmaim, me­
lyeket Eunice miatt éreztem, eloszlottak . a mig a 
leány az ö házában marad, semmitől sem kell 
tartani.

Ebéd után a társaságnak csoportokra oszlása ma­
gától indult a helyes irányba.

Miss Jillgail az anyával és a gyermekekkel föl­
ment az emeletre, megnézni a gyermekszobát meg 
a hálószobákat. Mrs Tenbruggen összekötő kapcsot 
talált maga és a gazda közt: ügyes trik-lrak játé­
kosok voltak mind a kelten s leültek, hogy kipró­
bálják egymás erejét. Kunicének semmi szüksége 
sem volt tehát kínos meutegetődzésre vagy kifo­
gásra, midőn engem karon logoit és bevezetett sa­
ját nappali szobájának kellemes magányába.

Őszintén gratulálhattam neki, midőn azt hallot­
tam tőle, hogy mint állandóan a család tagja ma­
radhat itt. A meddig iit a gyermekeket oktatja, 
mentve van azoktól a veszélyektől,a melyek fenye­
gethetnék, ha a körülmények nem kényszerítenek, 
hogy visszatérjen apja házába.

Most elibem tette naplójának azt a vészéi, a me­
lyet velem clolvastatni óhajtott.

Visszafojtott lélegzettel olvastam elejétől végig a 
szegény gyermek elbeszélését arról a rettenetes éj­
szakáról. Rémes álom, mely az alvóban a való ér­
zetét kellette s az alva járás önkívületéig fokozódott
— ez volt kétségkívül a szembeszökő magyarázat, 
melyet habozás nélkül fogadna cl a higgadt meg­
fontolás. De a higgadt megfontolás nem általános 
adomány még ebben az országban sem. mely a 
rideg tény bálványozásában leli büszkeségét. Azok 
a jó barátok, a kik jobban ismerik a mi hibáin­
kat. fogyatkozásainkat és gyöngéinket, semmint ma­
gunk ismerhetjük: régen fölfedezték már, hogy én 
babonás természetű vagyok és hogy képzelődésem 
könnyen tévútra vezet, ha alkalom kínálkozik 
rá. Nos, én elég gyenge voltam visszariadni attól, 
hogy pusztán csak higgadt megfontolással szemlél­
jem mindazt, a mit Eunice szenvedett, látott és hal­
lott azon a végzetes éjszakán, melyet naplójában 
leírt. A jó és a rossz egyenlő szabadsággal járja be 
ezt az érthetetlen világot. Ha, mint sokan közülünk, 
ragaszkodunk ahhoz a vigasztaló Iliihez, hogy az 
elköltözött lelkek a földi lényeket jóra segítik, hogy 
gondolatainkban érezhetjük befolyásaikat és szemmel 
láthatólag is megnyilatkoznak álmainkban: minő 
alapon tagadhatjuk, hogy a természet, fölötti befo­
lyásnak ugyanaz a szabadsága, mely meg van en­
gedve a jóra törekvő elköltözött léleknek, ép úgy 
meg van engedve a rosszra törekvő léleknek is? 
Ha a sir nem választhatja cl végkép az anyát a 
gyermekétől, akkor, ha az anya élete jó volt, vajon 
örült megsemmisülés választja-e el őket akkor, ha 
az unva clele gonosz volt? Nem! Ha az elköltö­
zött lélek áldást hozhat, hozhat az elköltözött lélek 
átkot is.

Nem mertem megváltani Kunicének, hogy gyilkos 
anyjának a befolyása, a mint én lehetőnek gondol­
tam, természet feletti módon jelen lehetett akkor, 
mikor ö azt a kisértő suttogást hallotta : de ma­
gam elült, tagadni nem mertem. Elmondtam neki 
mind azt, a mit megnyugtatására és bátorítására 
mondhattam. És mikor — szivem óhaj tusa szerint
— kijelentettem, hogy az a nemes szenvedély, 
inelv az ö egész valóját felemelte és dia­
dalmaskodott a legkeserilbb megpróbáltatás felett,
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rétegében és körében moslanig jelentékeny 
haladás vehető észre, népességének túl­
nyomó száma még mindig az ázsiaiság kar­
jaiba hever. Az orosz közönyös, babonás, 
szennyes, szolgai és a legnagyobb mérték­
ben hisz a végzetszerőségben. E sajátsá­
gok dolgában meglehetősen közel áll az 
ázsiaihoz, a kit leigázolt. Ez az utóbbi 
hódítóját és uralkodóját ez egynemű mű­
veltségi feltételeik következtében nem te­
kinti egészen idegennek vagy olyan gazdá­
jának, a ki megvetéssel néz le reá, ha­
nem sok tekintetben önmagához hasonló­
nak tartja, a kihez tehát könnyebben is kö­
zeledik. a kinek vezetésére és tanítására 
szívesebben hajlik, és a ki átidomiló mun­
káját csakis annyira viszi, hogy a meghó­
dítóit elemekből alkalmazkodó, engedelmes, 
adólizelő népet csináljon. Ezt a viszonyt az 
orosz hódítások történetének minden tüne­
tében és korszakában észrevehetjük. Elő­
ször jöll a kereskedő az ő hosszú piszkos 
kaftánjában és kezdetlegesen egyszerű élet­
módjával, a kiben az ázsiai sohasem látha­
tón műveltség dolgában magánál különb, 
de igen is néha maga alá rendelt lényt. A 
kereskedőt legtöbbször a kozák sereg sza­
kaszai követték, a melyek szintén telivér 
ázsiaiakból állottak, a kik félkezökkel durván 
és barbár módon ülötték-vevték az embere­
kei, féikezöket azonban csakhamar testvéri 
szeretettel nyújtották íeléjök és a meghódí­
tott elemek közt letelepedve, ugyanaz babo­
nát, ugyanazon vakhitet és ugyanazon ész­
járást hozták magokkal. Az orosz gazda 
hazug, megvesztegelhető és ha kellett, megint 
patriavkhális volt, akár csak a benszülött 
khán, bég és mclia; e mellett azonban az 
ázsiaiak elveivel is számot vetett, tudniillik 
seliol sem mulatott elnézést vagy gyenge­
séget, mert Oroszországnak egész hódító 
utján, hosszában széliében Ázsia földjén, 
eddigelé egyetlenegy nyomot sem találhatni, 
a melynek lábaujja helye délről észak felé 
fordulna, vagyis a mely visszavonulásra, 
vagy a kivívott előnyök abbanhagyására 
vallatta. Ez Oroszország tekintélyét az Amur­
tól a Prulhig mindinkább emelte és meg­
erősítette, ez szerezte meg neki hatalmas 
előnyét brill vetélytársával szemben, a ki 
Ázsiában mindig kemény európainak mu­
tatkozik, a ki liajthatallanul viseli a NIX. 
század szellemének képét, a kitől rettegnek, 
mint idegen hódilótól, a kit lisztéinek, de 
sohasem szerelnek és a ki a meghódított 
elemeket csak annyiban képes magához 
hasonlókká tenni, a mennyiben a magáéhoz 
hasonló műveltségi fokra emeli. Oroszor­
szág főszándéka Ázsiában egyesegyedül min-

melylyel őt a hüllen elhagyás sújtotta, mind végig 
diadalmas lesz ; annak a derék és igaz szívnek 
kecsegtető reményét láttam fölcsillanni a leány sze­
mében.

Eunice letette és bezárta a naplót. Közös meg­
egyezéssel kerestünk megkönnyebbülést abban, hogy 
más tárgyra tériünk át. Eunice azt kérdezte tőlem, 
hogy valóban szükséges-e Londonba visszatérnem.

Nem mondhattam neki azt, hogy atyjának nem 
lehetek többé hasznára, mert meg nem érdemelt 
ellenséges érzülettől van irántam. De nem láttam 
okot annak az élt Okolására, hogy löl szándékozom 
keresni Dumboyne urakat.

— Ön azt mondta nekem tegnap, emlékeztetőm, 
— hogy mondjam neki, hogy ön megbocsátott. 
Most is kivánja-e még, hogy ezt mondjam ?

—- Igen.
— Komolyan meggondolta ? Bizonyos ön abban, 

hogy nem valami nagylelkű indulat késztette arra, 
hogy többet mondjon, mint a mit akar?

— Gondolkoztam én erről az elmúlt éjszaka ál­
matlan óráiban, felelt a leány, — és sok dolog vi­
lágos előliem, a mivel nem voltam tisztában akkor 
mikor olyan boldog voltam. Ö életem legkeserve­
sebb bánatának volt okozója, de azért nem semmi­
sítheti meg azt. a jót, a mivel tartozom neki. Jobb 
leánynyá lelt abban az időben, mikor szerelme még 
az enyém volt. Ezt nem feledem el. Boldogtalanul 
végződött bár, nem feledem.

Hangja reszketett, szeme könybo lábadt. Lelhetet- 
len volt eltitkolnom a fájdalmat, a melyet éreztem. 
A nemes lélek észrevette. .

— Nem, monda gyöngén, — nem fakadok sírva, 
ne legyen miattam olyan szomorú az arcza.

Keze gyöngéden szőriül meg kezemet ö saj­
nált meg engem. Én pedig, midőn láttam hogyan 
iparkodik erőt venni magán cs vett is, bizony mon­
dom, térdre tudtam volna elölte bocsátkozni.

Kért, hogy hadd szólhasson még egyszer cs utol­
jára Fülöppel.

— Ha találkozik vele Londonban, ö talán kér­
dezni fogja öntől, hogy nem látta-e Eunieél.

— Bizonyos, hogy kérdezni fogja gyermekem!
— Kíméletesen adja tudtára — de ne engedje, 

hogy állassa magát. Éhben a löldi létben nem re­
mélheti többé, hogy engem viszontlát.

Szolid kísérletet te:lem, hogy ellene szóljak.
— Az ön kovában és az ő korában, mondáin 

bizonyára lehet még remény ?
Nines ! viszonzá, kezét a szivére szorítva. 

Tudom, érzem itt.
— Ob Eunice, ezt nehéz lesz megmondanom.
— Könnyebbé teszem hát feladatát. Mondja csak 

azt, hogy megbocsátottam neki — többet ne 
mondjon.

XLIX. FEJEZET.

Óvatosság.
Miután Eunicctől távoztam, egyetlen kíván­

ságom az volt, hogy egyedül legyek. Sokfélé­
ről kelleti gondolkoznom és szükségem volt 
rá, hogy összeszedhessem magamat. Kifelé ipar-
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dig az oroszositás voll, a máris óriási nem­
zetlest folytonos nagyobb:iá-a és ez a szán­
déka a már régóta letelepült moszlim elem 
kivételével buddha-vallásu és mohamedán 
nomádok közt máris fényesen sikerült. 
Uy módon elnyelhette az orosz nemzettcsL 
Molochja a jakulok, kirgizek, ba.-kir k, kal­
mükök, mongolok, hurutok, allájiak és egyéb 
népségek óriási tömegét és ily módon volt 
lehetséges, hogy a czárok birodalmának 16- 
lekszáma Nagy Péter trönraléptckor ! (isii­
ben lo,000,000, II. Katalin trónraléplekor 
1762-ben 20,000,000 halálakor 1796-ban 
86,000,000, Sándor halálakor 1825-ben 
58,000,000 volt, ma pedig közel jár a 104 
millióhoz. És ezt az óriási növekvést kö- 
zönbösen és nyugodtan nézte Európa, sőt 
néha még biztatta is, mert ha Oroszország 
Európában nyugodtan viselkedett, Ázsiában 
annál lázasabb sietséggel működött, és ha 
nálunk nyugaton hangok emelkedtek, a me­
lyek az embereket az óriási birodalom felől 
fenyegető veszedelemre figyelmeztetlek, azo­
kat többnyire mint az orosztól rettegöket 
kigunyolták és kinevették, a mit sajnos, 
magam is akárhányszor tapasztalhattam 
harminezéves publiczisla működésem alatt.

Manap a világ meglehetős kényelmetlen­
séggel tekint az éjszak felöl fenyegető s tél 
felhőre. E rövid vázlatból meglátható, hogy 
ez a felelem nem agyrém : katonai költség­
vetésünk folyton szomorúan emlékeztet reá 
és msg csak arra akarunk egy pillantást 
vetni, hogy mennyiben válhalik az a telhe­
tetlen orosz a magunk állami és nemzeti 
létére nézve veszélyessé. Egyelőre két ve­
szedelmes fegyvert szegezett az éjszaki óriás 
mellünknek, a mely mind a keltő végze­
tessé válhalik politikai és nemzeti önállósá­
gunkra nézve. Az egyik a czárok birodal­
mának erélyes előnyomulása délfelé, azaz 
vágya, hogy a déli tengerbe nyílt utat sze­
rezzen magának, állítólag azért, hogy a deli 
felgömbbel zavartalan közlekedést tarthasson 
fenn. Az oroszok azt állítják, hogy világha­
talmi állásukon csorbát üt az, hogy keres­
kedelmi és hadi kikötőiket évenkint több 
hónapon át jégpánczél veszi körül; kikötőik 
ennek következtében nem képeznek biztos 
kiindulási pontokat a déii tengerekbe és 
gátolják őket a lobbi tengeren járó nem­
zetekkel való versengésben. Kronsladtbói 
és Odesszából valóban hónapokon át 
nem indulhat az ember a világba és 
azoknak az orosz hadi-hajóknak, a me­
lyek Nikolajevszkben az Amur torkolatá­
nál akarnak kikötni, egész Európa és 
déli Ázsia megkerülésével a legjobb eset­
ben egy álló esztendőt kell ez utazásuk be-

kodva a házból, hogy valami magányos helyet 
keressek, elhaladtam ama szoba előtt, a melyben 
ebédeltünk volt. Az ajtaja nyitva állott. Mielőtt túl 
mehettem volna rajta, Mrs. Tenbruggen kilépett és 
megállított.

— Nem jönne be egy pillanatra? kérdő. — A 
gazdát elhívták, és én beszélni óhajtanok önnel.

Igen kelletlenül — de hogyan utasíthattam volna 
vissza sértés nélkül? — léptem he a szobába.

— Mikor ön azt a megjegyzést tette a Szelina 
jelenlétében, hogy én eltitkoltam ön elolt a neve­
met, kezdé Mrs. Tenbruggen, — kényelmetlen hely­
zetbe juttatott. A mi kis barátnőnk nagyon jó lé­
lek, de néha nem bir a nyelvével; óvakodnom kell, 
hogy ne fogadjam nagyon is korán a bizalmamba, 
így például sohasem mondtam meg neki, hogy mi 
volt a leánykori nevem. Miért nem ül le?

Szándékosan maradiam álva, jeléül annak, hogy 
nem kívánom hosszasra nyújtani a párbeszédet. De 
a figyelmeztetés hiábavaló volt.

— Szelina levelei arról értesítettek, folytatá Mrs. 
Tenbruggen, — hogy Mr. Graccdieu idegbajban 
szenved. Mikor Angolországba érkeztem, azt re­
méltem, hogy kísérletet tehetek rajta a massage 
hathatóságával. A népszerű prédikátor meggyógvi- 
lása jó ajánlat lett volna számomra az ő egész 
felekezeiében. Hogy sikert érhessek el, szükséges 
volt, hogy idegen gyanánt mutassam he magamat. 
Bízhattam abban, hogy a letelt idő és a változás, 
meg asszonyi nevem (mely Mr. Gracedieu elölt 
bizonyára ismeretlen), meg fogja óvni inkorrnilomat. 
Mr. Gracidieu nem fogadott volna cl, ha tudta 
volna, hogy valamikor Miss Chance voltam.

Érdeklődni kezdtem.
Most talán alkalom nyílt annak a ki tudására, a 

mire a pap nem bírt visszaemlékezni, mikor erről 
az asszonyról beszélt s mikor én azt kérdeztem 
tőle, hogy megbántotta-e valamikor. Igen óvatosan 
kezdtem tudakozódni.

— .Emlékszem, mondám, — hogyan beszélt ön 
Mr. Gracedicuval, mikor nálam régenle először ta­
lálkoztak. De csak nem gondolja öt képesnek arra, 
hogy bosszucrzettel emlékezzék vissza néhány meg­
fontolatlan szóra, melyet ön tizenhat-tizenhét evvel 
ezelőtt, elejtett?

— Nem vagyok én olyan olyan bolond, igazgató
ur. — Hanem igenis volt közöttünk egy kellemet­
len levélváltás. Mielőtt elég szerencsétlen voltam 
Mrs. Tenbruggennel találkozni, kilátásom nyílt egy 
állásra egyik közintezetben, de csak oly föltétellel, 
ha valamely paptól is mellékelhetek ajánlatott. 
Minthogy senki mást nem ismertem, a kihez for­
dulhattam volna, Ívtam hamarjában Mr. Gracedieu- 
nak s tőle ama hideg és könyörtelen visszautasító 
válaszok egyikét kaptam, melyekre csak a legszigo­
rúbb vallásosság képes. Halálosan sértve voltam 
akkor és ha az ön tiszteletes barátja kezem ügyé­
hen lett volna...........

Megállóit s jelentős taglejtésscl fejezte be mon­
datát.

— Nos, mondám — most a keze ügyében van.
— De elvesztette az eszét. Egyébiránt az em­

ber nem szokott évek hosszú során át hara-
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íejezésére forditaniok. Oroszország dél felé 
való folytonos nyomulásának beva lolt czélja 
tehá az, hogy e bajon segítsen és állítólag 
e czéljának elérhetése végett nvit egyrészt 
utat a kirgiz pusztán át Közép-Ázsiában, 
Indir, esetleg Perzsia felé, másrészt a Fekete 
tender felől a Bosporus partial felé iparko­
dik, hogy az Arany Szarvai, fűfontos) cso­
mópontot, hatalmába ejthesse. Az említett 
\tak közül az első szolgáltatott okot az 
Angolország és Oroszország közt 1 vő ver­
sengés gyakran fejtegetett kérdésére. Ez a 
versengés, a melynek hova dőltétől függ az 
ó anyavilágrész felett való uralom, napról 
napra mindinkább kiélesedik és elkeseredik, 
azonban kifejlete főleg csak Nagy-Britanniát 
érdekli és ha ez elmosódhatlan óriási küz­
delemben csak részrehajlatlan szemlélők 
maradhatunk is, rokonszenvünk mégis a sza­
bad, nagymüveltségü Albion részén van, a me­
lyet minden emberiesen gond 'kodó európai­
nak az ázsiai önkcnynyel gondolkodó Oroszor­
szággal szemben pártolnia kell. Az oroszok ré­
széről tervezett második ul, tudniillik a Fekete­
tengeren át Konstantinápoly felé, már sok­
kal inkább érdekel bennünket, mert azzal 
fenyeget, hogy keleti gazdasági viszonyaink 
közlekedő ereit leköti, sőt azt a veszedel­
met is rejti magában, hogy az orosz hata­
lom teljesen felszívja a Balkán-félszigetet és 
ennek következtében az északi óriás végze­
tes karja keleten és délen teljesen átfog 
bennünket. Ez volna a mi végünk kezdete. 
Az orosz vezérlet alatt álló délszláv elemek 
ok vetetlenül vasmarokkal szorítanák össze 
állami életünk torkát és a mely pillanatban 
az orosz lobogó az Aja Sophia kupoláján 
feltűnik, örök éjszaka borul Szent István ko­
ronáján dt drágaköveire. Semmi szin alatt 
sem tűrhetjük tehát, hogy az orosz Kon­
stantinápolyi hatalmába kerítse.

Vámbéri/ Annin.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisolőkáz ülése márcz. 28-án.

I.
Egy hónapig tárgyalta a ház a 2ö-dik szakaszt s 

most, a 25 dik §. megszavazása után, két ülésben 
tárgyait 1c 25 szakaszé A véderő vita ma az 5U-ik 
szakaszig haladt. Éienkebb vita volt a 34-dik sza- 
ka-zni'l. de a többség elvetette Reviczky Károknak 
a védköte'ezetlség alóli felmentes kiterjesztéséi 
ezélzó módosítását. Az ujonezozasi eljárásról szóló 
38-dik szakasznál a honvédség érdekében felszólaló 
Ihahj Kálmán beszédére a honvédelmi miniszter 
kijelentette, hogy az ujonezozási eljárás szerint, mi­
vel az alkalmasoknak találtak csak később fog­
nak felosztatni a közös hadsereg s a hon­
védség között, a besorozott ujonezok mind 
a közös hadseregbeli esküt fogják letenni. Ily mó­
don érik cl azt, hogy a honvédek is hűséget es­
küsznek az osztrák császárnak. Semmi sem jellemez­
heti. jobban a nagy viták után most bekövetke élt lanv- 
haságot. mintáz, hogy a miniszternek ez a leleplezése 
nagyobb vitát nem provokált. Vita volt a hadköte­
les szökevények hozzátartozóinak megbüntetéséről 
szóló -íó-dik szakasznál s az önesonkitók bünte­
téséről intézkedő 49-dik szakasznál. A,40-dik §-nál 
Münnich Aurél külön indítványban rendkívüli fel- 
hala mazást akart adni a miniszternek, a ki e mó­
dosítást pártolta is, de az igazságügyi bizottság fel­
lépése megbuktatta ezt az indítványt. A vita a nő- 
siiii'si engedélyről szóló 50-dik szakasznál szakadt 
félbe.

11.

Elnök: Pénhy Tamás, jegyzők : Josipovics Géza, 
Tibád Antii, Madarász Józsel.

Az elnök bemutatja a miniszterelnöknek törvény- 
czikkek szentestédét tudató átiratai, bemutatja a baani 
és bethleni járásbíróság bíróinak kérvényét; a dn-sö- 
szenlmártoni állami polgári leányiskola tanári karanak 
kérvényét, melyben az 1875. évi XXXII. törvénycziKK- 
nek az 1885." évi XI. törvényezikk rendelkeződének 
megfelelő átváltoztatása iránt kérelmeznek. Kiadatnak a 
ház kérvényi bizottságának. Jelenti a háznak, miszerint 
a bői védelmi miniszter a jelenleg szőnyegen levő tör­
vényjavaslat tárgyalása alkalmára Rassics Péter osz­
tálytanácsost jelentette be megbízottjául, őt teliát a ház­
szabályok 162. § a élteimében a szólás joga meg fogja 
illetni.

Neményl Ambrus a közlekedési bizottság előadója: 
Beterjeszd a pénzügyi és közlekedésügyi bizottság jelen­
tését a közlekedési miniszter állal beterjesztett, Deéstó 
Ziláltig vezetendő helyi éruekú vasút engedélyeréseről 
és a szamosvfilgyi vasul íöggö adósságainak rendezésé­
ről szoló törvényjavaslat tárgyában. Egyúttal belerjeszti 
a közlekedésügyi bizottság jelentését a közlekedésügyi 
miniszternek a beliscse-kapolnni helyi érdekű vasút en­
gedélyezésére vonatkozó előterjesztése tárgyában. — 
Annak idejében az osztályok mellőzésével lógnak napi­
rendre tüzelni.

Következik a napirend : a véderőről szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása, és 
pedig a 31. §.

Reviczky Károly: Módosításában intézkedést kíván 
arra az cselre, u mikor kivételes nősiilési engedély alap­
ján házasodik valaki és jut mint vő, azon családba, a 
hol koresotképtelen az apa.

Fejervary miniszter ellenzi a módosítást.
I,luder György : Miután nem vagyunk határozatké­

pesek, a házszabályok értelmében ne méltóztassélc a 
szakaszt szavazás alá bocsátani, (felkiáltások : Vagyunk 
százan !)

Elnök: Felszólítom a ház jegyzőit, hogy a jelen 
levő képviselőket összeszámolni méllóztassanak. (Kegy 
István és Josipovich Géza jegyzők számlálják a jelen 
levő képviselőket.) A jegyző urak jelentése szerint igaz, 
hogy 82-en varinak csak a házban s igy határozni nem, 
csak szólni lehel. Felszólítom tehát Reviczky képviselő 
urat, hogy most egyszerre adja elő miliőin módosilvá- 
nyát, mert többször beszélni egy szakaszhoz nőm lehet. 
(Helyeslés.)

Reviczky K&» oly : Előterjeszti módosításait.
Fejorváry Géza kr. honvédelmi miniszter : Ellenzi 

a módosítások at.
Tbaly Kálmán figyelemre méltónak találom Re­

viczky módosításait, kivált tekintettel arra, hogy most 
az ujonezozási illetőleg a besorozlatási év egy évvel 
hátrább van tolva és a 21. évre van áttérve. Az 6Ü. 
§-nál lesz szerencsém majd kimutatni, hogy ha a nö- 
sülesi tilalmat, a mini tervezve van fontai tjük, a tör­
vénytelen születésűek száma óriási mértékben fog sza­
porodni az országban és az immoralilást a családi élet­
ben e törvény nagyon elő fogja mozdítani. Leszek bátor 
nézetemet adatokkal is igazolni .... (Derültség jobb- 
felól.) Engedelmet kérek, de én nem tudom, hogy mi 
nevetni való van azon, hogyha az ország erkölcseinek 
elfajulására figyelmeztetem a 1. házat. Nagyon frivol 
leifogásra mutat, hogyha valaki ih énkor szembe nevet 
és én drágábbnak t rtorn a nép erkölcsét es a házas­
sági viszonyból szülött gyermekek számának szaporítá­
sai mint a vadliázassagok gyarapítását Nem hiszem, 
hogy a túloldal pap tagjai helyeselhetnék azok íellogá- 
sát. kik e kérdésen nevetnek. En tehát az 50. §-nal 
már csak azért is hosszasabban logom e kérdést kilej- 
te'ii. (Derültség jobblelöl.)

Borosa Bálint: Ezt már aztán csakugyan ne­
vetjük !

Elnök: Kérem a képviselő urat, szíveskedjék beszé­
dét a tárgvra vonatkozólag folytatni.

Tbaly Kálmán: Engedelmet kóiek, ha heczczclik 
az emberi, vissza kell felelni. Vagy talán azt gondolják, 
hogy a csontból is kocsonya lesz V (Derültség a jobbol­
dalon.) A túloldalról megint gúnyolják az ellenzőket. 
(Ellenmondások jobbfelöl ) Tessék csak folytatni, állunk 
elibe ; még ha azok részéről történik is, a kik a Raeh- 
reudszerben szerepeltek gyönyörűségesen. (Derültség 
jobbfelől.) Én az emberiség szempontjából szükségesnek 
tartom, hogy a törvénytelen gyermek azon esetben, 
hogy ha kiskorú testvéreinek egyetlen eltartója, men­
tessé tétess k a besoroziatásíól, mert miután az ujon­
ezozási korosztály 1 évvel hátrább tétetett, kéts-glelen, 
hogy a törvénytelen születésűek száma az országban 
tetemesen szaporodni fog.

Beöthy Ákos : Minél tovább haladunk e törvény- 
javaslat tárgyalásában, ai.nal inkább meggyőződhetünk 
arról, hogy ez mily végzetes nemcsak a hadseregre, de

a társadalomra nézve is. (Úgy van ! a bal- és szélső 
balon.)

Minél tovább haladunk e törvényjavaslat tárgyalásá­
ban, annál inkább győződünk meg, hogy e törvényja­
vaslat mennyire nincsen előkészítve és mennyire nem 
felel meg azon követelményeknek, melyeket kodifika- 
czionális szempontból minden egyes törvényjavaslatra 
nézve felállítottunk. Minduntalan történik hivatkozás az 
utasításra, történt éjien most is és ezt az inslrukcziót 
nem látjuk, idáig nem lett beterjesztve.

Bolgár Ferencz : Nem merik.
Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Talán 

Bolgár képviselő úrtól félünk ?
Bolgár Forenoz : Önnek magamagától kell legin­

kább félnie (Zaj jobbról.) No tessék a miniszter urnák 
provokálni.

Elnök : Ne méllózlassék a t. képviselő uraknak sem 
oly kúnnyen provokálhatóknak lenni.

Becthy Ákos : De hogy mennyire nincsen előké­
szítve e javaslat, mutatja épen a 84. §. Bátor vagyok 
azt indítványozni, hogy ép ugv, mint a 2G. szakasznál 
tettük, ez indítványok adassanak ki a véderöbizotlság- 
n.-i k, hogy ott rekonziduráltatván, a mi benne jó van, 
fogadjuk cl, a mi nem jó, vessük el. (Helyeslés a bal­
es szélsöbaloldalon.)

Münnich Aurél a véderöbizollság előadója ellenzi a 
módosításokat.

Madarász József pártolja Beöthy Ákos indítványát.
A honvédelmi miniszter újabb felszólalása után a 

ház többsége Reviczky módosításai közül csak a sti- 
láris természetűéivel fogadja el. — A 38-ik szakasznál 
felszólal

Th'-’v Kálmán: Ezen szakaszban az ujonezozási 
eljárás tárgyallatik kapcsolatban a 15. g-al, a melyben 
a hadtestek területeiről és a sorozó eljárásról van szó. 
Itt az van mondva, hogy az ujonczállitást minden so­
rozó járásban a korosztályok és minden korosztályon 
belől a sorszámok rendje szerint vegyes sorozó bizott- 
mi; v eszközük; a 15 §. pedig azt határozza meg, 
hu, y «az ujonezok beosztása a hadseregbe és a hon­
védségbe a korosztályok sorrendje és minden korosz­
tályban o sorszámok rende szerint cszközlendő.»

Ezentúl a hadkötelesek nem mint eddig, először a 
közös hadseregbe, azután a honvédségbe és harmadszor 
a póitartalékba soroztainak, hanem a közös hadseregbe 
és a honvédségbe cgyült- sen fognak Boroztatni, nem 
mondatván ki, hogy melyik megy a közös hadseregbe, 
melyik a honvédségbe, a tartalékba pedig — legalább 
igy értem az intézkedést — mennek mind a kevésbbó 
alkalmasok, erre nézve nem hallgathatom el aggodal­
maimat. Én nagyon szerelném elejét venni annak, a 
mi különös intézkedések nélkül nagyon gyakran meg­
történhetik, hogy az eljárás körül visszaélések fordul­
janak elő.

Most midőn a közös hadseregbe és a honvédségbe 
valók egy kalap alatt fognak besoroztak», megvallom, 
feliem a honvédséget, hogy ezentúl még inkább a gyen­
géket fogják a honvédségre mintegy rákényszeríteni e a 
legalkalmasabb legénységet a sorltadba lógjak sorozni.

Az utasítási tervezetből, annak alapelveibul a minisz­
ter talán megnyugtathat bennünket.

Fejérváry Géza br. honvédelmi miniszter: Igaz, 
hogy ezentúl az ujonezozás alkalmával az eljárás lé- 
ny-gesen el fog térni az eddig megszokott eljárástól. 
Eddig csakugyan — a mint a t. képvi elö ur nagyon 
jól túrija — igen sokszor fiktiv számokkal kellett dol­
goznunk: a hadképesilcs vétetett mindig alapul, de ez 
oly bizonytalan tényező volt, hogy liiaba vetettünk ki 
egyik-másik sorozó járásra egy bizonyos számot, az 
m-m került ki. Ezentúl megfordítva, mindenki a ki hadi­
szolgálatra alkalmas, be lesz sorozva, a póttartalékba 
közvetlenül periig csakis a feltételesen alkalmasak és 
bizonyos kedvezményesek, azok, kik a törvény értelmé­
ben a priori oda soroznndók be ; a többiek csak később 
osztályozta nak és az adrepartitio a sorozás után történik. 

Tlialy Kálmán: Hol?
Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter : Minden 

hadtest területén.
Gullner Gyula: Nem az ujonezozás alkalmával? 
Fcjórvory Géza br.; Nem az ujonezozás alkalmá­

val, uiúlagosim. A minisztériumban azután természete­
sen az ellenőrzés gyakoroltunk.

Az utasítás ezen résszé már készen van és a legki­
sebb nehézség sem forog fenn az iránt, hogy azt rövid 
utón a védevöbizotlságban és t. képviselő utaknak meg 
is mutathassam. Nincsen abba semmi titok, holnap úgy 
is ülése lesz a véderő bizottságnak és ezt az alkalmat 
fel logoin használni arra, hogy az ulasilást o részbeni 
intézkedéseit a t. képviselő uraknak bemutathassam. 
(Általános helyeslés.)

Tbaly Kálmán : Miután ezentúl az ujoncz nem so- 
roztatik be közvetlenül a hadseregbe, hanem csak azután 
válik meg, hogy ki hova megy, azon kérdést vagyok 
bátor a miniszter úrhoz intézni, hogy miféle eskü fog

tétetni ? Remélem, hogy a honvédek nem a sorhadi 
esküt fogják letenni. Vagy talán később fog történni az 
eskületétel, midőn az illetőt a honvédséghez osztják 
be? Mindenesetre ragaszkodnunk kell ahhoz, hogy a 
honvédséghez besorozottak csak is honvédségi esküt te­
gyenek. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Az ujon- 
ezozás alkalmával vannak bizonyos esetek, melyekben 
már előre tudva van, hogy az illető legény a honvéd­
séghez lesz beosztandó, ha t. i. vagy ulóállitás követ­
keztében soroztatik bo és tudva van, hogy a honvéd­
séghez jut sorszám szerint, vagy pedig véleménykülönb­
ség alapján a harmadik korosztályból csak is a honvéd­
séghez jatott. Teliát e két esetben a priori tudva van, 
hogy a honvédséghez kerül, és igy a honvédségi esküt 
teszi le. A többiek addig is a zárszám szerint az esküt 
letették, és ha később a honvédséghez áthelyeztettek, 
olt a honvédségi esküt tették le. Most, miután nincs 
tudva, hogy hova kerülnek, sorozás alkalmával a közős 
hadseregbuli esküt teszik le, do a ki a leszámolás al­
kalmával a honvédséghez jut, azonnal le teszi a hon­
védségi esküt. (Mozgás a szélső baloldalon.)

Tbaly Kálmán: Vissza esküszik! No ez szép! 
Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Nem is 

lehet ez máskép, mert azok is, kik a közös hadseregben 
10 évig szolgáltak, ha a honvédséghez átmennek, lete­
szik a honvédségi esküt. Tehát nincs abban semmi és 
megvallom, hogy aggodalomra ezen körülmény legki­
sebb okot sem szolgáltat. (Helyeslés jobbfelöl.)

Györy Elek: A honvédelmi miniszter ur utóbbi nyi­
latkozata előttem úgy áll, hogy o szerint egy képtelen­
ség foglaltatik o szakaszban, mert a besorozott, a sor­
szám szerint beállított és felavatás alá kerülő rövid idő 
ain't kétféle esküt tesz le. Mint méltóztatnak tudni t. j 
ház, mi e tekintetben annak idején azt indítványoztuk, 
hogy az eskü a közös hadsereg tagjaira nézve egyforma 
legyen azzal, a mit a honvédségnél tesznek, de indítvá­
nyunk nem fogadtatott cl. Ebből következik, hogy egé­
szen más természetű eskü az, a mit tesznek a honvéd­
ségnél, és más az, a mit tesznek a közös hadseregnél. 
Ha az eskünek egyáltalában van valami értelme, az 
csakis a vallásos érzelem szankeziója lehet.

Ha abból játékot űzünk és a legénységet egymásután 
esketjük, akkor az eskü olyan számba megy, mint az 
«isten úgyse» és az nem fog komoly esküno; tekin­
tetni, már pedig ez igen lontos a katonaságnál. Azért 
bátor vagyok indítványozni, hogy ép azon módozat 
megtalálása végett, hogy ezen dolgok úgy történhesse­
nek meg, a mint itt konlemplálva vannak, de hogy 
eféle inkonveniencziák és érli.etetle.i dolgok, valamint 
az esküvel való ilyen, úgy szólván, könyelmü elbánás 
ne következzenek be, ezen dologra vonaikozólag vagy 
egy pótulöterjeszlést méllózlassék a honvédelmi minisz­
ter urnák a ház olé tenni, vagy pedig méllózlassék a 
t. ház elrendelni, hogy ezen szakasz alkalmából ezen 
kérdés megfontolás és megfelelő javaslattétel végett a 
véderő bizottsághoz ulasittassúk vissza. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

F-jorváry Géza b. honvédelmi miniszter: Máské­
pen eljárni nem lehet. És mondhatom, hogy semmiféle 
hátrány nem fog ebből származni. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Münnloh Anrél előadó : En is kérem a t. házat, a 
szakaszt úgy a mint van, elfogadni, miért minden 
ujoneznak, ha beosztatik, minden esetre kell, hogy az 
esküt letegye. Minden ujoneznak mégis először csak a 
közös hadseregbe kell tartoznia (Mozgás a szélső bal­
oldalon.) s csak a sorszámtól függ, hogy vajon a hon­
védségbe jut-o valaki, vagy nem. Tehát itt scmmilele 
igazságtalanság sem történik, mert még mielőtt a tény­
leges szolgálatot megkezdené az illető honvéd, le fogja 
tenni a honvédségi esküt. Ajánlom a szakasz elfogadá­
sát (Helyeslés a jobboldalon).

Elnök: A 38. §. nem támadtatván meg, azt hiszem, 
kijeién hetem, hogy az elfogadtatik. Ezen szakasz alkal­
mából Györy Elek képviselő ur azt kívánja, hogy az 
esküre vonu kozólag utasittassék a bizottság, hogy te­
gyen a háznak előterjesztést. Különben én azt hiszem, 
ho»y a bizottságnak magának is joga van jelentést ter­
jeszteni a ház elé, nem látom teliát szükségét annak, 
hogy a bizottság különösen is utasittassék, mert a bi­
zottságot nem lehet eltiltani attól, hogy jelentést tegyen 
a háznak. Az ulasitas teliát felesleges. (Helyeslés).

Györy Elek: Tekintettel arra, hogy ez a kérdés 
különben is elő fog fordulni a vederőbizottságban, és 
hogy a véderöbizollság a maga inlencziójából is tehet 
előterjesztést a háznak, én kész vagyok visszavonni in­
dítványomat. (Helyeslés.)

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter: Kérem a 
t. házat, ne méllózlassék elfogadni az indítványt, illető­
leg kérem a t. inditványezó képviselő urat, hogy indít­
ványát visszavonni méltóztassélc. Az indítvány tárgya­
lásának a bizottságban s mmi gyakorlati haszna 
nem lehet. Az ujonezozás ugyanis a törvény

szerint áprilisban történik, az ujonezok csak ok­
tóberben vonulnak be, a végleges leszámolás pedig jú­
lius végével vagy augusztusban megy végbe. Tehát ott 
állunk, hogy a besorozás alkalmával egészen a végleges 
leszámolásig nem tudjuk, hogy az illető a közös hadse­
reghez, vagy honvédséghez osztatik-e be, ez csak a le­
számolás alkalmával fog kitűnni; ennélfogva» azon 
kényszerhelyzet előtt állanánk, hogy a végleges leszá­
molásig a legénység esküt nem tehetne. Azt hiszem, a 
képviselő urak som tartanák helyesnek, hogy az ujon­
ezok hesoroztassanak, de eskiit no tegyenek le és ké­
sőbb az eskü letételére újabban beidéztetvén, folytonos 
zaklatásnak legyenek kitéve, (IJgy van! a jobboldalon) 
ha tehát esküt kell letenni, tegyék le egyiket vagy 
másikat. Minthogy pedig négyszer annyi közös­
hadseregbeli ujoncz van, mint honvédségi, a kö­
zös hadsereg " esküjét teszik le mindig, fentartva, 
hogy mihelyt a honvédséghez tétetnek át, azon­
nal" kötelesek letenni _ a honvédesküt. (Felkiáltá­
sok a szélső balon : Épen a két eskü ellen szó­
lunk !) A különbség az, hogy azok, kik a hadsereg­
nél szolgáltak és a honvédséghez tétettek át, ott letet­
ték a honvédségi esküt, most a közös hadseregnél szol­
gálatot nem is tesznek, és cgv félév múlva, midőn be­
vonulnak, azonnal leteszik a honvédesküt. A bizottság, 
ban, ha még oly sokáig is tanácskoznánk, más ered­
ményre nem juthatunk, ezért kérem a t. házat, ne mól- 
tózlassék Györy Elek képviselő ur indítványát elfogadni. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Györy Elek : Fentartom indítványomat. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Elnök : A ház többsége nem fogadja el Györy in­
dítványát.

A 44-ik § Reviczky Károly irályi módosításával 
fogadtatik cl.

Következik a 46. §.
Györy Elek : E szakasz intézkedik azon esetekről, 

midőn a hadkötelezettség elöli menekülés rendkívüli 
nagy mértékben fordul elő és rendkívüli intézkedéseket 
tesz szükségessé. Ha a ezé! helyes is, azért még nem 
kell oly rendkívüli eszközöket alkalmazni, a melyek ön­
magukban véve helytelenek. Ilyennek tartom a 46. §. a) 
pontja alatt felsorolt módozatot arra nézve, hogy mikóp 
lehessen megóvni a hadsereget ezen bajtól. A büntető 
törvénykönyv 452. §. rendelkezik legnagyobb részt ez 
esetekről. Ily fontos dolgot a büntető törvénykönyv nem 
ok nélkül vett fel saját intézkedései körébe. Ne akarjuk 
előmozdítani, hogy mindenfele dolog, egyszerű elbánás, 
végett közigazgatási útra tcrellessélc s ott sommás sta- 
táriális dolgok töriénjcnek, miro a törvény szempontjából 
abszolúte nincs szükség.

Ne bolygassuk mindenféleképen a bíróság hatáskörét 
s mivel e szakasz többi rendelkezései ugv is elégsége­
sek, azt hiszem a ház és a miniszter nyugodtan hozzá­
járulhat indítványomhoz, a mely igy hangzik: na is. 
a) pontja hagyassák ki.»

Ma tunika Péter: Bizhatunk a miniszter ur belátá­
sában, hogy e rendkívüli intézkedés csak akkor fog 
igénybe vétetni, midőn valóban nagy számmal tört. • i;•! 
szökések.

Kun Miklós azt indítványozza, hogy a honvér 
miniszter a belügyminiszterrel egyetértöleg hozzák 
a rendkívüli intézkedéseket. Azon esetre, ha G 
Elek előbbi módositványa el nem fogadtatik, akko: 
«közigazgatási utón» szavak helyett, méllózlassék «1 
sági utón» szavukat a törvény szövegébe felvenni, 
lyealés a szélsöbaloldalon.)

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter : A 
tető eljárásnak csak akkor van helye, ha az illető 
kevény megkerül, de előfordul akárhányszor, hogy \ 
bizonyos vagyona és mégis elmegy. Ha ily esetben 
kis presszió gyakoroltató reá még azon idő alatt 
mialatt távol van, feltehető, hogy hamarább vissza 
A mi Kun Miklós indítványát illeti, Horvátorszá; 
szemben állanak fenn bizonyos nehézségek. (Helyi 
jobbfelől.)

Szederkényi Nándor: Hogy rendkívüli esetek n 
szüntetésére a büntetőtörvényt változtassuk meg, ez n 
történhetik meg o házban. Pártolom Györy Elek 
képviselőtársam indítványát. (Helyeslés a szélső b, 1 
dalon.) De ha nem fogadtatnék el, akkor pártolom 
Miklós indítványát. (Helyeslés a szélső baloldalon, 
kiállások: Halljuk a szabadelvű jogászokat!i

Kőrösy Sándor: Kicsiny a büntetés, mini 
10—100 frl, teliát nagy jogsérelem senkin el <nem . 
vettethetik és ennélfogva én a szakaszt, úgy a n. 
van, elfogadom. (Helyeslés jobb felöl.)

Madarász József: En nem azt nézem, hogy i 
csiny-o a büntetés, mert ha az egy fillér is, az a k. 
dés, hogy a jelen müveit és előrehaladott korszak 
vctelményei szerint inléztessck-e el az ügy vagy sem.

Györy Elek s Kőrösy Sándor újabb felszólalás 
után Varady Károly pártolja a szakaszt. 

Szederkényi Nándor figyelmezteti Váradyt a him.

got tartani (kivévén a regényekben és szin- 
dara1 okban.) Nem sajnálom őt — és ha alkalom 
kínálkoznék arra, hogy megingassam azt a kiváló 
áfást, melyet bámuló hívei közt elfoglal: bizony 
mondom visszaadnám a kölcsönt a hozzám intézett 
levélért. Egyelőre elejthetjük a tárgyat, ügy hiszem, 
most mar érti ön, hogy miért titkoltam a nevemet 
ön előtt és miért tartottam magamat távol a ház­
tól, mialatt ön ott volt.

Valóban elég világos volt a dolog. Ha ráismer­
tem volna, vagy meghallottam volna a nevét, eset­
leg megmondtam volna a papnak, hogy Mrs. Ten- 
bruggen és Chance ugyanaz a személy. És ha lát­
tam volna ott a házban és beszéltem volna vele, 
talán magamtól is visszaemlékeztem volna reá.

('-"olytatása következik.)
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KARMALIK RÉSZ.
a. ■világon..

Másnap Lcmandoisné magához szólította a gyer­
meket és két kezét csípőjére téve, ezekkel a sza­
vakkal formedt az árvára:

— Miért torlaszolod el mavadat a szobádban ? Azt 
hiszed talán, hogy a házamban tolvajok tartózkod­
nak, kiktől nem vagy biztosságban?

Klotildot ez a kérdés kezdetben kihozta sodrá­
ból, de majd visszanyerve nyugalmát, azt vála­
szolta :

— Bocsásson meg. asszonyom, jól tudom, hogy 
nincsenek önnél tolvajok...

— Ezer szerencse! Nos aztán?
— Hanem az ön fia az, a ki ellen védekeznem 

kell!
— Szemléién! ki jogosított fel arra, hogy igy 

beszélj?
— Gustave ur magaviseleté. Ha ma éjjel nem 

toltam volna ágyamat az ajtó elé, úgy bizonynyal 
újra ismétlődött volna a tegnapi jelenei.

— De nagy baj lett volna!
— Ó asszonyom, monda a szegény gyermek, azt 

mondják, hogy ön tisztességes asszony és ön igy 
beszél!

Nagy kék szemei annyi fájdalmat, annyi felhá 
borodást és meglepetést fejeztek ki, hogy Leman- 
dcisné csakhamar belátta, hogy méltatlan magavi­
seleté általános felháborodást keltene, ha megtudnák.

— Ez már mégis sok! kiáltott fel egyszerre, — 
hát mit képzelsz ? ó, ezektől a kolostorból kikerült 
lányoktól mentsen meg az isten!

— De asszonyom ... kísérte meg a szcfrencsét- 
leo gyermek hebegni.

Azonban Lcmandoisné nem engedte folytatni.
— Itt nincs semmi «de asszonyom»! Te szemte­

len teremtés vagy és ez az egész. Ma éjjel nagyon 
rosszul éreztem magamat és a férjem meg a fiam 
több Ízben kopQglattak az ajtódon, hogy felkeltse­
nek. De a kisasszony el volt torlaszolva a szobájá­
ban és még csak válaszra se méltatta a kopogta­

tókat. Ha azt hiszed, hogy azért fizetlek, tartalak és 
táplállak, hogy henyéléssel töltsd az életedet és hogy 
másokat hagyj vesződni a te helyedben, úgy nagyon 
csalódol.

Az öreg asszony hazudott, cseppet sem érezte 
magát az éjjel rosszul, de miként bizonyíthatta he 
Klutild állításának ellenkezőjét ?

Lcmandoisné folytatta és mind jobban dühbe lo­
vagolta magát.

— Ha még egyszer merészkedel magadat igy el­
torlaszolni, úgy összeszedheted a batyudat és me­
hetsz . . . értetted ?

Klotild értette, hogy mire lyukad ki a vén asz- 
szony beszédje.

Leírhatatlan félelem és undor fogta el a lelkét.
Letette a kávéőrlő gépet, melyet épen tiszto­

gatott.
— Úgy hát, mondd, ebben az esetben kész va­

gyok azonnal elmenni.
" Lcmandoisné nem volt erre a válaszra elké­

szülve.
— Azonnal elmenni? ismétlő. Ehhez nincs jogod.
Nincs joga! .. . Mindig és mindenütt ugyanaz a 

válasz!
De hát hol volt, mihői állott az ő joga?
— Miért ne lenne jogom önt itt hagyni? kérdezé 

gyermetegen.
— Mert egy évre szegődtél hozzám.
— Nem azért szegődtem szolgálatába, hogy a 

fiának vakmerőségét eltűrjem. Ezt mindenki elfogja 
ismerni.

— Gonosz kigvó! Senki sem fog szavaidnak hi­
telt adni. Szerencsére tisztességes embereknek ismer­
nek bennünket, kiknek szava bir annyi sulylyal, 
mint egy szemtelen csavargó lányé.

— El akarok menni, monda Klotild, a lelke mé­
lyéig megsértve a gonosz asszony szavai által.

Es ezekkel a szavakkal az ajtó felé tartott.
— Hova mégvsz? kérdő Lcmandoisné, távozni 

látva a gyermeket.
— Batyumat összeszedni.
— A hogy tetszik. Du miután nem én küldelek 

el és miután cgv évre szegődtél hozzám, tudd meg, 
hogy egy fillért se fizetek neked.

— Azt se bánom. Ez csak egy okkal több hogy 
elmenjek, miután ön képes inra, hogy visszatartja 
azt, a mit oly keservesen megkerestem.

Klotild összeszedte holmiját és mitsem törődve a 
sértő szavakkal, melyekkel n vén asszony még to­
vább is illette, elment és fölkereste azokat a szállí­
tókat, kiket ismert és a kiknél munkát remélt 
kaphatni.

Mindenütt hiába kopogtatott; mindenkinek meg­
tetszett az ő értelmes és szerény külseje, de min­
denki azt válaszol» neki:

— Jöjjön holnap; majd tudakozódunk ön felől 
és ha jót hallunk, úgy majd felfogadjuk.

Lemandoisné nagyon jól tudta a lelke mélyében, 
hogy mily gyalázatosán viselte magát a szegény 
lánynyal szemben és sietett is ezt megelőzni, ne­
hogy vosz h.reket terjeszszen felőle. És nehogy el- 
higyjék azt, a mit szegény Klutild féléié netán

mondani találna, mindenütt a leggyalázatosabb mó­
don rágalmazta őt.

Elmondta, hogy egy szemtelen teremtés, a ki a 
fiára vetette szemeit.

Elhíresztelte, hogy egy képmutató szörnyeteg, a 
ki mindenre képes.

Azt állította, hogy torkos, falánk, tunya és semmi 
sinus tőle biztosságban.

— Öli, ezek a kolostorból kikerült lányok, is­
métlő szenteskedő galádsággal, óvakodni kell tőlük 
miként a pestistől. Jaj annak, a ki bízik bennük ! 
Ha roszlelkü lennék és ha mindent el akarnék 
mondani, a mit felőle tudok, úgy egy esztendeig is 
elbeszélhetnék. De hát elvégre is nem halhat éhen 
és valahogy tengetnie kell magát....

Szükségtelen mondani, hogy eféle ajánlások után 
senkinek se volt kedve az árva lányt felfogadni.

Hiába járta he egész Cacnt keresztül-kasul; kép­
telen volt elszeg lelni, még csak szállodában sem 
akarták felfogadni.

És nem volt egy fillérje sem, nem volt, kihez 
forduljon támogatásért!...

Egy fillérje sem?
Oh igen, volt tiz frankja, melyet Madoino anyó 

adott neki egy jó pillanatában.
— El kell hagynom ezt a vidéket, mondá magá­

ban. Jó munkás vagyok, értek a varráshoz és azt 
hiszem, hogy Párisban fogok munkát találni. Sze­
gény anyám azt állította, hogy erős akarattal le­
győzünk minden bajt; elérkezett a pillanat, hogy 
tanácsának az éleiben hasznát vegyem.

Párisba!... Igen, el akart menni Párisba.
De tiz frankkal nehéz dolog volt eljutni Párisig, 

mert még a harmadik osztályban is tizenhét frankba 
került az ut s aztán, ha cl is jut Párisig, nem 
volt olt senkije, a kitől lakást vagy eltartást vár­
hatott volna.

De ő azért, kis csomagját hóna alá véve, bátran 
útnak indult.

— A szalmakazalok tövében fogok aludni, mondá 
magában. A pékeknél vásárlók majd egy darab 
kenyeret és a forrásukból, melyekből a madarak 
csillapítják szomjukat, meritek majd vizet, ha meg­
szondázom. így aztán reményiem, hogy isten segít­
ségével cs tiz frankommal eljutok Párisig.

Vili. FEJEZET.

Küzdelem a létért.
Kétszáz kilométernél nagyobb utat megtenni tiz 

frankkal, csupán egy pár, félig rongyos czipővel, 
alig egy-két kopott, össze-vissza foltozott ruhada­
rabbal, valóban, ilyesmire csakis egy fiatal, tapasz­
talatlan gyermek vállalkozhatott!

De Klotild annyiszor hallotta Madeleinetől, hogy 
atyja Amerikába való kivándorlása után Párisban 
dolgozott, hogy anyja, n legszentebb teremtés a 
föld kerekségén, vt halt meg, mikor őt a világra 
hozta, hogy szinte lehetetlennek hitte, hogy egyi 
küknek vagy másikuknak ne legyen valami roko­
nuk a fővárosban.

Már pedig e rokonok érdeklődni fognak iránta, 
yz elhagyatott árva gyermek iránt, kinek annyi

szüksége van gyengédségre és szerctetre, és ki nem 
kért, nem követelt ennél többet.

Az első napon bátran haladt előre és jó darab 
utat tett meg.

Délben megette felét a kenyérnek, melyet Caen- 
ben vett; a másik felét vacsorára tette el; szomját 
az útjába akadó források vizéből csillapította.

Még egy darabig ment a csillagok lénye mellett, 
de egyszerre megállt egy kilométerjelzőnél és azt 
olvasta le róla : Caentől 22 kilométer.

Huszonkét kilométernyi utat tett meg reggel óta. 
— Mára megjárja, mondá magában, de ha nem 

pihenem ki magamat, úgy holnap alig leszek képes 
csak tiz kilométert is megtenni.

Nemsokára elérkezett egy óriási szalmakazal 
csoporthoz; Klotild fölkereste a kazalok legna­
gyobbikát és akkora üreget vájt benne, a melyben 
épen elférhetett.

A lányka bele feküdve a szalma közé, batyujá­
val a léje alatt, csakhamar mély álomba merült.

A kakasok már régóta hirdették a hajnalt, mikor 
fölébredt.

Körülnézett: a nap már magasan a láthatá­
ron volt.

— Ah, mily lusta vagyok! mondá magában, ha 
igy fogok aludni, úgy nem jutok előre !

Rendbe hozta ruháját, megfésülte bámulatosan 
szép, aranysárga haját és újra útnak indult.

Azonban már két nap óta alig evett és gyomra 
megkövetelte jogát.

Távol és közel egyetlen emberi lakházat se pil­
lantott meg.

— Mindegy, mondá magában, csak bátorság! 
Addig csak kibírom, a inig emberek közé jutok!

Végre elérkezett egy házhoz, a melyben éhségét 
csillapítani remélte és azt mondta magában:

— Itt majd vásárlók egy darab kenyeret, sőt ta­
lán munkát is kapok néhány napra.

Átlépett a kerítésen, mely a házat övezte.
Egy kutya, mely szerencsére lánczhoz volt 

kötve, veszett állat módjára rontott ki házikójából, 
mikor az idegent megpillantotta, ki az udvarba 
belépni merészkedett.

Majdnem ugyanabban a pillanatban egy sovány 
arczu, hosszú orrú, szikár asszony lépett ki az 
udvarra.

Mikor megpillantotta a lányt, batyujával a hóna 
alatt, fanyar hangon ráfival!t:

— Tilos koldusoknak a bemenet! kotródjúl to­
vább, haszontalan csavargó !

— De asszonyom, veié közbe Klotild, én nem 
koldulok . . .

— Hát mi egyéb dolgod lenne, hogy egyedül 
csavarogsz az országúton ?

— Munkát keresek.
— Ismerjük azt a munkát, a mit te leeressz, 

cbadta l'altvuja! Takarodjál, azt mondom, mert 
különben rád uszítom Szaturnust!

A gyermek lelke mélyében megalázva távozott. 
Egy parasztasszony, ki tehenét vezette kötélen, 

meglátta a lányt, a mint szemeit törülgette. 
Áleginditotta a könyezö gyermek megható szép- 

1 sége és megállóit.

— Ön sir, gyermekem ? kérdé tőle. Hát mi ha; 
van? Fogadni mernék, hogy beállított a molnári: 
hoz, és hogy ez önt az ő szívtelen módja szv 
fogadta !

Klotild mosolygott a paraszt asszony éles 
tásán.

— Azt hitte, hogy koldulni jövök, monda, de 
bizonyos, hogy nem fogadott nagyon nyájasan.

— De ha nem koldul, gyermekem, úgy hat 
müvei itt az országúton ?

— Párisba megyek, a hol rokonaimat vem • 
lem feltalálhatni, mert szülőim már régen u 
hallak.

— Tehát árva?... ó, istennek szegény bárár 
kaja! Es igy gyalog folytatja útját Párisig an­
gyalom ?

— Igen, asszonyom, mert nem vagyok elég 
dag, hogy vasúton tehetném meg az utat, de 
szont elég erős vagyok a gyalogolásra és t, in­
tem, hogy czélt fogok érni.

— Mily édesen beszél, a kedves angyal!.. . P 
ha gonosz emberekkel találkozik, gyermekem ?

— Isten segítségével elkerülök majd minden 
szedelmet.

— Ez nagyon nehéz dolog, de van egy eszm 
Ebédelt már, gyermekem?

Klotild elpirult.
— Ma még nem. Ez okból nagyon szeret1 

volna egy darab kenyeret vásárolni.
— Jól van, gyermekem, jöjjön velem.
A gyermek engedelmeskedett.
Egv negyed óra múlva a normandiai asszon, 

bevezette Klotildot egy fehérre festett, tiszta \. ■. 
kóba.

— így ni, gyermekem, mondá neki, üljön ide . 
asztalhoz, majd mindjárt adok valami ennivalói 1 
megebédelt, lesz gondom rá, hogy ne kelljen 
logolnia; egy rokonom útban van Caenből Kv;< 
felé és lesz annyi hely a kocsiján, hogy ón 
elférjen rajta.

— Mily jó ön, suttogá a gyermek meghatxa 
pedig ön nem is ismer, asszonyom!
V— Nem, de önnek angyali jóságu ar< 

van és a külseje tisztességre és becsületessé;': 
vall, s ez okból örülök, hogy önön segíthetek 
És aztán, folytató mélyen felsóhajtva, az én leányon 
is távol van tőlem; Párisban szolgál, honnan kere­
setének egy részét nekem küldi, mert igazan na­
gyon derék teremtés; ha valaha hajba kerülne, én 
is nagyon örülnék, ha valaki akadna, a ki rajta se­
gítene. Így hát csak azt cselekszem másokkal, a 
mit szeretnék, ha mások gyermekemmel c.-elekv-1 
nék. Nem természetes-e ez?

— Ó igen, de vajmi ritka! Hogyan hívják az on 
lányát ? Legyen szives nekem a czimét megmondani, 
hadd mondom meg neki, mily jő ön!

— A lányomat Dán tart Szidóniának hívják és a 
rue de Tréviseben 25. szám alatt, igen derék, tisz­
tességes embereknél van szolgálatban.

— Hue de Tvévise, 25, ismétlő Klotild magában 
megjegyzem magamnak.

(Folytatása következik.) ■M
M
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lycsen jegyezte meg, úgy 
mint a t. képviselőtársam,

tető törvénykönyv 450. §-ára, a melyről nyilván 
nincs tudomá-n.

Gromon Dezső: A 450. §-ban ugyanaz benne van 
szóról szóra. Hat nem lehel itt ugyanolyan intézkedést 
tenni, miután már ha van igazolva a szökés ? (Ellen- 
mondás balfelöl.)

Thaly Kálmán: Az ügykör közössége mellett a 
t. miniszter urnák a belügyminiszterrel egyetértve kell 
íljárnia.

Bőröny Sándor: És a liorvát bánnal.
Thaly Kálmán: Nem. A t. miniszter ur igen he­

látszik jobban a közjogot, 
mert a minisztériumnak, a 

pénzügyi, közlekedés és honvédelmi ügyekre nézve Hor­
vátországban közvetlen intézkedési joga van.

A ház többsége az eredeti szöveget kívánja meg­
tartani.

Következik a 49. §.
Münntoh Aurél előadó: A -i9. §. a megcsonkítá­

sokról szól. Miután fájdalom a megcsonkítások csak­
ugyan nagy számmal fordulnak elő.

Károlyi Gábor gr.: A kormánypárt az üssze- 
csonkitó!

Mtinnioh Aurél: És azok meggátlására nézve nincs 
Intézkedés a szövegben, bátor vagyok javaslatba hozni, 
hogy n 49. § utolsó bekezdéseként vétessék fel a kö­
vetkező rendelkezés: «A hol ilynemű vétségek nagyobb 
számmal fordulnak elő, az ennek meggátlásúra szolgáló 
tendkivüli intézkedéseket a honvédelmi miniszter rende­
leti utón lógja megtenni. Ily irái yu rendeletekről azon­
ban tartozik a honvédelmi miniszter a törvényhozásnak 
esetről esetre utólagos jelentést tenni».

Győry Elek: E módosításban, melyet a t. előadó 
ur csak most s nem annak idején a bizottságban ter­
jesztett elő, (Egy hang balfelöl: Az nincs rendén!) a 
honvédelmi miniszter urnák általános plenipotenczia van 
adva, a nélkül, hogy csak a legcsekélyebb módon is 
meg volnának jelölve azon határok, a melyek közt 
ilyen rendelet mozoghat. (Helyeslés a bal- és szélső­
balon.)

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter pártolja 
Münnich módosítását.

Münntoh bejelenti, hogy csak a maga nevében 
tette azt.

Matnska Péter mint az igazságügyi bizottság elő­
adója bejelenti, hogy ezt a most javasolt intézkedést a 
bizottság törölte, mert az esetek specziaiizálva i.cm vol­
tak. Ha a honvédelmi miniszter most ezen intézkedés 
felvételéhez ragaszkodik, és talán némileg specziolizálni 
is lehetne, méltóztassék ez indítványt az igazságügyi bi­
zottsághoz utasítani. (Élénk helyeslés a bal és szélső 
baloldalon.)

Gainer Gyula felszólalása után Münnich vissza­
vonja indítványát.

A szakasz clfogadtatik.
Következik az 50. §.
Roeszlval István: T. ház! (Halljuk!) Tagadhatat­

lan, hogy p törvényjavaslat azon intézkedése, mely a 
védkötelezettséget egy évvel továbbra teszi, magára a 
véderőre nagyon előnyös, üdvös és fontos lesz, de félek, 
hogy a védkötelezettség ezen kitolása nemzetgazdasági 
és kivált erkölcsi szempontból nagyon hátrányos lesz, 
(Halljuk I) mert ezentúl a nősülhetés egy évvel később 
lesz csak megengedhető. Egyes családra nézve valóban 
életkérdés, hogy tia mielőbo megnősüljön, vagy lányát 
mielőbb férjhez adja. (Helyeslés.) Mert a gazdaság külső, 
vagy belső vezetéséhez munkaerő, támasz, segítség kell.

Hogy azon okok között, melyek a vadházasságok ter­
jedését előmozdítják, nem utolsó helyet foglal el a tör­
vénynek szigorú intézkedése, azt is — úgy hiszem — 
felesleges részemről bizonyítani.

Midőn törvénybe igtatjuk azt, hogy a férfi 23. életéve 
betöltéséig nem nősülhet, ebben, gyakoilatilag véve a 
dolgot, az foglaltatik, hogy a leány általában szintén 
23 éves koráig nem mehet férjhez. (Igaz! Úgy van!) 
Midőn tehát a nösülést nehezítjük, megnehezítjük egy­
úttal a férjhezmenetelt is.

Én arra kérem a t. miniszter ural, hogy kiadandó 
rendeletéi és utasításaiban ezen nősülhetési engedély 
elnyerését tegye költség szempontjából olcsóbbá, az el­
járást pedig könnyítse meg és tegje egyszerűbbé. (He­
lyeslés.) Nézetem szerint elegendő volna a községi elöl­
járóság olynemü bizonyítványa, hogy egyes adott 
esetben léteznek oly körülmények, melyek a kivételes 
öősülhetést szükségessé teszik; a községi elöljáróság, 
miután közelről ismeri a viszonyokat, jobban tudja meg­
ítélni a körülményeket, mint a t. minisztérium a zöld 
tisztáinál. A törvényjavaslatban az van «megadhatja», 
de megadni nem köteles az engedélyt.

Nézetem szerint a község elöljáróságának olynemii 
bizonyítványa után egyszerűen köteles lenne megadni 
a miniszter a nősülhetési engedélyt, annyival inkább, 
mivel ezen engedély megadása semmiléle kedvez­
ményt sem tartalmaz a védkötelezettség teljesítése szem­
pontjából.

Thaly Kálmán felszólalása holnapra marad.
Baenklrályl Albert a következő interpellá ziót in­

tézi a pénzügyminiszterhez: az italmérési jog megvál­
tási törvényre vonatkozó pénzügyminiszteri utasítások 
és rendeletik tárgyában. Miután az utasítások oly ren­
delkezéseket tartalmaznak, melyek a törvény szellemé­
vel és betűjével ellentétbe állnak, kérdem a pénzügyi 
miniszter urat: 1. Van-e ezen körülményről tudomása. 
2. Ha van, mit szándékozik tenni e viszásság megszün­
tetésére.

Elnök : Az interpelláczió közöltetni fog a pénzügymi­
niszter úrral.

Az iilés végződik d. u. 2 óra 10 perczkor.

A mfirczius 26-iki képviselőházi ülésről szóló tudósí­
tásunk ama közleménye, hogy Vadnay Andor képvi­
selőt a véderőtörvényjavaslat 2ó-ik §-a fölötti szavazá­
sakor sértő kifejezésekkel illették, — mint utólagosan 
értesülünk, téves. Ő semmiléle sértő szót nem hallott, s 
Ilyent a gyorsírói feljegyzés sem tartalmaz

A képvtselőház közoktatásügyi bizottsága. Fir- 
exák Gyula elnöklete alatt ma délután 6 órakor tartott 
ülésében folytatta a népoktatás állapotára vonatkozó 
miniszteri jelentés tárgyalását. A kormány részéről az 
Ülésen Csáky miniszter, Berzeviczy és Gönczy államtit­
károk voltak jelen.

Szathmáry György előadó, kit a bizottság a házhoz 
intézendő jelentés szerkesztésére átalános előadóvá is 
megválasztott, folytatván tegnapi referádúját, hol teg­
nap elhagyta s a legmelegebb elismeréssel adózva az 
eddig minden ponton felmutatható szép haladás­
ért, rámutat a fogyatkozásokra és hiányokra, melyeket 
mit.den tényezőnek vállvetve javitni és pótolni keli. 
Nagy hiba volna — úgymond — ha a múlthoz képest 
elért haladás elbizakodottá tenne minket, mert a jövőt 
tekintve, még nagy s tán az eddiginél is nagyobb alkotó 
munkát keilend végeznünk. Egész sora a teendőknek és 
javításoknak vár még minden iskola fentartó tényezőkre, 
köztük az államra. Így az összes népiskolákra általános 
kötelezettséggel kiszabott tantárgyakat sikerrel és ered- 
ménynyel tanította ugyan 1000 népiskola (67ml%), de 
viszont 5300 népiskolában (32 49»/0>, a tanítási ered­
mények vajmi gyarlók. A mi a magyar nyelvel iljeti, 
8500 népiskolánk (51°/0) magyar tannyelvű. Ausztriában 
csak 42°/o-ot tesz a német tannyelvű iskolák szárna s e pont­
ban elértük, a bár még gyönge abszolút többséget. Ha el,ez 
vesszük, hogy 3460 nem kizárólag magyar tannyelvű iskolá­
ban sikeresen tanították az állam nyelvét, összesen 11,960 
népiskolánk (72»/0) van olyan, melyekkel «magyar 
nyelv szempontjából meg lehetünk elégedve. Oly ered­
mény, melyet még ha az adatok valamivel kedvezőbb­
nek tüntetik is a helyzetet, mint a minő valóban, csak 
elismeréssel és hálával említhetünk. Lgy de mind a 
mellett, hogy az 1879-diki tői vény óta sok ev telt el, s 
daczára, hogy az állam a néptanítók magyar nyelvű 
tanfolyamaira mintegy harmadfélszázezer forinto költött,
még ma »4677 népiskolában a magyar nyel v tanításának
vaav íoen csekély, vagy egyátalában mi eredménye sin/s. 8 Ezen népiskolák közt szerepel több mint ez^

» 1 onn oftr/ío keleti* 1300 Kör. kflth. és uüüfisostai* felekezeti^iskola. Tovább menve a hiányok és 
fogyatkozások észlelésében látszik, “ minc^n nap,
tankötelesek számához képest még vagy 4 °° ta£1^ 
remre volna szükség (jelenleg van 24,000), hogy oou- 
népiskola nincs kellőleg felszerelve, hogy bár^hazánk 
földművelő ország, mégis népiskolánk csak fe»rieben 
tanították a kertészeti, gazdasági gyakorlatokat eredm y 
nvel- hogy iskoláink több mint felerészének nincs test 
gyakorlási tere s ismét csak a feiébenvoltereüményega
torna Unitás, úgy hogy az ifjú nemzedék nagy részét tea

tileg satnyának és petyhüdtnek neveljük, minél fogva sem 
a megfeszilőbb szellemi munkának, sem honvédelmi 
kötelezettségeinek nem lesz képes megfelelni. Áttért ez­
után szóló a magasabb fokú népokta ási tanintézetekre 
/felső nép polgári és felsőbb lány iskolák). Ezek száma 
237 s fentartásuk 1* millióba kerül, miből 700,000 
frtot az állam fedez. A felsőbb népiskolák nehezen tud­
nak talajt fogni és meggyökerezni. Életképességükhöz 
sok kétely fér, nagyobb részük néptelennek mondható 
és fentartásuk aránytalan sokba kerül. Tanulóik összes 
száma 2700. Fokozatosan s a helyi viszonyok szerint 
polgári iskolákká való átalakításukat annyival indokol­
tabbnak véli, mert erre már van példa, a polgári isko­
lák életképesek, melyek számának ilyetén szaporítása által 
is müveit polgári osztály nevelésére hatni, úgy a helyes 
közművelődési, mint a társadalom-politikai tekintelek 
egyik követelménye. E három fajta tanintézet összes 
növendékeinek száma 20,000 és pedig 9000 fiú, 11,000 
leány. Ha eliez hozzávesszük a tanitóképezdék növen­
dékeinek 1200-ra menő létszámát, körülbelül 13,000 
leány részesül hazánkban az eleminél magasabb műve­
lődésben. A mi különösen a felsőbb leányiskolákat 
illeti, az ezek ellen felhozatni szokott kifogások inkább 
az igazgatás és felügyelet kettős volta s a tanítási mód 
ellen irányulnak. Azt, hogy mi tenné ezeket az intéze­
teket, mint kívánják, középiskolákká leányok számára, 
konkrét alakban nem mondhatják meg.

Iioszner Ervin báró specziális eseteket hoz fel an­
nak igazolására, hogy az 1879. XV111. t. ez. sok helyen 
csap papíron van. Szigorúbb ellenőrzés kívánatos. Ki­
emeli végül, hogy a tanítók nyelvi jáitasságára vonat­
kozó statisztikai adatok is hibásak.

Hook János bővebben foglalkozik De Górandó Anio­
ninának a női középiskola érdekében beadott kérvényé­
vel, kifejtvén, hogy nálunk a felsőbb leányiskolák a vi­
dékek oly csomópontjaira vannak helyezve, hol nem 
csak kulturális, de nemzeti missziót is teljesítenek. Ná­
lunk ezek a lulajdonkópeni női középiskolák és tanter­
vűk és tanrendszerük bátran versenyez a külföld ily­
nemű intézeteivel. Szóló szeretné azonban, ha az inté­
zetek a tanfelügyelők hatásköre alól adminisztratív te­
kintetekben is kivéve volnának. Ezt nem csak a fen- 
3öbb leányiskolák tanárainak kvalilikácziója, hanem az 
iskolák magasabb tekintélye is megköveteli.

Berzeviczy Albeit államtitkár a felsőbb lányisko­
lákra nézve több oldalról felhozott kifogásokra vonatko­
zólag oda nyilatkozik, hogy a mi felsőbb lányiskoláink 
mindenhez inkább hasonlítanak, mint a hasonnemü né­
met lányiskolákhoz. A vád tehát merőben alaptalan. A 
mi de Uerando Antonina kérvényét illeti, jellemző, hogy 
ugyanazon panaszokat hangoztatja a magyar felsőbb 
lányiskolákra nézve, melyeket Camille Say a franczia 
felsőbb lányiskolákra nézve felhoz. De azért kérvényező 
még is elég sajátságosán azt kívánja, hogy a franczia 
intézeteket vegyük mintaképül.

Schwarz Gyula szükségesnek tartotta volna, hogy a 
miniszteri jelentésbe az is felvétessék, hogy a 65 tanke­
rületi tanfelügyelő közül egyik-másik iiány népiskolát 
látogatott meg évenkint és hogy hány népiskola zár­
vizsgáján volt jelen a maga megyéjében. Az iskolaépít­
kezéseket illetőleg lagadliatlanul történt haladás, de 
tény, hogy még roppant nagy, nehány megyét leszá­
mítva, az oly népiskolák száma, a melyeknek a tan­
terme oly szűk, hogy fele sem igen férne bele a tan­
köteles gyerekeknek.

Csá/cy Albin gr. miniszter a felsőbb leányiskolákra 
nézve megjegyzi, hogy a felhangzó kívánalmak és pana­
szok merőben ellentétesek. Több oldalról túlságos ma­
gasnak tartják az ezen intézetek állal nyújtott művelt­
séget, mig viszont más oldalról keveslik ezen intézetek 
színvonalát és középiskolákat sürgetnek. A miniszter azt 
tartja, leghelyesebb lesz a középidőn haladni. A mi a 
néplánitúk magyar nyelvi jártasságát illeti, a legsikere­
sebbnek tartja — s ezt tapasztalatból is mondhatja — 
a jutalomdijak kitűzését oly tanulók számára, kik a 
magyar nyelv tanításában sikert mutatnak fel.

Firczák Gyula a ruthen ajkú görög katholikusok 
népnevelési állapotának kevésbé előnyös voltát illetőleg 
hangsúlyozza a tényt, hogy a honfoglalás óta ezen nép 
mindig a magyar nemzet hü testvérének bizonyult, a 
népnevelési állapot hiányának főoka a földhöz szegzelt 
szegénység; de hogy baralja a magyarosodásnak, annak 
távolabbi oka abban rejlik, hogy még a Bach-koiszak- 
ban, Popovics Bazil, az akkori hazalias lelkületű munká­
csi püspök, a magyar nyelvnek tanítását a falusi iskolákban 
elrendelte volt. Legújabban — mikor a magyar nyelv kö­
telező tanítása még c>ak kontomplállatolt — a munkácsi 
püspök, káptalan és klérus a boldog emlékű Treforlhcz 
feliratot intézett, melyben kérik, hogy a magyar nyelv 
tanítása törvény állal kötelezővé tétessék. Az Ungvári 
felállított és internáló sál egybekötött tanitóképezde ál­
dásos működése fo.ytán a jelenh-g nem előnyös statis:- 
tikai adatok rövid pár év múlva remélhetőleg sokkal 
ürvendetesebb eredményeket fognak feltüntetni.

Gönczy Pál felvilágosító észrevételei után 
Kovács Albert konstatálja, hogy a népoktatás terén 

21 év alatt oly haladás észlelhető, mely példátlan u 
külföldön. Sürgeti szóló a népoktatási törvény reví­
zióját.

Csáky miniszter kijelenti, hogy a törvény revíziójá­
nak nem ellensége. A lelekezeli iskolák segélyezésének 
eszméjét habozás nélkül helyesnek és egészségesnek 
ismeri el, a mai törvény mellett azonban ez nem le­
hetséges,

Dániel Márton a néptanítók számára rendezett pót- 
tanfolyamok liasznos és sikeres voltát bizonyltja.

Vegtil Szathmáry előadó az állami népiskolák el­
helyezésére nézve szükséges vezéreszméket fejtegette. 
Tekin'eltel ; z iskolának kettős, u. m. didaktikai kultu­
rális és magyar nyelv terjesztő hatására első sorban a 
magyar községekben állitandók magyar népiskolák, 
tisztin nem magyar ajkú községekben csak akkor volna 
helyes állami népiskolát felállítani, ha előbb pár évig 
kisdedóvoda működött, máskép az iskola működése 
nagyrészben hatástalan marad, tiszta magyar községek­
ben pedig csak úgy, ha azok nem magyar fajok által 
vannak környezve, vagy az ezekkel vaió érintkezés vo­
nalába esnek. Ez a sorrend volna megtartandó az ál­
lami népiskolák felállításánál.

Ezzel az ülés véget ért.
*

Fcnyvcssy Ferencz tegnapi nyilatkozatára vonatko­
zólag n bizottság ülése folyamán kijelenté, hogy ő nem 
ellensége a tanfelügyelői intézménynek s a múlt ülés­
ben csak ama nézetének adott kifejezést, hogy a tan- 
felügyelők ma oly csekély fizetésben részesülnek, s 
azon kötelezettségüknek, hogy minden évben bejárják 
községeiket, oly kevéssé tehetnek eleget, hogy ha nein 
reformáljuk ez intézményt, úgy ezt mai természetében 
inkább semmisítsük meg.

két és azóta az egész közvélemény plíratlan egyhangú­
sággal napirendre tért ezen vasutak felett. A kinek o 
tekintetben különben még kételye lehetett, annak kéte­
lyeit bizonyára eloszlatta a közlekedési miniszternek a 
házhoz benyújtott múlt évi jelentése, mely az államosítá­
sok eredményeit külön és a legnagyobb részletességgel 
feltünteti. Szóló tehát egész készséggel elfogad a a tör­
vényjavaslatot, azonban óhajtotta volna, ha akár a tör­
vényjavaslatban, akár a szerződésben világos^ kifejezést 
nyert volna a kormánynak álláspontja az 187G-iki be­
ruházási kölcsönnek ezen társaságokra eső részeit ille­
tőleg, az indokolás ugyan felemlíti, hogy a tár­
saságok ebbeli kötelezettségeik elejtésével szem­
ben az államnak bizonyos kompenzácziókat nyúj­
tottak. Ezzel a jelen eset kielégítően elinlézle- 
telt, azonban tekintettel azon ismeretes vitára, 
melyre ez a pont, különösen a külföldi sajtóban alkal­
mat szolgáltatott, szóló úgy hiszi, hogy már a jövőben 
és a kérdésben érdekelt többi vasúinkra való tekintettel 
is az államnak világos jogait világosan kifejezni czól- 
szerti volna. Indítványozza tehát, hogy a bizottság je­
lentősében egész határozottsággal foglaljon állást ezen 
ügyben oly irányban, hogy az államnak törvényen és 
szerződésen alapuló kétségbevonhatlan jogát külön hang­
súlyozza, kifejezvén egyúttal, hogy annak a jelen ese­
mények semmi tekintetbon nem praejudikálnak.

Baross miniszter megjegyzi, hogy nincs kifogása az 
ellen, ha a szerződésben kimondatik, hogy a jelen ese­
mények e tekintetben praecedensül nem szolgálnak. 
Nyilvánvaló külömben is, az érdekelt v-suták részéről 
nem is vonatott soha kétségbe, hogy az 1875-ki bombá­
zási kölcsönre nézve az állam visszakövetelés! joga 
érintetlenül fenáll.

Ivánka és Tomcsányi felszólalásai után a bizott­
ság átalánosságban elfogadta a törvényjavaslatot, jelen­
tésébe felveendőnek határozván Neményi indítványát.

A törvényjavaslat elfogadásával egyúttal elintéződnek 
tekinti a bizottság a miniszternek a kérdéses vasutak 
állami kezelésbe vételére vonatkozó előzetes jelenté­
sét is.

A törvényjavaslat részletes tárgyalásának során a 
bizottság, tekintettel arra, hogy az nH költségvetési 
törvény még nincs megkötve, törölte a trvjavnslat 3-ik 
§-át s jelentésében felveendőnek határozta, hogy a ke­
zelés a zárszámadásokban igazoltassák a n trvjavaslat 
3. §-a által megállapított keretekben mozogjon.

A 4. §-nál a bizottság ellogadta azon módosítást, 
hogy a magyar nyug; ti vasúttársaságnak az általa osz­
trák vonalának államosítása alkalmából ugyanezen vo­
nalra kibocsátandó milliónyi beruházási kölcsönre 
az adómentesség, mint ezen kölcsön fő- és részlet- 
kötvényei kiállítására és czimleteinek szelvényeire is 
teljes bélyeg és illetékmentesség cngodó'yeztetik. Az 
eredetiben ezen szavak «és czimleteinek szelvényeire is 
teljes» hiányoztak.

A törvényjavaslat többi szakaszai változatlanul elfo­
gadtatván, előadójává Keményt választotta meg a 
bizottság.

Ezzel az ülés véget ért. (0. É.)

VIDÉK*
* Az ev. ref. konvent Kun Bertalan püspök és Vá- 

lyi János elnöklete alatt egy hét óta folyó tanácskozá­
sait befejezte. A mai ülésen György Emire terjesztett be 
határozati javaslatot, mely oda irányul, hogy a közép­
es lőiskolák vagyonáról részletes kimutatások készítésűm 
utasiltassanak az egyházkerületek. György Endre hatá- 
r zali javaslata a következő : «Tekintettel arra, hogy a 
zsinatilag megállapítod köznevelési és közoktatási szer­
vezet 162-ik szakasza a konvent jogkörébe tartozónak 
mondja a tanintézetek összes szellemi és anyagi álla­
pota felett való felügyeletet, statisztikai adatok és min­
dennemű az iskolai viszonyokat feltüntető kimutatások 
beszerzéséi, süt a 4. pont alatt világosan kimondja, mi­
szerint a konvent «felügyel, hogy minden tanintézeti 
vagyon és alapítványok biztosan elhelyezve gyümölesöz- 
tessunek és rendeltetési ezéljukra rendesen lördiltassa- 
nak, e végre joga és kötelessége az ill* tó ogyházhatúsá- 
goktól az iskolai vagyonról és annak kezeléséről, hova, 
miként elhelyezéséiül és jövedelmeiről kimutatásokat kí­
vánni, süt a kezelést és a gazdálkodást koronként meg- 
vi sgáltalni ; tekintettel továbbá arra, hogy e tekintetben 
is megteendők és a viszonyok szerint most már meg is 
lehetők az előzetes lépések s igy nagyon eljött ideje 
annak, hogy a konvent kellő és teljes tájékozással bír­
jon összes tanintézeteink telje anyagi állásáról, melynek 
pontos ismerete vezérelheti csak sok, fe ette fontos kér­
dés eldöntésénél p. o. tanári fizetések, berendezések, ál­
lamsegélyek stb. eldöntésénél; felhívja az egyetem is kon­
vent az összes egyházkerületeket, hogy a kebelükben lé­
tező közép- és felsőbb összes tanintézetek vagyonáról és 
annak kezeléséről, hova, miként elhelyezéséről és jövodel- 
mezósórül részletes kimutatásokat készítsenek s azokat az 
egyetemes konvent legközelebbi ülésére terjesszék Jel.» 
Szász Károly dunamelltiki ref. pm-pük s Kovács Ödön 
felszólalásai után a határozati javaslatot kiadták az 
iskolaügyi bizottságnak azzal az ulasitassal, hogy a 
tervez tei a jövő konventig mulassa be. A Jordán- 
alupra vonatkozólag a tanácskozások során az az 
indítvány merült fel, hogy az a közalapokkal együtt 
kezeltessék; minthogy azonban ezt az alapítólevél a 
leghatározottabban ellenzi, a konvent ez indítványt el­
vetette. Ezután több kevésbbé fontos tárgy került elé 
és ezzel a tárgysorozat ki volt merítve. Végül felolvas­
lak báró Vay Miklós konv* nti elnök búcsúzó levelét, ki 
a konvent megnyitása óta nem lehelvén jelen az ülése­
ken, meleg I angu levelében vesz búcsút a konvent tag­
ja tói. Szász Károly református püspök ama reményé­
nek és őszinte óhajtásának ad kifejezést, hogy az el­
nök bucsuzüja nem végleges és a jövő alkalommal és 
még többször is üdvözölhetik a tagok szeretett eh.ökü- 
ket. Ezután az egyházi és világi elnöknek mond hálás kö­
szönetét és végül indítványozza, hogy báró Vay levele 
jegyzőkönyvbe vétessél; és neki, valamint az elnökség­
nél; hálás köszönetét mondjon a konvent jegyzőkönyvé­
ben. Miután Vályi János elnök a konvent bizalmát 
megköszönte, Kan Bertalan püspök záró imát mon­
dott, mire az ezidei konvent-tanácskozások déli 11 óra­
kor véget értek.

* Fehértemplom város tegnapi tiszíujiló közgyűlé­
sén polgármesterré Boehm Lénúrdot, könyvvezetővé Bancs 
Györgyöt, pénztárnokká Weisz Jánost, ellenőrré Sprin­
ger Antalt, ügyészszó Nemesik Gyulát, mérnökké Mecl- 
nyánszky Lajost, közgyámmá Weisz Mártont, első Ír­
nokká Sprung Istvánt, állatorvossá Jóst Jánost válasz­
tották meg.

A képvlaelöház közlekedési bizottsága Boros 
Bálint helyettes elnöklete alatt tartott mai ülésében tár­
gyalás alá vette az első viayyar-yácsorszáyi s a 
magyar nyugati vasutak vonalainak megváltásáról 
szóló törvényjavaslatot.

Baross miniszter utalva arra, hogy a gácsországi 
vasútnál konstans üzleti hiányok fedezésére is állami 
előlegek voltak szükségesek a a magyar nyugoti vasút 
üzleti viszonyai is meulehetőa pangásban voltak. Ki­
emelte, hogy állami közgazdasági tekintetek indokolták 
az államosítást, melynek pénzügyi szempontból is csak 
kedvező eredményei lehetnek. A szerződések nagyrészt 
azonosok az eddigi államvaauti szerződésekkel, az elté­
rések részletesen fel vannak tüntetve a törvényjavaslat­
hoz csatolt indokolásban. A magyar állam a díjszabá­
sok által jelentékeny áldozatot hoz az illető vidékek 
érdekében, a melyek ellensúlyozását a forgalom remél­
hető melkedése fogja képezni

Pázmándy nemcsak örömmel fogadja e törvényja­
vaslatot, de mint az egyik érdekelt vidék lakója hálá­
val is tartozik a miniszternek azért, hogy ezen államo­
sítást keresztülvitte. Épen vidéki szempontból megjegyzi 
azonban, hogy a nyugati vasútra nézve az eddigi vég­
állomás meghagyása előnyösebb lett volna, s talán nem 
lenne nehéz azt még most is keresztülvinni.

Baross miniszter válaszolja, hogy az illető vidékre 
nézve az eddigi állapotokon mitsem változtat a vég­
állomás megváltozása, a mi tisztán kezelési szempont­
ból történt s semmi jelentőséggel nem bir a díjszabá­
sok tekintetében.

Jleményi Ambrus azt hiszi, hogy ezen törvényjavas­
latnak * Ivi oldala alig lehet már vita tárgya. Véglege­
sen eldöntötte ezen kérdést a törvényhozás, midőn 
1883-ban megalkotta az állami biztosítást élvező cse­
kély jövedelmezőségű vasutakról szóló 24. törvényezik-
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Berlinből érkezett táviratok megczáfolják, hogy a 
császár tegnap, mikor Bismarck herczcgnél volt 
ebéden, azt mondta volna, hogy «uj aera ltezdö- 
dik.y> A táviratok azonban megerősítik, hogy a 
császár ez alkalommal sajátkezüleg nyújtotta ál 
Huene képviselőnek a fekete sasrendet, mire meg­
jegyzik, hogy ez az első eset, hogy valakit parla­
menti működéséért tüntettek volna ki. Huene volt, 
tudvalevőleg, legközelebb a katonai hitel előadója s 
minthogy a czentrumhoz tartozik, most többféle 
kombinácziót fűznek dekorálása tényéhez. Azt hi­
szik mindenekelőtt, hogy a czentrum magatartásá­
ban nevezetes átalakulás jön létre. Ennek bizony­
ságára hivatkoznak arra, hogy Frankens! ein-t és 
Schorlemert a császár tyabban több ízben fogadta. 
A konzervatív-klerikális koalicziót tartják a közel 
jövő csillagának, mely természetesen addig fog 
fényleni, a mig Bismarck kívánalmainak megfelel. A 
Voss. Zeitung határozottan kiemeli, hogy a 
czentrumpárl kegybe jutott.

A szocsialista törvényre vonatkozólag azt Írja a 
National-Zeitung, hogy ha a szövetségtanács elé 
terjesztett javaslat keresztülvitele nehézségekbe üt­
köznék, egy külön törvénynyel intézik el a kívánt 
gj) kormánykörökben szükségesnek Ítélt módosítá­
sok érvényre emelését. A most benyújtott büntető­
törvény-novella tizenkét szakaszból áll s ezek közt 
van egy «Geffcken szakasz» azzal a tartalommal,

hogy államtitkok közlése akkor is büntetendő, ha a 
közlő nem tudva, hogy az elhallgatás az állam 
érdekében kívánatos volt. Münchenből azt láv- 
irják, hogy a bajor minisztertanács nem hajlandó 
a szövelséglanácsban, helytfoglató képviselőt abban 
az irányban instruálni, hogy a szocziálista és sajtó- 
törvény általános!) érvényre kiterjesztendő s élesz­
tendő volna. Egy más forrás a hirt kétkedéssel fo­
gadja.

Londonból azt Írják, hogy Bismarck Herbert gróf 
szombaton utazik el onnan. Tegnap még Salisbuvy- 
vel volt értekezlete. A Köln. Ztg. ma érkezett szúrna 
hasonlókép kétségbe vonja, mint ezt már a londoni 
lapok is tették, hogy Herbert londoni utjának az 
volna a ezélia, hogy Angliát a hármas szövetségbe 
lépésre bírja. Kétségtelen azonban, hogy a gróf s 
az angol politikusok közt több politikai ügy szóba 
került, ezek közt a eanzibári tengerzár, a Szawoa- 
kérdés, melyeket, mint az idézett lap véli, simán el 
is intézlek.

Az angol képviselőház most folyó, a hadihajba) 
■javaslatra vonatkozó tárgyalásokat szemelte ki a 
parnellisla-liberális ellenzék, hogy a kormány ellen 
guerilla-harczot folytasson. Hirtelen arczélt változ­
tatott azonban az ellenzék, nevezetesen nem támo­
gatta pártfelének Cremer radikális képviselőnek in­
dítványát. Crcmcr tudniillik azt javasolta, hogy 
Anglia a hadi hajórajra fordítandó kiadás helyett 
arra fordítsa figyelmét és törekvését, hogy nemzet­
közi hfegyverzés jöjjön létre. Erre az indítványra 
Göschen azt válaszolta, hogy a nemzetközi lefegy­
verzés eszméje utóina s hogy a békének leghatal­
masabb biztosítéka Anglia hadierejének teljes ki- 
(cjlcsztése.

Birminghamben husvét hetében liberális-uniovista 
értekezlet lesz, melynek a programmját is megké- 
szilelték már. Ajirilis 24-én, Chamberlain elnöklete 
alatt tartják az első összejövetelt, melyet a követ­
kező csütörtökön nagy népgylilés követ, melyen az 
ir képviselők fognak szólam. A következő nap 
tüntetésre készülnek, mely alkalommal* Hartinglon 
és Derby lordok fognak a néphez szúlani. A nép- 
gyűlés az eddigi kilátások szerint nagyon látoga­
tott lesz.

Hágából az a bir érkezik, hogy III. Vilmos né­
metalföldi király utolsó óráit éli s a katasztrófa a 
legközelebbi napoknál semmiesetre sem huzódhatik 
tovább. — A minisztérium már most kimondta, 
hogy a nagy beteg 111. Vilmos király képtelen a kor­
mányt vezetni s igy Luxemburg nagyherczegség- 
ben is előtérbe lépett a régensség kérdése. Az al­
kotmánynak a régensségre vonatkozó határozatai 
igy hangzanak : 7. szakasz, ila a király-nagyhcr- 
ezeg nem képes tovább uralkodni, akkor a minisz­
térium, mihelyt ezt a tényt konstatálta, azonnal 
összehívja a képviselőházat, hogy a gondnokság és 
a régensség ügyében határozzon. 8. szakasz. A régens- 
séget csak egy ember vezetheti. A régens csak anagy- 
herczegi eskü letétele után veheti át a kormányt.Az eskü 
igy hangzik : «Esküszöm, hogy hü leszek az alkot­
mányhoz, követem a törvényeket, és megőrzőm az 
ország függetlenségét.» — Ámbár a 8. szakasz fel­
tételei teljesítve vannak, a luxemburgi kormány és 
törvényhozás csak a hollandiai ügyek rendezése 
után akarja a regenst felesketni. A regensséget 
Adolf nasszaui herezeg fogja átvenni, a ki egy 
bécsi lap Ilire szerint ma este Hollandiába utazott, 
s a napokban átveszi Luxemburg regensségét.

A franczia kormány a német minisztériummal 
tárgyalásokat folytai a német utlevélkényszer eny­
hít esc iránt. E hirt a berlini Fost is megerősíti s 
okának azt mondja, hogy a franczia kormány a 
kiállítás idejére óhajtja a közlekedés megkönnyí­
tését.

A franczia hazafias liga ellen megindított pör- 
ben a vád egyik legfőbb erőssége cgv elkobzott ki­
áltvány, melyet a liga egyik vezértagjánál találták. 
Valóságos lázadást tervezd a liga s ezt a tervet 
a lefoglalt kiáltvány teljesen leleplezi. A kiáltvány 
tartalmát a Figaro a következőkép ismerteti:

Arról a proklamáczióról van szó, melyet január 
29-én a hazafias liga tagjaihoz intéztek, s a melyet 
Aplónél, a liga egyik fejénél találták meg. Aprokla- 
máczió emlékeztet Boulangernak nagy párisi sike­
reire, megbélyegzi a kormányt, mely a választók 
tömegére gyalázatos nyomást gyakorolt és a képvi­
selőket, a kik siketeknek és némáknak teletik magokat. 
Ezután a felhívás rámutat annak a szükségessé­
gére, hogy a győzedelmes boulangizmust valamely 
nyilvános nyilatkozattal kell végleges diadalra segí­
teni. Ha a sajtó utján való izgatás nem használ, 
tömegesen a képviselőhöz elé kell vonulni, 
a képviselőket üléseikről kilökni, s azután 
folytatni kell a dcmonstrácziót a Bourbon 
palotától egészen az Elyséeig, a hol Carnot el­
nököt, mint egykor Mac Mahon marsait fel kell 
szólítani a választásra : vagy meghajol, vagy le­
mond. De mindez csak akkor történhetik meg, Ima 
hazafias liga megerősbödik s szervezetét oly kép 
összpontosítják, hogy bármely pillanatban készen áll 
a tettre. Ezután a következik a már többször em­
lített terv ; a liga tagjainak kerületek, negyedek, 
osztályok és utczúk szerint való felosztása és a 
vezérszerepre hivatott patrióták megjelölése. A szer­
vezkedés után a liga erejét két óra alatt lehetne 
mobilizálni és kisérletkép egy próbamozgósitást is 
kellene tartani.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük <• lió t égével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapun tz előfizetési ára;
. . . i írt 80 kr. fiat hóra ..... 10 frt 

20 írtogy hóra
két hóra . , . . 8 frt (10 kr. 1 egész évre, 
bárom hóra .,5 írt — kr. ■

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is inegjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü. legdíszesebb képes hetilapot 10 írt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előlizctö nevének, ezimónek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvnshatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. . , ,

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk, 
ltégi előfizetőink legozétszerúbücn cselekszenek, 

ha czimszalagiakab a uosta-ntulvánu szelőre 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink nz előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj cziin mc/ott a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta- utalványok 
Budapestre .íz ,,Egyet értés" kiadó-híva tatába 
)kecslceméti-utcza tí, szám alá) küldendők.

Az ,.J-J(Hjctértés1 hadó-hivataUi

Fétcrvúrról egyfelől a bokharai emir titkos készü­
lődéséről, másfelől arról adnak hirt, hogy az afghan 
határon történő csapatmozgalom nem igaz. Mindkét 
közleményre vonalkozólag a hivatalos tudósítás be­
várandó.

Mint a Corr. de VEst jelenti, Yaltából érkezett 
hírek szerint 1 ’asziljevics még ma vagy holnap 
visszautazik Belgrádba. Vasziljevicset Natália ki­
rályné a legszivélyesebben fogadta s biztosította, 
hogy semmisem áll tőle távolabb, mint az a szán­
dék, hogy a regensséget, vagy a jelenlegi kormányt 
megháboritsa. Beleegyezik mind abba, a mit a re- 
gensség rá s fiára nézve jónak lát. Illetékes helyről 
azt Írják, hogy Milán megbarátkozott azzal a gon­
dolattal, hogy Natália bizonyos idő elteltével Szer­
bia jöjjön fia látogatására.

Szófiából jelentik, hogy a czankovista körök han­
gulatából arra lehet következtetni, hogy Czankovot 
Belgrádban kedvezőtlenül fogadták. Bár a többi 
ellenzéki párt minden egyénisége a jelenlegi szerb 
kormánynak és az illetékes köröknek tartózkodó 
magatartását előre megjövendölte, Czankov orosz­
barát hívei azon fáradoznak, hogy Czankov fiaskó­
ját kizárólag azon ellenséges magatartás kifolyásá­
nak tüntessék föl, a melyet ő a Brego'-a-ügyben 
tanúsított. Czankov bir szerint holnap távozik Bel­

gráditól.
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— Személyi hírek. Ferdinand toskúnai mtgy- 
herczeg Szalczburgból Lolába utazott. — kenne: 
Salvátor fóherczeg valószínűleg elkíséri a királynét 
és Mária Valéria löherczegnöt Wiesbaden!»■. • 
Luitpold bajor regens-herczeg, mint egy nmnehoni 
távirat jelenti, tegnap meglátogatta a beii g Lutz 
minisztert. — letronjcvics a becsi szerb követ a 
régensség jegyzékét Becsben külön kihallgatáson 
nyújtja at a királynak. — Dr. Riktnani Efrem 
syriai püspök Aradon gyűjt künyüradományoka; 
egyházának. — Visuntai Kovách László őrs::, kép­
viselő, volt háznagy, naprúl-napra jobban érzi ma­
gát Abbáziában s orvosai remélik, hogy rövid időn 
teljesen ielgyögyul.

— Királyi kikallgatda. A király ina délelőtt _ tiz 
órakor általános kihallgatást adott, melyen többek 
közt a következüket fogad:a : Ber. iiiold Jozelin g: uinö 
csillagkeresztes hölgyet, gróf Széchenyi lüajt* nállót es 
til kos tanácsost, báró Waldstiitíen József altábornagyot, 
Pauer püspököt, Radnay kanonokot, Sdiifner kanono­
kot, gróf Zedtwilz kamarást, Nádosy Kálmán földbirto­
kosi, Nernogyei főlierezegi gazdasági igazgatót, a szün­
idei gyermektelep elnökségét.

— Milán király keleti utazáea Belgrádból távir- 
júk mai kelettel : Milán király holnap délelőtt fél 12 
órakor különvonaton Nisbe és onnan a keleti express- 
vonaton Konslantinápolyba utazik, hol a szultán ven­
dége lesz. A regensel; és a miniszterelnök Nisig kisé­
rik el a királyt, honnan ugyanazzal a vonattal térnek 
vissza Belgrádba. Milán király tiszteletére ma a török 
követ disz akomát adott, melyen Milán királyon kívül a 
regensek, a miniszterelnök és az idegen követek is 
részt vettek.

— A tanulók éa a tüntetések. A közoktatásügyi 
miniszter tegnap közlőit rendeletével van összefüggés­
ben az a rendelet, melyet dr. Lutter Nándor budapesti 
tankerületi főigazgató int ízelt a felügyelete alatt áll" 
középiskolák igazgatóihoz. L rendelet igy hangzik:

«.Minthogy a középiskolai tanulók az uh-zai tüntető' 
sek és zavargások veszélyes természetét és következmé­
nyeit koruknál lógva felfogni nem képesek s úgy kíván­
csiságuknál fogva is könnyen belekeveredhetnek az il 
zavargásokba, a vallás- és közoktatásügyi mini-ztei 
márcz us 24-én 13,01)3, sz. a, kelt rendelőié alapján
utasítom a lek. igazgatóságot, hogy a gondjaira bízott 
ifjúságot a netán még elmoi dúlható tüntetésekhez való 
közeledéstől is a legnagyobb éberséggel és szigorúság­
gal óvja s egyszersmind figyelmeztesse a tanulókat, 
hogy az utczai tüntetésekbe való bclokeveredes a fe­
gyelmi szabályok szerint szigorú büntetéssel log buj­
tatni. Még szigorúbb eljárás és minden esetben legalább 
is az intézetből való kizárás fog alkalmaztatni az oly 
középiskolai tanulók ellen, a kikre valamely zavargás­
ban való tettleges részvétel volna rábizonyítható. Meg­
jegyzem, hogy minden ez irányban tapasztalható jelen­
ségről még az egyszerű megintésl érdemlő esetekben is, 
az illető szülők vagy helyetteseik azonnal érlesitendők, 
hogy házi intézkedéseikkel az ily tanulók megrovásá­
ban közreműködjenek. A szükséghez képest a t. igaz­
gatóság jelentését elvárom. Budapest, 1889 márcz. 25. 
Dr. Lutter Nándor.»

— A tüntetések utójátéka. Herman Ottó már- 
czius hó 19-én este a Pongrácz vendéglőben, 20-kán 
délelőtt pedig a műegyetem udvarán beszédet intézett 
az ifjúsághoz. E beszédekről megemlékeztek az újságok 
s közleményeik alapján a kir. főügyészség megindította 
az eljárást. A kir. főügyész e hó 26-án 3369/89. szám 
alatt felhívást intézett a főkapitánysághoz, hogy ez 
ügyre nézve tegye meg az előzetes rendőri nyomozást 
E felhíváshoz képest Sélley Sándor rendürlanácsos mái 
több ionul kihallgatott.

— A honvédség köréből. A király Gáli zay Gyula 
honvéd-alezredes hadbírónak a Ferencz Júzsef-rcnd 
lovagkeresztjét adományozta. A honvéd hadseregben át 
helyeztettek: Teretskay Pál 1. bonv. gyal. íéldand. fő­
hadnagy kezelőtiszt és Taubner Sámuel 3. honv. gyal. 
féldand. hadnagy kezelütiszí kölcsönösen, Bogyay Zsig- 
mond főhadnagy a közös kadsereg szolgálaton kívüli 
viszonyából a m. kir. honvéd-lovasság ugyanazon viszo­
nyába; Csaszny Valér 1. oszt. tart. százados a m. kir 
6. honv. gyal. féldand. 2. keretszázadálioz ; Nagy A ládái 
hadnagy a 19. féldandáitól az 1. féldand. 1 keret- 
századához ; Faith Mátyás szab. áll. főhadnagy a 11. 
féldandárlól a 16. féldand. 1. keretszázadához; Me­
tes János szab. áll. hadapród a 13. éldandártól a 33 
féldandár 2. keretszázadához, Jurónák Béla főhadnagy 
az 5. honvédhuszárezredtől a 6. honvédhuszárezredhez 
A védkötelezettség teljesítése után szolgálaton kívüli 
viszonyba helynzlettek : Lazic Sebestyén 1. oszt. száza­
dos, Rendi Gusztáv főhadnagy, Schön Rezső, Hull 
László, Saly Károly, Sárküzy István, Menczer Béla, 
Telmányi Emil, Zacliár Jakab, Farkas Sámuel, Fischet 
Alajos, Körösi Manó, Szontágh Manó, Nagy Miklós, Fi­
scher Lipót, Szabó Géza, Motesiczky László és Lyubi- 
braticli szabadságolt hadnagyok.

— Eaö és árvia. Tavaszi szél hajtja az égen a fel­
hőt s a langyos íuvalom megolvasztja a téli hó marad­
ványát a hegyen, a síkon. Csupa locs-pocs az egész 
világ; párával van tele a levegő; a megfülledt gőzük 
[elszállnak az égre és megalkotják a felhőt, a melyből 
ugyancsak hullik a kéretlen áldás. Most is majd két 
napig esett az eső szakadatlanul és ugyancsak megda­
gasztotta a folyókat. A Tisza mentén különösen félnek 
az emberek a közel levő veszedelemtől. Eddig ugyan 
még nem történt nagyobb baj, hanem azért készen van 
a lakosság mindenütt. >vz árvíz forgalmi zavart eddig 
csupán egy helyen okozott, a Dráva kiöntése volt ez 
Csáktornya és Polstrau közölt. Erre nézve a déli vasút 
igazgatósága a következő értesítést teszi közzé: A teg­
nap, e hó 27-én este beállott árvíz következtében a 
pályatest a déli vasút Csáktornya-Polstrau közötti vona­
lán több helyütt megrongáltatok a minek folytán az 
összes forgalmat beszüntetni kellett. A 27-én Budapest­
ről indult 201. sz. gyorsvonat csak Csáktornyáig közle­
kedhetett. A megrongált pálya helyreállításán minden 
erő megfeszítésével dolgoznak, úgy hogy ezen vonalon 
a forgalmi anadály még ma. e hó 28-án este elhárít­
ható leend. A folyók vizének az emelkedéséről több 
felől kaptunk híreket. Mint bennünket értesítenek, a 
Maros Radnánál folytonosan emelkedik. Tegnap reggel 
8 órakor 0 lelett 2-U6 czentimeteren állott a vizszin-
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Hasonlókig emelkedik a viz Eoborsinnál is. Arad alatt 
azonban már apadás mutatkozik. Tegnap reggel 8 óra­
kor a vizszin U lelett 132 (.-Zentimeter volt, délután 12 
órakor l'-'i (.-Zentimeter, tehát négy óra alatt 11 czenli- 
metcrrel apadt. A szegedi folyammérnökséghez tegnap 
érkezett hivatalos jelentések sz°rint a mellék folyók 
kisebb nagyobb mérvben mind apadtak, és pedig a 
Körös t.románál 4, a Szamost Szalmáinál 40f 
a . i ''iro:i Aradnál 3.'5 emtert. A 'Jisza azonban még 
mindig árad az egész vonalon, de csak kis mérvben. 
Az utóbbi 24 órai áradás ugyanis Tokajnál csak 10, 
Szolnoknál 8, Szegednél szintén 8, Tür<;l"-Becsénél pe- 
dig 12 emtert tesz ki. A Tisza tegnap Szegednél ó'2ti 
méteren állott. A felső rakparton csak két lépcső volt 
kint a vízből. Valószínű, hogy a legközelebbi napokban 
i- i.é: nagvobbmérvii lesz az áradás, mert uv deutele 
n .o • tsi.zé-i-k vannak. Szegedre az a jelentés érkezett 
tegnap a felső tanyaiaktól, hogy a sándorfalvi fertői té­
lül.ti d imy mennyiségben tódul a víz a macskás! töl­
tés leié s ha a töltés gyengébb részeit hamarosan meg 
nem erősítik, ál fog rajta törni és elönti a Fehérről. A 
tanyaiak arra kérik a hatóságot, hogy a Fehértó meg­
védése végett, a macskás! töltés gyengébb pontjainak 
k '-zmimkaerövel való sürgős megerősítését rendeljo el. 
— Marst eg-bői ma azt táviratozzék, hogy tegnap óta 
az egész környéken orkánszerü hóvihar pusziit. Az uta­
kon teljes lehetetlen a közlekedés. A postai közlekedés 
is szüneíel.

Fcv.lr.nger tábornokról az a liir van elterjedve, 
hogy \ as.trnap este a liurand-vendéglőben csakugyan 
szél büdös é:te. A «Mot d'Ordre» azt Ívja, hogy a tábor­
nok vacsorázás közben egyszerre rosszul b-U, a mit 
a,iker a vendégek észrevették, hirlelen kinyitották az 
ablakokat s valaki azonnal elszaladt közülük orvosért. 
Mik. r a/, orvos megérkezel!, Boulanger — daczára ba­
rátéi ápolásának — még mindig nem tért magához Az 
orvos nem ismerte a tábornokot s a mint megp ...n- 
toltn, igv kiáltott fel: «Ezt az embert szélhüdés érte.» 
Las ankin! sikerült Boulanger-t visszaadni az életnek, Mi­
kor eszmélete visszatéri, kocsiba ültették s haza szallilot'ák. 
A mint lefektették, elhivatták hozzá a házi orvosát, a 
ki tiz ólától kezdve az egész éjszakát mellette töltötte. 
Kz az orvos is úgy nyilatkozott, hogy a tábornokot 
szélhiidés érte. Azt már megírtuk, hogy a tábornok bá­
nfái erősen titkolják az esetet — minden áron azt 
akarják elhitetni, hogy az egész rosszallót csak időszaki 
volt. A «Mot d'Ordre» ezzel szemben azt Írja, hogy 
Boulanger egy hétfőre való meghívást kénytelen volt be­
tegsége folytán visszautasítani. Kedden, bárha ez a tá ornok 
rendes éli .»adási napja, senkit sem bocsátottak hozzá. 
A (iaulois azt Írja, hogy az egész baj onnan keletke­
zeti, hogy a tábornok, a kit valami régi sebe sokat 
gyötör, morfiumot vett be fájdalmai csillapítására. Ezt a 
gyógyszert a természete nem bírta el s igy következtek 
Le a szélliüdési tünetek. Ma azt táviratozzék Parisból, 
hogy a Boulanger egészsége már teljesen helyre van 
állítva. Tegnap néhány barátja volt nála ebéden s ez 
alkalommal '.ábornok nagyon jól mulatott az «Evene­
ment» tudósításán, melyet ez a lap az ö bajáról közölt. 
A tábornok megmutatta a tudósítónak a nyakát, bebi­
zonyítandó, hogy nincs seb rajta.

— Tüntetések Kolozsvárit. Erdély fővárosában 
is er "s hullámokat vetnek a véderütörvényjavaslat 25-ik 
jc-.rag aínsa által fölka; art szenvedélyek. Napok óta 
számolunk már be a demonstrácziókról, melyek meg- 
megnjulnak Kolozsvár ulczáin. A hozzánk érkező tudó­
sításokból azt látjuk, bogy a kolozsváriak ép oly mélyen 
annak elkeseredve a 25-ik paragrafus intézkedései 

miatt, mint a budapestiek. A nevezett szakasz megsza­
vazása olaj volt a tűzre.

Kedden délután G órakor már mindenki tudta a szo­
morú eredményt s az ifpiság nagy csoponukban gyüleke­
zett az Vrbán-kioszk előtt. Hét óra felé ki volt adva a 
jelszó: «Menjünk ki Koloza-Monostorra !» Az megyei 
terület, ott nem zavarhat meg a kolozsvári rendőrség.» 
h gyenkint teljes csendben mentek ki a kolozsvári egye- 
t . hallgatói a monostori sorház elé. Már ott várakoz­
tak reájuk a kolozsmonostori tanintézet növendékei és 
az ifjak zárt sorokba fejlődve, kart karba öltve, megin­
dultak Kolozsvár felé. Letérvu a járdáról, nem akadá­
lyozva sehol a közlekedést, a Kossuth-nóta hangjai 
mellett vonultak végig a Külsö-Monostor-utczán. Rendőr 
n-m mutatkozott sehol. A városi polgárság jövet közben 
mindenütt élénk rokonszenvvel kisérte az impozáns 
tömeget, mely folyton énekelte a Kossuth-nótát s élje­
nezte Kossuth Lajost s az ellenzék tagjait: különösen 
l'gron (iábort, Bariba Miklósi, Polónyi Gézát és gróf 
Károlyi Gábort. E közben felhangzottak az ily kiállások 
is: «Le Tiszával, le a hazaárulókkal, le a mamclukok- 
kal, le a hátid miniszterrel!» Zeyk háza előtt az ifjú­
ság megállolt s pár perczoyi macskazenével emlékezett 
meg Zetjh Józsefről, a ki a «Kolozsvár» czimii kor­
mánypárti lapnak vezérczikkeket szokott irni. E rövid 
ideig tartó intermezzó után az ifjúság Kolozsvár belvá­
rosának területére vonult. Sejtve a várható ellentállást, 
szorosabban zárkóztak az ifjak s majdnem lárma 
nélkül, még a hozzájuk szegődött embereket is 
távol tartva maguktól, vonultak le a lőtéren. Nem 
félt tőlük senki. A kereskedők, kik a múlt napok 
tüntetései alatt, nem egyszer ijedten zárták be üzletei­
ket, látva, hogy itt csupa intelligens fiatalság van, ro- 
konszenvük jeleivel üdvözölték a fiatalokat. Így tartott 
ez egészen a belliid-utcza szegletéig, hol rendőrök ke­
rültek a tüntetők elé. Egyszerre felhangzott a kiáltás: 
«I lj n a jó magyar király ! Veszszen Tisza Kálmán !» 
A szép-uteza táján, a Sigmond-ház előtt utjokat állta 
egy rendőr-csapat. A rendőrök állítólag fel is szólították 
oszlásra a tömeget. Tény azonban, hogy a felszólítást 
senki sem értette meg. E pciv-zben kardok villantak 
meg a leverőben. A rendőrök, a nélkül hogy bántal­
mazták volna őket, közéje vágtak a csoportnak. Egyik­
nek kalapját ütötték le, másiknak ruháján szakilottak 
egyet. A váratlan támadás megzavarta a tömeget. Az 
hiúsághoz csatlakozott publikum eszeveszett futás­
unk eredt. Erre megbomlottak az ifjúság zárt 
sorai. A rendőrük ádáz didivel ro á sták a me­
nekülőké : a kard knak elég dolguk akadt, több helyit 
leiip írták a jutásat a fáidra s ott kart napoz­
ták. Őrölsz Gusztáv, egyetemi tanár, a kolozsvári 
köz • -;t általánosan tisztelt alakja, látta a gyalázatossá­
goka , Ickiáltotl ablakából: «JVe használják kard­
jukul, láttam mii tettek, ezért számolnioh 
Ár///» Má;utt intelligens nők vetették magukat a bü- 
s:en rohanó rendőrök elé. llv körülmények között a 
t.-meg ; cm maradt adós. Botok emelkedtek a levegő­
beli s a rendőrökéi' nem egy helyen alaposan 
ti tut jöttéé. Igy folyt ez mintegy 1" pe rézig. Tiz perez 
mnlvt üres volt a beliiid-uícza. A szót kergetett tömeg a 
Ihn--:: gyógys-zertár sarkán foglalt helyet, visszahagyván 
a lsiil-ut -zábau egy sereg leütött czilindert és kalapot. 
I liben m'-r azon véresen álltak a lőtéren. Egy gaz- 
dászb a légáratálieahh mádon összevissza ver­
tek. Egy joghallgatónak ajkát■ hasították fel; 
többen a miatt panaszkodtak, hogy a rendőrök, a mint 
reájuk lettek kc-ziiket, megmotoztak őket s elvették a 
náluk talált értékes tárgyakat. A tüntető rend­
őrök, mint az E k írja, egyiknek aranylánczát, másik­
nak szivai tárezáját tüntették cl. A Ilincz- ház előtt csen­
desen álldogáló tömeg, melyet hátulról is rendőrök szo- 
r toltak, egyszerre csak a lovasrendőrök egy csapatát 
t.iüPa szeme előtt. A hős lovasok neki rohantak a 
jár sónak. A kétfelöl szorított tömeget a durva támadás 
hatása alatt egyszerre rendkívüli elhatározás szállta 
meg. Tühb fiatal ember botot ragadott ti lovasok 
ellen s egy Eles nevű lovasrendőr ijedten elvágtatotl a 
felháborodott tömegből. Ekkor lövés is dördült el. 
Hegy ki lölt, azt nem lehetett kideríteni. A menekülő 
Éle« p-jldáját több rendőr is követte a n közönség jót 
kacagott a vitézi látvány fölött. A rendőrök a városház ud­
varára rohantak s ott jelentették, hogy megszalasztották 
ökot. A tömeg púdig látva a szaladást, mintegy jelszóra ro­
hant a Beák főkapitány lakása elé s bezúzta annak 
ablakait. Ekkor az óriási pánik hatása alatt elhatározta 
a rendőrség, hogy rekvirálja a katonaságot. Lobkovilz 
her zeget az úri kaszinóban kártyaasztal mellől hívták 
cl, hogy intézkedjék gyalogság kirendelése iránt. A ka­
tonai parancsnokság rögtön intézkedett s egy zászlóalj 
gyalogság teljes fegyverzetben, egy őrnagy vezénylete

mellett nyomban kivonult. A katonai iedezet egy részé 
a nagy kaszárnyából, a másik n nagymulom-ulezai, a 
harmadik a monostor-utezai laktanyákból vozónyvltetett 
ki a lőtérre, s ott a városháza előtt állíttatott fel. Az 
óvárból kivonuló katonaságot, 'mint a kormánypárti 
K—r írja, a monostor-uteza sarkán levő tömeg fitty- 
tyűkkel, nbezugolássnl fogadta, sőt kövek is, re­
püllek a katonaság közé. Egy kő Szom­
bathelyi Kálmán tiszthelyettes fejérül csákó­
ját leverte. Egy másik kő egy közkatona bornyu- 
jára esett nagy koppanással. Egy kő, mely a katona­
ságnak volt szánva, egy fiatal embert talált, ki véletle­
nül azon a környéken járt. Somlyai László kereskedő 
leányát, ki a nagy zajra épen az abiakredönyöket akarta 
1 (.‘bocsátani, egy nagy kődarab, az ablakot betörve, mel­
lén találta. A katonaság aktiv közbelépésére különben 
semmi szükség nem volt, mert a mikor kivonult, a tö­
meg nagy része már eloszlott, s csak egyes kisebb cso­
portok verődlek össze egyes utczákon. Olykor egy-egy 
szakasz katonát végig sétáltatlak a főtéren, s ismét 
vissza vezényelték őket a városháza elé, olt állottak tel­
jes készenlétben, de teljes nyugalomban is egész tiz óráig. 
Ekkor a vezénylő őrnagy vezényelte a gyalogságod a 
városház udvarára s ott még egy órai időtartamig őr­
ködtek az immár senki által nem fenyegetett közrend 
felett. Tizenegy órakor a katonaság visszavonult a lak­
tanyába. Az utczákon késő éjjelig fegyveres rendőri 
őrjáratok ezirkáltak, de ekkor már semmi rendzavarás 
nein fordult elő. A zavargás alatt Bellii A kor gr. főis­
pán személyesen jelent meg a városháznál s informáltatta 
magút az utezún történtekről. Szvacsina Géza tanácsos, 
helyettes polgármester, szintén jelen volt a fökapitányi szo­
bában, hol Deák Bál főkapitány késő éjjelig tar­
tolt inspekeziót. A tüntetés alatt a következő reod- 
örök szenvedtek sérüléseket: Gyula Márton és Fekete 
Árpád rendörbizlosok ; Szerkendi, Fogarasi, Varga, Do­
bos, Izsó, tizána, Pap és Bercczki rendőrük; sérülései­
ket a jelenlevő dr. Veres városi orvos azonnal meg­
vizsgálta. Bűnjelek gyanánt számos vastag kemény bot 
van a rendőrségnél. E botokat az iizöbo vett tüntetők 
némelyike dobta el; néhány botot a rendőrök csavartak 
ki az illetők kezeiből. A zavargásról a főkapitányság 
hivatalos jelentést tett Béldi Ákos gr. főispánnak, Szva­
csina Géza polgármesteri helyettesnek és a biinfenyitö 
törvényszéknek. Egy gazdásznüvendúket már tegnap dél­
után letartóztattak. — Csáky Albin gróf vallás és köz­
oktatásügyi miniszter, mint egy Kolozsvárról érkezett 
mai táviratunk jelenti, az ottani egyetem rektorához is 
leküldte azt a rendeletet, melyet nemrégiben dr. Klinger 
Istvánhoz a budapesti egyetem rektorához intézett. Egy­
szersmind elrendelte, bogy a tüntetésben részt vett hall­
gatók ellen a fegyelmi eljárás mogindittassók. A minisz­
teri rendelet kijelenti, hogy az esetben, ha az egyetemi 
hallgatók a rendzavarásokban tovább is részt vesznek, 
az egyetemet bezáratja. A városban a hangulat nyugodt. 
Baross belügyminiszter is rendeletét intézett a polgár­
mesterhez, melyben felhívja, tegye meg a legszigorúbb 
intézkedéseket a rend és nyugalom föntartúsára. Az ed­
digi intézkedéseket ma is megtettek. A rend és nyuga­
lom teljesen lielyreállolt.

— Csapatáthelyezós. Brünnből táviratozzék, hogy 
tegnap az ott állomásozó 10-ik hadtest összes tisztjeit 
és katonai hivatalnokait hivatalosan értesítették arról, 
hogy az egész hadtestet ez év október elsején 
Przemyslbe helyezik át. Ez az áthelyezés Brünnre nézve 
meglehetősen hátrányos lesz. Tervben volt ugyanis, 
hogy a városban egy uj lovassági kaszárnyát építenek, 
a minek a szükségessége most már elesik. A közös 
hadügyminisztérium már rendelkezett is arra nézve, 
hogy a terv megvalósításúra vonatkozó összes előmun­
kálatok abban maradjanak. A Brünnben állomásozó 
tüzérség egy része szintén követi az áthelyezett csa- 
patteaLet. A hadtestparancsnokság hivatalos helyiségei 
eddig úgy a város tulajdonát képező épületben voltak, 
most a bérletet ezekre nézve felmondták. A távozó 
hadtestparancsnokság helyére nem vezényelnek más ka­
tonai parancsnokságot. Az olmiitzi ötödik gyalogsági 
hadosztálynak Sziléziában és egyrészt Morvaországban 
állomásozó csapatai a krakkói első hadtestparancsnok- 
ságlioz, a briinni negyedik gyalogsági hadosztály csapa­
tai pedig a Édesben levő második hadtesparanesnokhoz 
osztatnak be. Ez a két badtealparancsnokság sorozást 
és más katonai ügykezelési dolgokban a morvaországi 
helytartósággal, illetőleg a sziléziai tartományi kormány­
nyal közvetlenül fog érintkezni.

— A solymári rózsaleány-ünnep az idén valószí­
nűleg elmarad, mert vannak Solymáron, Vörös váron és 
Szent-lvánon erényes hajadonok, de nincsen közöttük 
egy sem, a ki magyarul tudna, s a magyar nyelv tu­
dása nélkül nem lehet pályázni az erépydijra. Így ren­
deli ezt az alapitó oklevél, s a jóváhagyó miniszteri 
rendelet, mely a pályázó hajadonoktól megköveteli a 
magyar nyelvet is. Ez a leczke megtanítja a német köz­
ségek Jiajadonail, hogy az erényekben való bövölködés 
nem izeférhetlen a magyar nyelvvel.

— Nagy vasúti szerencsétlenség-. A Taku és 
Tientsin közt levő vasut-vonalon, mint egy sanghai-i 
távirat jelenti, tegnap két vonat összeütközött. Az utasok 
közül százan meghaltak s még sokkal többen megse­
besültek.

— Veszélyben forgott tehervonat. A Ferencz Jó­
zsef vasútvonalon tegnap a 76-ik számú tehervonatot 
nagy vesz ily fenyegette. A «Leopoldberg»-ről több má- 
zsányi szikla vált el = lezubantában darabokra törve, 
részben rázuhant a pályatestre, a melyen éppen akkor 
robogott végig az említett vonat. A kövek egy pár ko­
csiban kisebb kárt teltek. Efféle esel már gyakran for­
dult elő a «Leopoldberg» tájékán.

— Az ausztriai benezés-rendü zárdák reformja- 
iigyében, mint egy salzburgi távirat jelenti, ma nyílt 
meg az értekezlet. Vamitelli bibornok, a kit a pápa az 
értekezleten való elnökléssei megbízott, Amonival együtt 
Salzburgba érkezeti. Az értekezletre megjelentek előbb 
csendes misét hallgattak és ezután a Szt.-Péterről ne­
vezett benezés-rendi zárdába vonultak vissza, érte­
kezletre.

— Mozgalom a vóderőjavaslat ellen. Gömör- 
megyo törvényhatósága, mint Rimaszombatból távirják, 
egyhangúlag elhatározta, bogy a 25. szakasz ellen a 
főrendiházhoz tiltakozó feliratot fog intézni. — Mint 
Kolozsvárról Írják, a hnnyadmegyei ifjak kolozs­
vári köre most, hogy a képviselőim a 25. szakaszt 
ellogadta, a következő ,‘tározatot hozta : 1. A kör a in a 
tagjai, a kik mint önkéntesek fognak szolgálni, a tiszti 
vizsgára elükészülnek ugyan, de csak magyar nyelven 
teszik le. 2. Minden megengedhető módon arra fognak 
törekedni, hogy társadalmilag a törvény németesitö ha­
tása cllcnsulyozlassék, ezért a németnek hozzánk beül­
tetett szokásait, modorát beszédben és viseletben kiirt­
ják, üldözik. E határozatokat elküldték az összes fel­
sőbb tanintézetek ifjúságainak, hasonló nyilatkozatté­
telre szólítva fel azokat.

— Petárda-robbanás Belgrádban. Rejtélyes eset 
történt a múlt hétfőn Belgrádban. A királyi lovarda 
előtt nagy dörgéssel robbant szét egy petárda, mely 
szerencsére senkit som sértett meg. — A rendőrség ez 
ügyben szigorú vizsgálatot indított.

— Megzavart istentisztelet. Ercsi fehérmegyei 
községben majdnem egyforma számban laknak a ma­
gyarok, németek és szerbek s eddig meglehetős békes­
ségben férlek meg egymás mellett. A magyarosodás is 
meglehetősen tért hódított a vegycsajka községben, csak 
a kdlbolikus templomba nem jutott bo a magyarnyelv, 
ott szerb és német nyelven dicsérték az istent. Végre 
nemrég elhatározta a városi képviselőtestület, hogy min­
den hónapban kétszer magyar istentiszteletet tartanak a 
templomban. E hó 24-én volt az első magyar istentisz­
telet. A templomban ez alkalommal nagy számban gyűl­
tek össze a ráczok, és zajongással, lármával zavarták 
meg az isteni tiszteletet. Mikor a káplán intéseinek nem 
lett foganatja, csendőröket vittek a templomba s ezek 
tartották fenn a rendet. A ráczok erre tüntetőleg kivo­
nultak a templomból s kívül kövekkel felfegyverkezve 
várták a magyar ájtatoskodókat, és szitkokkal, küzápor- 
ral fogadták őket. Egy kis fiút fején ért egy ükülnyi 
kődarab, úgy hogy nyomban elöntötte a vér. A csend­
őrök erre szélzavarták u ráczokat, és hármat közülök 
elfogtak. Másnap, e hó 25-én a német kismise helyett 
magyar misét tartottak a templomban s ekkor a néme­
tek vonullak ki a templomból. Ezek azonban nem bán­
talmaztak senkit s igy nem is kellett ellenök a csend­
őrök segítségét igénybe venni. Az islenházát megszontség- 
telenitő ráczsúg ellen szigorú vizsgálatot indítanak.

— Alexandra görög herozegnő hozománya, a 
mit a görög parlament, mint az állampénztárból fize­

tendőt, megszavazott, meglehetősen szerény üsszegecske. 
Mindössze négyszázezer frank az egész hozomány. Ez­
zel kapcsolatban azt is megemlítjük, hogy ugyanez a 
parlament 640,000 frankot szavazott meg a Konstantin 
trónörökös számára Athénben építendő palota költ­
ségeire.

— A német szó ellen szigorú körlevelet bocsátott 
ki újabban Etwa Lajos, a néjiszinliáz igazgatója. Ed­
dig is tiltva voll a népszínházban, hogy ott az alkal­
mazottak németül beszéljenek, de most az igazgató, 
valószínűleg az események hatása alatt még inkább, 
biztosítani kívánta a vezetése alatt olló hazafias ezélu 
intézet magyarságát. A körlevél, melyet a népszínház 
összes tagjai és munkásai aláírtuk, s ezzel elfogadlak, 
szószerint igy hangzik : A népszínház, összes tagjait 
figyelmeztetem, bogy a színpadon és az azt környező 
helyiségekben egymásközt németül beszelni a színházi 
szabályok értelmében tilos és ezek szigorúan alkalmaz­
tatni lógnak. Makacs esetekben az illetők elbocsát tat­
nak a színház kötelékéből. A föpénzlávost ismételve 
felhívom, hogy «német szövegű» vagy «feliratú» szám­
lákat egyszerűen utasítson vissza. A ki nevét megina- 
gyarositani kívánja, az az igazgatósághoz forduljon, 
mint a mely a névmagyarosítás költségeit magára vál­
lalja. Evva Lajos, a népszínház igazgatója.

— Az uj robbanó-azerröl. Megírtuk már, hogy a 
berlini franczia katonai attache jelentése szerint egy 
németországi liizórliszt az acidurn carbonikuin segélye­
vei uj robbantó anyagot állított elő, a mely rombolási 
képesség tekintetében fölülmúlja az eddigi ismert összes 
cíélo anyagukat. Újabban an ól értesülünk, hogy nem­
csak a bombák robbannak szét, ha ezzel az anyaggal 
vannak megtöltve, hanem a bombák egyes darabjai is, 
a melyekhez az uj robbanószerből egy kis részecske 
tapadt. Amint az ilyen bombu-darab földet vagy szilárd 
testet érint, szétrobban s apró forgácsaival iszonyú 
puszlitásl képes véghezvinni.

— Meggy alázott német zászló. A XIX. Siécle- 
nck táviratozzak az alább következő birt NewAóikból:
A Samoa-ügy nagyon felizgatta az amerikaiakat, a kik 
nem igen hagynak* elmúlni egy alkalmat sem, a mikor 
hazaliságukat hangoztathatják s Németország ellen való 
ingerültségüknek kifejezést adhatnak. Ennek élénk bizo­
nyítékát adták a minap a pittsbourgi (Pensylvániu) zene- 
akadémia hallgatói is, olyképen, hogy a német-zászlót 
lehurrogták és beköpdösték. Egy előadás alkalmával 
történt a dolog, a mikor több énekesnő, a kik közül 
mindegyik egy-egy nemzetet képviselt, a reprezentált 
nemzet uulait énekelte. Ugyanakkor az illető nemzet 
zászlóját kellett a kezében tartania. Franeziaország, 
Anglia, Irhon és Olaszország lelkes ovácziókban része­
sültek, de a midőn Németország lépett a színre, minden 
oldalról fülsikititó füttyök hallatszottak. «Nem akarjuk 
ezt! kiáltál; a jelenlevők.» l.e a német zászlóval ! Ra­
gadja meg az amerikai lobogót I» A zaj folytonosan 
növekedett s nemsokára verekedésre is került a uolog. 
Ily körülmények közt az előadás nem volt folytatható.

— A magsaroruzági hírlapírók nyugdíjintézete 
javára Éretsz és Szabó budapesti épitéw/ek 1U irtot 
küldöttek be hozzánk. Az összeget rendeltetése helyére 
juttatjuk.

— Földrengés Japánban. Tokyóból érkező hírek 
szerint ez év február 18-ilián Japán délkeleti részén 
nagy földrengés volt, mely sok helyen jelentékeny kárt 
ckozott. Ynkotranában sok ház megrepedezett, mig 
Tokyoban a földrengés összes hatása abban nyilvánult, 
hogy a háztetőkről a cserepek s a falakról a képek 
lehullottak. Tokyo magasabban fekvő részeiben a föld­
rengés kevésbbé volt érezhető, mint az alantabb fekvő 
városrészekben. A rázkódás megszakításokkal G pevezig 
és 12 másodperczig tartott.

— A zürichi nihilisták. A párisi Figaró egy 
munkatársa fölkereste Zürichben az ottani rendőrség 
főnökét, Kisekért, a kinek a neve eléggé ismeretes a 
németországi szoeziálista pörök tárgyalásaiból is. Fischer 
a következőket beszélte el az említett hírlapírónak a 
zürichi nihilista iizelmekrül: Zürichben VG orosz tanuló 
és 500 orosz menekült van, ezek között sok a nihilista. 
Volt különösen közöltük egy Brinstein nevű, a ki kitűnt 
értelmisége által s a kit «vegyésznek» mondottak. Ez 
feltűnt Fischer előtt. Látogatást lett nála s robbanó 
anyagokat talált, de oly kis mennyiségben, hogy nem 
léphetett fel ellene. Máruz. 7-ikén azt jelentették u rendőr­
ségnek, hogy Zürich mellett egy sziala hasadékban, két orosz 
tanuló Lomhával vívott egymással párbajt s mindkettő meg­
sebesüli. Fischer rögtön a kérdéses helyre ment, ott a 
robbanás nyomait találta, azonkívül talált egy elszakított 
emberi lábat s egy üvegesében kevés fekete folyadékot. 
Arról is értesült, hogy tizenhat orosz elhagyta Zűrieket 
s hogy a robbanás helyén két sebesült volt: Brinstein 
s ennek egy Demski nevű barátja. Brinstein kórházba 
szállíttatott, a hol őt Fischer rögtön meglátogatta. Itt az 
orvosok Fischert e szavakkal fogadták: «Brinstein elve­
szett.» Ekkor még eszméleten volt s Fischer val­
latni kezdő. Eleinte semmit sem akart mondani, 
de midőn Fischer azzal fenyogetődzölt, hogy elfo­
gatja összes társait: vallani kezdeti. Azt mondta, 
hogy egy év alatt Zürich környékén vagy 25 bom­
bával tett kísérletet, de egyik sem sikerült. Ekkor 
arra határozta el magát, hogy egy bombát a hely­
színén tölt meg. Ezért ment ki ama sziklahasadékba. 
Keze azonban reszketetl, a folyadékból egy csepp a lá­
bára Imiit s a fájdalom oly erős volt, hogy kiejtő a 
kezében lező bombát, mely rögtön cxjilodáll. Ekkor a 
földre vetette magát, mig társa, Demski, bár szintén 
megsérült, elszalad!. Nem sokára azonban f> is össze­
rogyott. Súlyosan megsérülve hozták a kórházba. Midőn 
inegpillantá Fischer kezében a lekele folyadékkal telt 
üvegcséi, felkiáltott: «Az istenért, dobja vízbe, máskép 
nagy baj lesz.» Fischer csakugyan az üvegcsét vízbe 
dobta, mire az felrobbant. A szobában minden ablak 
összetört. Brinstein e közben meghalt. Fischer azt hiszi, 
hogy Brinstein . üt is el akarta veszteni. Úgy véli, hogy 
Brinstein a tiz első nihilista közé tartozott, ugyanis a 
nihilisták számozva vannak s határozott, czél nélkül, 
csak merényletekre gyárt A a bombákat. Ö maga is több­
féle robbanó szert talált fel s ezek titkát \ aiósziniileg 
magával vitte a sírba.

Loányvp.sar Szegeden. Régi dolog már az, 
hogy vidéki városaink egyik-másikában veszedelmes 
mértékben burjanzik a lélekkufarkodás. Gyakori tapasz­
talatok bizonyítják ezt s a hatóságokban, a legtöbb he­
lyen hiányzik a kellő erély, hogy ennek a bajnak szi­
gorú közbeléjjéssel elejét vegyék. Pedig nagyon hasznos 
és kívánatos dolgot művelnének velő. A léh-kkutárok 
gyalázatos tizeiméiről ma ismét egy eklatáns példa ke­
rült a szegedi rendőrség elé. F. Eszter tizenöt éves 
szentesi leány nemrégiben Szegedre került. Három ke- 
rilünö, névszerint Kertész Anna, Csiszár Jánosnú és 
Jambrikné csakhamar kivetették hálójukat a csinos, 
szemvevalú cselédleány ellen. Ígértek neki pénzt, ruhát 
és arany fülbevalókat, de a kis leány állhatatosan meg­
maradt a becsület utján. Jambrikriét ez egy alkalommal 
olyan éktelen dühbe hozta, hogy nyílt utczán neki cselt 
H leánynak és arczul ütötte. Végre a hiúság mégis meg­
ejtette a szegény leányt. Karácsony táján ruhát akart 
venni, de mert pénze nem volt, oda dobta magát az öl­
tözőért Császárnénak. Az anya most tudta meg, hogy 
leánya mivé lelt s panaszt .telt a szegedi rendőrségnél. 
A vizsgálatot megindították a gyalázatos lélekkuiárok 
ellen s nem sokára be is fejezik. Remélhető, hogy a 
lelketlen asszonyok elveszik méltó büntetésüket.

— Kegyetlen anya. Hajmeresztő kegyetlenséggel 
elkövetett gyermekgyilkosság tö tént a napokban Szeged 
közelében a röszkei pusztán. Halász Mihályné szül. 
Molnár Ilona odavaló tanyai asszony, a ki rövid idővel 
ezelőtt titokban gyermeket szült, a boldogtalan kis lel­
ket, minden emberi érzésből kivetkőzve, hét éves kis 
leánya által odadobatta a kutyáknak. Az iszonyú esetre 
Kataties Katalin bábaasszony hívta fel a rondürségség 
figyelmét, elmondván, hogy Halász Mihályné már régóta 
várandós volt, de szégyenteljes állapotát lehetőleg tit­
kolni iparkodott a szomszédok előtt. Végre megszülte 
gyermekét s azonnal el is pusztította. Mikor a lelket­
len anyát kihallgatták, a legnagyobb hidegvérrel be­
szélte el borzasztó tettét, s mindössze azzal indo­
kolta, hogy a gyermek korai szülött lévén, nem is volt 
emberi formája. Bevallotta egyszersmind, hogy a kony­
haajtóból nézte a mint a kutyák a kis gyermeket szét- 
marczangollák. A szomszédok azt vallják, hogy özvegy 
Halászná, két élő gyermekével a leggyöngédebben anyai

szeretettel bánik s igy a szörnyű eset igazi Klel'tanj 
rejtély. A bűnös asszonyt még nem tar ?zlal‘í J \!3. 
nincs senkije, a ki a két gyermeknek g° I 
liolné. Az orvosok véleménye szerint a gU 3 , 
elmezavarban szenved s ezért ; megfigyelés a CJ k 
rendelni egy időre. .. . ,, „

-- Gyilkosság: a színpadon. Moszkvában a mi 
nagyon rejtélyes eset történt. Mint onnan nj.i »
2l-ikli délelőtt 11 órakor a színházban épen próbát 
tartottak Wagnernek «A walkür» czimu dalművéből, 
mikor egyszerre a prágai német színház olt \cin cg • 
replő énekesei közt megjelent Orlov volt r?. .
ségi hivatalnok, s revolverrel háromszor rálőtt Btlan 
kai dalnoknőre, a ki a második lövésre holtan rogyott 
össze. A borzasztó látvány oly hatással voll a F'El­
voltakra, hogy egy ideig lehetetlenül bámulták a 
vérében heverő áldozatra, miközben a gyi '0'1 
akart szökni. A folyosón elfogták, lefegyvereztek és 
megkötözve a rendőrséghez szállították, lettének i 
koiására csak annyit mondott, hogy bosszúból ölte meg 
a kardalnoknőt. A meggyilkolt özvegy asszony von. 
Férje szintén a titkos rendőrséget szolgaija s egyiK 
legügyesebb üldözője volt a nihilistáknak. Emm move 
ezelőtt üldözési mánia kezdte gyötörni. A téboly \egre 
teljesen kitört rajta s egyszer fölvágta az ereit, mine 
következtében meghalt. ’ Özvegye ekkor a színházhoz 
szerződött. Itt sokat társalgóit gyanús emberekkel, úgy­
hogy némelyek nihilistának, mások pedig rendőri kém­
nek tartották. Meggyilkoltatása csak növeli azt a Ho­
mályt, mely egész lényét folyvást körülvette.

— Rablótaracd: o a gónuni vasútvonalon czimu 
újdonságunk pótlásául a következőket közöljük meg:
A meggyilkolt Geissendorlí Vilmos koponyája valami 
vaseszközzel teljesen össze volt zúzva. Kiderült az is, 
hogy Geissendorlínál, mikor Géműiből eltávozott, csalt 
1ÜU frank volt, s igy aligha rablás! szándékkal ültek 
meg. Olaszországban ez az eset újra lelkeltetto az al­
talános zúgolódást az ellen, hogy az olasz vonalakon 
az utasok biztonságára szolgáló) legprimitívebb intézke­
dések is mellüztetnek a vészjelző még a villamvonato- 
kon sincs. Ebben az irányban a képviselőbáz tegnapi 
ülésén két intorpelláczió történt, melyre ma lógnak fe­
lelni.

Rövid hírek, víz aradi várban tegnapelőtt 
kardpúrbaj volt egy lti•züshadscvegbcli kapitány s 
egy főhadnagy közt. A kapitány karján és halán­
tékán súlyosan megsebesült. A párbaj oka össze­
szólalkozik — Ba leséle aradmegyei községben 
Strasszev Lajos liirészmalma a napokban leégett.
A kár jelentékeny. — Aradról a napokban Ko- 
háry Mihály gyermekkerllulajdonos 330 forint el- 
sikkasztása után megszökött. — Télbor közelében 
a minap lopás gyanúja alatt cllogiuk egy csendőrt. 
— A nagyváradi adóhivataltól a napokban egy 
hamis ötvenes érkezett a központi főpénztárhoz. 
A hamis bankót azonnal visszaküldték a nevezett 
adóhivatalhoz. — Belgrádban tegnap egv asz- 
szony, mikor a férje részegen hazajött, tetőtől tal­
pig leöntötte a szerencsétlen embert petróleummal 
s azután meggyujtotta. Az ember meghalt. — 
Zürichben nemrég halottégetti kemenezét állítot­
tak lel. — Sxukkurban tegnap egy, az Indus 
felelt épült 820 láb hosszú hidat, adtak át a forga­
lomnak.

= A rendőrség hivatalos órái. A közelmúlt tün­
tetések alatt a rendőrtisztviselők hivatalos óráinak szá­
mát megszaporitotta a belügyminiszter. Minthogy azon­
ban a rend és a nyugalom most már helyreállt a fővá­
rosban, a kivételes intézkedés is hatályát vesztette s a 
hivatalos órák inától fogva ismét a rendes időben van­
nak, t. i. délelőtt 8-tól délután 2 óráig. Az egyes kerü­
letekben azonban ezentúl délután 4 órától este 10-ig, 
az eddigi rendtől eltéröleg, tisztviselő tartozik ügyeletül 
tartanig

= Öngyilkosság. Witsch Gusztáv, ücsényi szüle­
tésű 28 éves lakatossegéd, ma hajnalban szüvetség- 
uleza 32. sz. lakáján felakasztotta magát s meghall.

= Gycrmekfosztogató asszony, Fehér Mária Ve­
rona napszámosnő tegnap délután Weisz Simon keres­
kedő Hermina és Etelka nevű kis leányát a szövetsóg- 
uteza 3. szám alatti ház kapuja alá csalta s a leánykák 
füléből az arany fülbevalókat kiszedte. A fosztogalót a 
járókelők üldözőbe vették s a Luther-utczában elfogták, 
átadták a rendőrségnek.

= Gyermekgyilkosáig. Rákos közelében, az úgy­
nevezett ördögárokban, mint irtuk, egy bolt leánycse- 
csemőt találtak tegnap délután. A holttestet felbonczol- 
ták s a törvényszék orvosai kiderítették, hogy a gyer­
mek fuladás következtében halt meg s igy minden való­
színűség szerint bűntény áldozata. A lelketlen anyát 
még nem sikerült kinyomozni.

= Utazó tolvaj. A rendőrség nemrégiben intézke­
dett, hogy Bányász István állítólagos közjegyzősegéd 
a kezére kerüljön. Bányász volt az az elegáns fiatal 
ember, a ki a múlt héten dr. M. S. fővárosi orvosnál 
furfangos módon bekunyorúlta magát s az orvost és 
egy vendégét meglopta. Az elegáns tolvaj idejében ke­
reket oldott s mint egy aradi lapban olvassuk, 
a legutóbbi najiokban Aradon vendégszerepelt. Teg­
nap délelőtt beállított Bont Döme kir. közjegyző­
höz, budapesti jogásznak mondta magát és bemu­
tatott érettségi bizonyítványairól hiteles másolatot kprt. 
Egy aradi szakácsnő, ki olvasta az újságokból, hogy a 
budapesti főkapitányság Bányász Istvánt körözteti, figyel­
meztette az elegáns inra az aradi rendőrséget. Bányász 
ezalatt egy aradi szabónál 70 forint ára ruhát rendelt s 
a láppá felé induló vonattal elutazott. Rendőrök csak a 
vonat elindulása után érkeztek a pályaliázba és tehetet­
lenig néztek a jó madár után, ki nyájasan intett búcsút 
egy harmadosztályú kocsiból.
= Élfogott osaló. Ehrenthal Lipót, nyilvai szüle­

tésű, 28 éves, nőtlen, foglalkozás nélküli kereskedő- 
segéd Enszel Ede szerecsen-uteza 18. szám alatt lakó 
kereskedő nejétől egy arany órát és iánezot csalt ki 
a férj nevére hamisított levél segítségével. A tárgyakat 
elzálogosította s a reája kapott 50 forintot elköltötte. 
Ugyanily módon akarta rászedni Fischer lápul hordár 
nejét is, de felsült vele s a rendőrség letartóztatta. A 
rendőrség azt hiszi, hogy a jómadár többeket is meg­
károsított hasonló módon, s kéri az illetőkéi, hogy a 
főkapitányságnál jelentkezzenek.

— Az elhagyott gyermek. A főkapitányság ma la­
punk utján is felhívta a jószivü emberbarátok figyelmét 
egy szerencsétlen gyermekre, a ki szüleitől elhagyatva 
biztos romlásba elölne, ha a rendőrség a tolonczházba 
volna kénytelen küldeni. Örömünkre szolgál, hogy máris 
akadtak jó emberek, a kik az ügyes, tanulékony liu 
sorsán megkönyörültek. Ma estig tizenegyen jelentkeztek 
Selley rendőrtanácsosnál, hogy az elhagyótól hajlan­
dók örökbe fogadni. A jelentkezők kőit van egy vidéki 
szabómester is. Íme, van tehát rá mód, hogy az elziil- 
lés nek indult gyermekeket megmenthessük a társada­
lomnak. Csak szív és jóakarat kell hozzá.

— A fogak gondozása és száj tisztítása minden 
embernél oly életfeltétel, hogy hanyagság e tekintetben 
a legrosszabb következményeket szokta maga után 
vonni, mint azt a fogfájásban és egyéb fog és svájba- 
jokban szenvedők óriási számánál látjuk. A fogak és a 
száj gondozására legjobbak dr. Popp udvari fogorvos 
különféle szerei, (ezek közt a világhírű Anatberin száj­
víz) melyek már 40 év óta vannak kipróbálva és az 
egész müveit világon elterjedve. Kapható minden hazai 
gyógyszertárban.

= Somossy-féle orphenm. Somossy igazgató ismét 
kitett magáért jelenlegi műsorának elrendezésében. Kat- 
susshin A watténak a feltilnnilhatlan japáninak szerződ­
tetésével, de még inkább Mile Violette kitűnő franczia 
exczentrique énekesnő felléptetósóvel, igen helyesen cse­
lekedett. A mi a műsor többi részét illeti, pl. a komikus 
görkorcsolyázó csoport Fleischer és a többi személyzet, 
mind csak fokozza az orfeum érdekességét, s azt nagy 
számmal látogatja is a közönség.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT.
— Hírek az operaháziéi. A «Villára dragonyo- 

sai» ezimü operából a próbákat Mahler G. igazgató 
személyesen vezeti b ugyanő fogja a mü első előadása 
alkalmával is a zenekart vezényelni. — Számos oldal­
ról nyilvánított óhajnak eleget teendő, elhatározta az 
igazgatóság, hogy legközelebb egy előadást fog rendezni 
gyermekek számára. Ez előadás a Babatündérrel

veendi kezdetét s csak ennek befejezte után adják elő 
az operát. — Steiger Lajos és Sztojanouits Jenő 
«Az uj Rómeó» czimii egyfulvonásos hallétjéből erősen 
folynak a próbák. Az igazgatóság különös súlyt h-kiet 
a darab kiállítására, a mely igen fényesnek Ígérkezik, 
a mennyiben teljesen uj jelmezek s díszletek készültek 
hozzá. A bemutató előadás való-zinüleg a jövő fiú első 
hetében megy végbe; ez lesz egyúttal az uj bal lel mes­
ternek, Mazzantini Lajosnak is első debutje.

— VeDctégazeroplósok. Helvey Laura a nemzeti 
színház művésznője Székesfehérvárott szerepel a közön­
ség osztatlan elismerése mellett. Feleky Miklós a nem­
zeti színház tiszteletbeli tagja ma Kassára utazott, ho) 
három estén fog vendégszerepelni.

— A német színházban ma a bécsi Karl-szinház 
néhány tagja mutatta be Zois János «Colombine» ezimü 
3 felvonásos operetlejét. A bécsi vendégeket a német 
színház közönsége nagyon előzékenyen íogadta s az 
operelto egyes énekszámait megismételtette velők. Leg­
nagyobb tetszést Seebold, Corelli és Tischler kis­
asszonyok keltették, a kik ugyan nem emelkednek felül 
a tuczat-müvésznők nívóján, de meg van az az érde­
mük, hogy az ensemble-liez tudnak alkalmazkodni. Meg­
tapsoltak' még a Streitmann énekét, meg a Fries« 
játékát is. Az előbbinek kissé kopottas az orgánuma, 
de az utóbbi tagadhatatlanul ügyes komikus, a ki bár­
hol számot tenne. Az operetté zenéje tűrhető. Nem ra­
gad el sehol, de nem is boszant. A színház csak félig 
telt meg.

— Színészet Újpesten. Bokodyné színtársulata 
az újpesti közönség részéről nagyon szép párlíogásnak 
örvend. A «Colosseum» nagy terme, a hol az előadáso­
kat tartja, majdnem minden este egészen megtelik. 
Szombaton Rákosi Viktor «Rezervistäk» ez. bohózatát, 
vasárnap pedig a «Tót leány» ez. népszínművet adják 
elő. Ez utóbbiban JVyári Róza és Kiss Nándor, Selley 
Gyula tanítványai is lel fognak lépni. A társulat most 
nagyban készül «Thurán Anna» előadására, melyet való- 
sziníileg a jövő hő elején fog bemutatni.

__ Az orsz. képzőművészeti társulat azokat a
műtárgyakat, a melyek a kiállítás folyama alatt nem 
keltek el f. évi április hó 1-én nyilvános árverés alá 
fogja bocsátani. Ez árverés, Görgei István kir. közjegyző 
közbejöttével, a műcsarnokban, a jelzett napon d ilelőtt 
11 órakor veszi kezdetét. Az e czélra szánt műtárgyak 
részben néhai llupf Ágoston hagyatékához tartoznak, 
részben a haza művészek által küldettek be, részben 
pedig művészeink által a «Jósziv-egyesület»-nek aján­
dékba adattak és a mostani kiállításon márczius 31-ig 
megtekinthetők.

— Bnrbl Alice dalénekesnü jelenleg Pécsett tartóz­
kodik, hol egy hangversenyt ad. Április 4-én Budapes­
ten hangversenyez s négy dalt fog énekelni 17-ik szá­
zadbeli zeneszerzőktől, és pedig: Haendl-töl, Salvator 
Rosa túl, Pergolese-töl és Jomellitól. Azonkívül Bizet és 
Brahms müveiből ad elő s végül Schuberttól énekel 
nénié1 dalokat.

— A rosiozabúnyal felső népiskola e hó 25-én 
fényesen sikerüli hangversenyt rendezeti részben az or­
szágos tanítói árvaház, részben saját növendékei javára.
A hangversenyen az intézet összes növendékei közre­
működtek, kiknek szabatosan előadott négyes karai 
rendkívüli tetszésben részesültek. A kizárólag német 
ajkú növendékek az előadott 7 dalt magyarul énekel­
ték, még pedig oly tiszta kiejtéssel, mely bámulatba 
ejtette a jelenvolt közönséget A hangversenyen közre­
működtek még lleny Emma, Nehoda Olga, Biró Árpád, 
Simon Aurél s Molnár Vincze az intézet zenetanára, 
akit valóban elismerés illeti meg a minden tekintetben 
sikerült estély rendezéséért, mely ez exponált helyen 
lévő magyar intézet jó nevének emeléséhez lényegesen 
hozzájárult.

— Magyarok Skócziaban. Edinburghban, Skúczia 
fővárosában érdekes hangverseny volt múrezius 21 én ; 
Joachim a filozófiai intézetben hangversenyt adott, 
melynél a világhírű művész ötvenéves jubileuma alkal­
mából szives uvácziók tárgya volt. Joachimen kívül egy 
második magyar ember is részivel! a hangversenyben, 
Liechtenstein György zenetanár, a ki már hosszú 
idők óta Skúcziában él. A Joachim tiszteletére rende­
zel! banketten Liechtenstein mondott íelköszüntöt az 
est hősére, és mint magyar ember üdvözölte a ma­
gyart, a ki dicsőséget szerzett nevének az egész vilá­
gon. Ö-skót szokás szerint erre a «For he is a jolly 
good fellow» dalt kezdték énekelni , majd fölkel: 
Joachim, hogy a felköszüntőre válaszoljon. Á magyar 
válaszolt a honfitárs szives szavaira. Egész beszédében 
mindig kedves gyöngédséggel tért vissza a magyar ha­
zára. Tán sehol sem uralkodik oly nagy szeretet a nép­
zene iránt, mint Magyarországon és Skócziában. 
Ez mindenesetre a magyar és skót népdalok 
édes harmóniáiból magyarázható : Bethoven nagyra be­
csülte a skót zenét, Brahms rajong a magyar népdal 
pompás hangjaiért. Joachim a zenekedvelők ? edinburghi 
társulatának éltetésével fejezte be beszédét. Utóbb Joa­
chim második beszédet is mondott és honfitársát kö­
szöntötte lel, mire Lichtenstein igy felelt: «Nem akarok 
második beszédet tartani, de mivel önök a mi nemze­
tünk szép nyelvét még nem hallották, elszavalok önök­
nek egy magyar költeményt, Vörösmarty «Fóti dal »-át, 
melyet 50 évvel ezelőtt irt, midőn Joachim, mint fiú, a 
nyilvánosság elé lépett Budapesten.» A jelenlevők lelke­
sedve hallgatták a zengzetes verseaet s Lichtensteinnek 
közkívánatra eredeti szövegével el is kellett a dalt éne­
kelnie. A dallam annyira lelkesitöleg hatott, hogy a re­
frain! az egész társaság énekelte.

SPORT.
— él budapesti tornaklub múrezius 30-án szom­

baton d. u. jü órakor tartja évi rendes közgyűlését az 
V. kér. áll. főreáliskola dísztermében.

— A fővárosi vívó klub múrcz. 2í-én tartotta 
saját helyiségeiben ötödik rendes közgyűlését. A vá­
lasztmány és pénztáros jelentései szerint a klub helyi­
ségei nemcsak a kard és tőrvívás, hanem a tornázás 
és erőmű gyakorlatokra szolgáló szerekkel is teljesen 
fel vannak szerelve, s e beruházásokat a klub vagyo­
nából fedezték. Az alapszabályok módosítása után a 
választások következő eredménynyel ejtettek meg: El­
nök Brúdy Imre, ügyész dr. Mendl Arthur, titkár dr. 
Meller Izsó, pénztáros Hecht Zsiga, ellenőr Meller Jó­
zsef, háznagy Steiner Ferencz. Választmányi rendes ta­
gok : Dr. Baracs Henrik, Fényes Miklós, Frey Kálmán, 
Dr. Garai Sándor, Kisfalvi József, Neustadt Rezső. Pót­
tagok : Dr. Hecht Ernő, Steiner Ernő.

— A magyar testgyakorlók köre márcz. 24-én 
tartotta meg rendes közgyűlését, mely a Dónálh Sándor 
titkár által előterjesztett választmányi jelentést s zár­
számadást tudomásul vette. A felmentvény megadása 
után az egyleti tisztviselők választattak meg és pedig: 
nagybudafalvi dr. Vermes Lajos elnöknek, Küketnezey 
Árpád viador alelnöknek, Donáth Sándor titkárnak, Tú- 
tis Lajos pénztárosnak, Leitner Pál könyviárnoknak, 
Horner A. ellenőrnek és Müller Nándor jegyzőnek.

— Képviselők akadályversenye. Angliában, ahol 
a lóversenyek iránt sokkal nagyobb az érdeklődés, mint 
bárhol a világon, ebben az évben az angol parlament 
«nagyon tiszteletre méltó» tagjai számára külön ver­
senyt rendeznek. Az akadályverseny április ti-án lesz, 
csakis képviselők lovai futhatnak, még pedig csak olyan 
lovak, melyek már február 1-én a futtató képviselő 
tulajdonúban voltak. Ez r,z intézkedés arra való, nehogy 
a képviselők gyorsan összevásároljanak hires verseny­
lovakat. Lovasok szintén csak képviselők lehetnek, s 
ezek testi súlyát a handicaper, úgy látszik, meglehetős 
nagyra becsüli, mert a legkisebb teher 13 stone, tel í t 
82 5 kilogramm, a mi körülbelül két darab jól megter­
melt jockey súlyának felel meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—• A főváros közgyűlése ma a napirend hátra­

levő pontjait lláth Károly főpolgármester elnökleté 
alatt folytatólagosan tárgyalván, dr Kagy Lajos taná­
csos előadása alapján és Bindy K. felszólalása után 
elfogadta a kéményseprő szabályrendelet módosítását 
oly irányban, hogy a kéményseprő kerületek akép álla­
píttassanak meg, hogy azok száma egyezzék a közigaz­
gatási kerületek számával s az egyes kerületekbe osz­
tott kéményseprők a kerületi háztulajdonosok szabad 
rendelkezésére álljanak. Némely díjtételek bö -jfcódosittat- 
tak. Nagyobb vitát keltett a dalcsarnokok és or­
feumok által fizetni szokott dijak uj rendezésének 
kérdése. A főkapitányság javaslata alapján készült eme 
tarifamódosilás lényege az, hogy a kisebb café cliantan- 
tok ezentúl is havi 100 írt dijat fizessenek, a nagyobb
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orfeumok dija pedig a belépődíj és nyersbexélel nagy­
sága szerint csekély százalékokkal emelkedik. A tárgy­
hoz előszűr is dr. ISzabó Alajos szólott, a ki előre bo­
csátottá, bogy bar nem szívesen látja ezen zengerájokat, 
mert kulturális intézetektől vonják el a közönséget, de 
miután ilyenek eurúpaszerto léteznek, nem kívánná a 
budapesti mulatóktól se megvonni a dalcsarnokokat s 
a díjszabáshoz általában hozzájárul ; hanem azon 
irólositást ajánlja, hogy miután e dalcsarnokok 
és oiteuinokban idegen nyelveken szoktak előadni és 
t'n-ke|m « ekép részben lerontatik, a mit a város ma­
gyar iskolái által épít, a mikre annyi ezn két áldoz, de 
meg az idegen is, ki a helyiségekben megfordul, nem 
tudja, hogy Magyarország löváiosának magyar jelleget 
iU > megtalálni, — a város segi'so elő a tisztán ma­
gyar nyelvű dalesarnokokat, a minők most nem létez­
nek s a díjszabásban mondja ki, hogy tisztim magvar 
nyelvű dalcsarnokok a megállapított dijaknak csak 
felet fizetik. E lelszólalast elieumondások követ­
ték. Némelyek nevették ; elnök azt mondá, jobb, 
ha ezen előadások nem magyar nyelven lolynak. 
Mások felkiáltották: hol a magjai dalcsarnok ? \ éri
Káio.v szól! ezután. Nincs megelégedve a közrendészeti 
bizottság és tanács által javasolt újabb kivetési kulcs- 
esal v- a lámát régi minőségében ohajlaná fentartani. 
0/ s;iu/ Sándor a 1U0 Irtos dijat a dah-sarnokokra ál­
talában helyesen kimértnek tartja, de a nagyobb or- 
f-umokat a javasoitnál nagyobb mértékben róná meg 
du al, meri ezek a konknrrensei a kulturintézeteknek. 
Key kisebb dalcsainok napi bevétele 30—50 Irt lehet, 
míg az orleum. 80o— 1UUU irtot is bevesz brutto. Ezért 
a javasolt díjszabást uj átdolgozás végett a tanácsnak 
visszaadatni kérni-. l)r. .\agy Lajos azt jegyezte meg, 
erre, hogy az orfeumok bruttó-jövedelme nagy ugyan, 
de kiadásai is nagyok. A kis dalcsarnok egy művész­
nek ílU -fiU torintot lizet havonta. Az orfeum pedig 
egv-egy gin nasztikust vagy hasbeszélöt stb. úgy kény­
telen űzetni, mint a színház a tenorisiúi. Még Fii/üp 
K., Rémi R. és Scheich K. szóltak pártolú- 
lag a tanács javaslatához, mire dr. Szabó Ala­
jos még egy szer ajánlá indítványát elfogadási a, 
Ország pedig a halasztási indítványt visszavonta.
A közgyűlés szavazás utján elfogadta változatlanul a 
taiiá szállal javasolt díjszabási. Hr. Szabó A. indítványa 
mellett az indítványozón kivid csak Komorúczy Sándor 
kelt fel. A többi tárgy gyors egymásutánban intézteiéit 
el. Jóváhagyták az orsz. iparegyesület részére adott se­
gély fedezetét, tudomásul vették a X. kér. önálló választó 
kerületté alakítását elejtő közgyűlési határozatot jóvá­
hagyó miniszteri leiratot s a kereskedelmi mi­
niszter leiratát és az építő iparosok és segéd­
személyzetük munka-rendjének szabáiyrendeieti erő­
vel felruházása tárgyúban. — Ezután Kövér Kálmán 
jegyző előadta a közjótékonysági bizottság javaslatát 
számos jótékony és közhasznú intézet folyó évi segé­
lyezése iránt, a miknek sorát változatlanul elfogadtak. 
Végül a IVosc/z-téle alapítványt illető, s a hagyatékban 
ta;alt váltó-követelések egy részét, mint behajthatallant 
törülték, s ezzel a közgyűlés belejezletett.

— A budai szőlők és szőlősgazdák megmen­
tése érdekében a tanács a közgyűlés tegnapi határoza­
tából kiiulyólag már mai ülésén is tolt intézkedéseket. 
Nevezetesen elrendelte, hogy a mérnöki hivatal az orsz. 
borászati kormánybiztossá» felajánit közreműködésével 
a rákoskeresztúri dűlőben levő homokos téridéiből 
20 holdat már most szakítson ki, hogy a legho- 
nusabb budai szölőfajokkai e terület sürgősen beül­
tethető legyen. Az itt tenyésztett vesszőkből fognak 
azután később a budai gazdáknak uj ültetésre kellő 
mennyiséget adni. A munkálatok végrehajtásánál budai 
inségesek'-t alkalmaznak. A szölővesszük a budai oldal­
ról az elöljáróságok utján szereztetnek be. Ha a beülte­
tés kellő sikerrel jár, tán a szomszédos nagyobb terüle­
teket el- vagy bérbe adják vállalkozó budaiaknak.

— Adókivetés. A tóvárosi adókivető bizottságok e 
hó 29-én, pénteken a következő helyrajzi számú hazak­
ban összeírt uj adókötelesekre vonatkozó 111. oszt. ke­
resetadó javaslatokat fogják tárgya'ni, u. m.: a II. kér. 
az országúti 8287—3670, a \ I. kér. a 37tiO—3769, a 
Vll. kér. a 4801—1800, a Vili. kér. az .VJ 19—6029, a 
X. kér. az idézetteket.

EGYLETED TÁRSULATOK.
_ Am tud akadémia idei nagygyűlésének az

elnök és alelnökválasztás ad kiváló fontosságot. Treforl 
Agos'on öröké vár betöltésre, sa tagoknak már 'annak 
is jelöltjeik a díszes állás betöltésére. Közvetlen a Tre- 
fort Ágost halála után felmerült Kúllay Béni közös 
pénzügyminiszter jelöltsége az elnökségre, de az aka­
démikusok kénytelenek voltak lemondani a jelölésről, 
mert Kállay Hénil. kitől az akadémia bizton várhalta 
java és uisze örogbedését hivatalos, elloglaltsága állan­
dóan távol tartja a magyar tudományos akadémia szék- 
beivé öl. A mint most az akadémia köreiben beszélik, 
az elnök-égre legtöbb kilátása van Széchényi Róla 
grófnak, az igazgatótanács tagjának, kit 1880. május 
cn-án igtattuk a tiszteleti tagok sorába. F. jelölés két­
ségkívül rokonszenves fogadtatásra talál az akadémia 
tőrén kivid is. mert gróf Széchényi Béla, mint igazga­
tósági tag, s mint író egyaránt érdemeket szerzett a 
tudomány és az akadémia körül, s e melleti mint az 
akadémia megalapítójának fia, Széchenyi István hagyo­
mányainak örökösei, kinek megválasztá-a az aka­
démia kegyeletét fejezi ki az alapiló emléke iránt. Gróf 
Széchényi Béla minden irányban független állását szin­
tén olyannak tartják, mely megválasztó, a melleit szól. 
A rnásodelnöki állás betöltése szintén a nagygyűlés fel­
adata, Sioczek József, ki most tölti be a harmadik évet 
a legközelebbi oziklusra az alapszabályok értelmében 
rneg nem választható, a másodelnökségre emlegetik 
Zichy Antalt és Szász Károlyt.

__Az lparoakőr ez idei felolvasási rzüdusában ma
iste Mezei Ernő tartoita a tizennegyedik felolvasást 
•\Úk a közéletben» czim alatt. Uiszes közönség töltötte 
rne» az iparoskor diszternvt. kivált mik jelenlek meg 
naovobb "számmal, kikre épen a felolvasás tárgya bír­
hatott vonzerővel. A felolvasó teljesen meg is telelt a 
belé e helyezett várakozásnak és a választott érdekes 
tárgyat oly érdekesen dolgozta fel, hogy kiváló élve­
zetet szerzett hallgatóságának. Szellemes megjegyzések- 
ben lej< - ti* ki ellenszenvét a nüemanczipácziú eszméi 
iránt, hogy annál melegebb rokonszenvvel szóljon a 
közvetett befolyásról, melyet a nők a közéletre gyako­
rolhatnak. fók-p hatást tettek a Elolvasás ama rész­
letei melyek a női befolyás jelentőséget hazunkban fej­
tegették, fölemlítve a nők szerepét a választásokban - s 
kiterjeszkedve a nők viszonyára a demokratikus törek­
vésekhez. A felolvasót zajosan és hosszasan megélje­
nezték. ,, , , . ,

— A magyar földrajzi társaság I ambéry Ar­
ii -I elnöklete alatt ma délután ülést tartott. A felolva­
sások elölt Xavtus János r. tag jelentette a társaság­
nak. hooy hazánk egvik fia, Vatlona János, a ki •> ev 
előtt hosszabb útra indult el Kolozsvárról, nemsokára 
hazajön és a társaságban felolvasásokat log tartani. Be- 
járta Egyiptomot, Afrikai, Ausztráliai, Japánt, Mi inat, 
Amerika‘államait, Indiát, hosszasabban idozott a Adu- 
földön, a Jóreménylokon és Madagaskarban : mindenuL 
jegyzeteket csinált, úgy, hogy azok már meghaladjak a 
m ivet. Hazajövet naplőjegyzeteit nyomtatásban ^ ki­
adja. A jegyzetek egy részét a távolból megküldte Xan- 
thu.nak, a ki azokban sok újat és sok érdekest o- 
vásott. Ezután Reményt Antal vendég tartott er- 
dekes felolvasást nyugat-afrikai utazásától, ismer­
tetve több nyugat-alrikai gyarmato t a néger tör 
zsek szokásait, társas életét, val ásá atbit Ifj. Jankó 
János tartott ezután felolvasást Tóth Ferenc* bárónak 
az 1771 ki egyiptomi utazásairól. Tóth mint geográfus

Slmm^Lm^lezeidtőrhLnem ^Szuei-

így mar akkor vonult el ezv mészo it a Nílus elolt, nukor

a mai deltát niég tenger fedte. Tóth volt a mo ern 
Szuez-esutorna első tervezője is. A tervet Muszlpfu szul- 
lán elfogadta, de végrehajtását az- orosz-török bike 
helyreállítása után egyre halasztotta. Musztafa telhünyl, 
az eszme, mely elvilázliatathmul Tólh Ferencz ‘ bárótól 
ered, megmaradt, de csak a jelen században-valósította 
azt meg l.esseps. Végül jelenti a felolvasó, hogy Tóth 
«Emlékiratai», melyek már hat nyelven megjelentek, az 
ö li-rditásáhan magyar nyelven is meg fognak jelenni.
A leloivasút a nagyszámú hallgatóság élénken meg­
éljenezte

— A szünidei gyermektelep egyesület húrom 
tagit küldöttsége tisztelgett u mai kihallgatás alkalmával 
a királynál. A küldöttség nevében, a melynek tagjai 
voltak dr. Dégen Gusztáv orsz. képviselő cs. kir. usz- 
talnok, esetei Herzog Piter és Szabó József íőv. tanár, 
dr. Dégen fejezte ki az egyesület hódoló köszönetét a 
királynak az eddig nyújtott támogatásért ; egyúttal rövi­
den körvonalozva az egyesülelnek a közjótékonyság 
szolgálatában ű év alatt élért eredményei!, a mennyi­
ben ez idő alatt összesen 300 gyermeket telepitett ki 
nyári üdülésre, átadta az egyesület alapszabályaival és 
az évi értesítővel lölszerelt folyamodványt, a melyben 
a további lokozottabb működés s kiváltképen egy állandó 
telephely megszerzése ezéljából az állami jótékony- 
sági sorsjátékból leendő tekintélyesebb részeltetést kérne.
A király igen szívélyesen fogadta a küldöttséget s min­
den tagját nyájas megszólítással tüntette ki. Válaszában 
teljes megelégedését fejezte ki a fölött, hogy az egye­
sület a jobb sorsra érdemes iskolás gyermekeket oly 
kitűnő eredménynyel támogatja; szívből kívánja az 
egyesület további fölvirágzását s a benyújtott kérvényt 
páiti'ogölug fogja tárgyalás alá bocsátani. Herzog Péter­
től a kilelepilétii helyek iránt kérdezősködött a király 
és értesülvén arról, hogy a gyermekek Selmeczun, Kör- 
möczün és Trencsőnben élvezték a hegyi levegő üdítő 
hatását, a hol a lakosság vendégszeretőleg fogadta az 
apró népséget, benső örömének adott kifejezést.

- As országon központi katli. legény-egylet márcz. 
31-én, vasárnap délután 5 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését saját helyiségében.

— A budapontl rabsególvzö egylet márezius 
31-én d. e. 11 órakor a pestvidéki kir. törvényszék 
polgári tanácstermében tartja meg évi közgyűlését

-- A kereskedő Ifjak‘önsegélyző egylete márezius 
31-én délután 3 órakor a budapesti áru és értéktőzsde 
földszinti (áru) termében tartja meg rendes közgyűlését.

— A magyar Jogászegylet börtönügyi bizottsága 
e hó 30-án, szombaton, délután 6 órakor a budapesti 
ügyvédi kamara helyiségében, Vll., kerepesi-ut 8. sz., 
illést tart, melyen megkezdik a vitát dr. Kelemen Mór 
és dr. Székely l-'erencz előadásai felett.

-- A magyar tisztviselők országos egyesülete 
e hó 3U-án, szombaton délután 6 órakor tartja saját 
helyiségeiben (hatvani-nteza, Dréher-palotn) évi rendes 
közgyűlését.

— A magyarországi központi Fröbol-noegylot
márezius 31-én délután 4 órakor az 1-sü gyermekkort 
helyiségében (Szóehenyi-tér 2. szám) tartja meg rendes 
évi közgyűlését.

— Az első magyarországi kereskedelmi beteg-
segélyzö és segélyegylct márezius 31-ikén délután 24 
órakor a VI. és Vll. kér. kör termében tartja meg ren­
des közgyűlését.

— A kassal kath. lcgcnyogyesület márcz. 24-én 
tartotta meg első évi közgyűlését, mely alkalommal a 
derék egyesület védnöke, Rubies Zsigmond megyés püs­
pök is megjelent a tagok körében. Dessewffy Sándor 
apátkanonok elnöki megnyitójában visszapillantást ve­
tett az eléri eredményekre, fejtegetvén az egylet czél- 
jat és kiváló társadalmi loiitos.-ágál. Nagy hatást keltett 
Rubies buzdító beszéde, melyben kiemelte, hogy a ki­
rály fogadtatása alkalmával érdeklődött a locényegye- 
siiiét fejlődése iránt, s kijelenté, hogy véghetetlenül jól 
esik gyászba borult szivének, hogy a kassai iparos ifjú­
ság a ‘mozgalmas időkben is megtartotta higgadtságát 
és komoly odaadással igyekezik továbbképzése téren 
előre A pénzekig tartott éljenzés csillapultával a püs­
pök az alkalmi kiállítást megnyitotta, s több ügyes ki­
állítót megdicséri.

— A bukaresti magyar társaság tisztikarát leg­
utóbbi közgyűlésén a következőleg alakította meg : El­
nök ltarialus János, alelnök Rrunner Dezső, gaz la 
Szörnyű Mihály, jegyző Vizi Dénes, könyvtárnok Csö­
mör János.

— A sacre coour nevelőintézet az Islvftn-uton 
levő saját háza mellett iskolát ta t lenn, a mi tekintet­
tel az ezen környéi ben lakó sok szegénysorén csa­
ládra, valóban nagy jótétemény. A felvételre jelentke­
zők száma, miután a tanítás ingyenes, oly nagy, hogy 
az intézetnek az i-kola kibővítéséről kell gondoskodni. 
Az építési költségek 10,000 írtra rúgnak, az iskola 
fontai tása pedig szintén nagy összeget emészt hl, s így 
a sacre eucur intézet nagy áldozatot hoz a főváros ne­
velésügyének.

— ßz «orscval magyar dalkör» évi rendes 
tisztújító közgyűlését e hó lu-én tartotta meg A vá­
lasztásra szép számban egybegyiilt tagok, igazi jó test­
vérekhez illően, háttérbe szorítva minden szenvedélyes­
ségét, nemes lelkűk tiszta szándékát hirdető nyílt hom­
lokkal léplek a szavazási urna elé s ezúttal is oly tér­
ünk kezeibe tették le hazafias egyletük ügyeinek veze­
tését, a kik erre hivatottak. Elnökül : Paulovics Miklós, 
járási lőszolgahiró; alelm-kiil: Szabó Gusztáv, tb. ió- 
szolgabiró : “ titkárul : liegnanonis Péter, karnagyul: 
Zsailányi Annáiul, magyar zeneszerző, pesthévizi hirlo- 
kos és péi ztúrnokul : Kmetly Mátyás lett megválasztva. 
A választás eme szép eredményét a leg!;úszsego*obben 
s már annálinkálih üdvözli a hazalias közönség, mely 
ismeri a dalárda misszióját, mert tudja, hogy az eddi- 
oelé is liöh-y vezetésben részesült ilnlKör nemcsak a 
magyar dalt kultiválla, hanem szülőanyja mindama vív­
mányoknak is, melyek (Jrsován és környékén a testvéri 
szeretet s a magyar kuliura megteremtése kűriül 11 év 
alatt elérettek. Ez. a választás szép reményt nyújt a 
jövőre, mire feljogosít a dalkör derék elnökénél! léiives 
múltja s ama még fényesebb ténykedése, hogy halmo­
zott hivatalos teendői közepette is, honfi szive egész 
melegével ápolja és elteli a huzafiságnak ott meghono­
sított zsenge virágait; feljogosít még továbbá amaz 
örvendetes jelenség, hogy az elnökkel karöltve ama 
derék alelnök halad, a ki a dalkör élén már számtalan 
példáját adta annak, hogy mily rokonszenves testvéri 
szeret vitel szokták az Ur-ovát látogatásával megtisztelő 
hazánküát ott a határon a honíi kebelre ölelni. —• A 
dalkörnek 214 tagja van : márezius tizenötödikét méltó­
ságteljesen ünnepelte meg és közgyűlési határozattá 
emelte, hogy a folyó évi atigé.-zlus hóban Szegeden 
me«dartan<ió országos dalárhangversenyen testületileg 
részt veend.

— A magyar hók sególyepyleténok kimuta­
tása 188«. második felétől.' 1 ökegyurapodús: Az. 
18«7 diki áiiami sorsjátékból részesedés 350 Irt, Baross 
Gábor miniszter, a szentendrei vasutat épitő társulatra 
rótt bírságösszegből lOUti -irt, néhai Szathmáry Mihály 
hagyománya 3UU Irt, Soltész Nagy János volt alamori 
lakos hagyománya lőOl) fii, néhai Rück Szilárd alapít­
ványa 4UÓ0 fi t,'dr. Mészáros Károly 2-dik alapítványa 
out i" frl, a «Jú-sziv» sorsjegyüzleli nyereségében való 
részesedés 2000 Irt, néhai özv. liezerédj Istvánná lia- 
gyoiriánya fi 00 frl, összesen 14,350 írt, adományokból 
befolyt *1764 Irt 77 kr. és 2 db cs. kir. arany. Segé­
lyezések: Rendes lélévi segély, a költségvetés szerint, 
ód léinek űUlf) Irt, renukivüli segély 17 félnek 020 frl, 
összesen 5635 Irt.

— A nölparosok segély-egyletének alapszabályai 
a jóváhagyási záradékkal ellátva, már legközelebb vissza 
érkeznek á minisztériumtól, midőn is a közgyűlés azon­
nal egvbe fog hivatni. A rendes tagok, az iparral fog­
lalkozik, valamint a tiszteletbeli és pártoló tagok nagy 
számmal sorakozunk már eddig ia az egylet köré. Be­
iratások naponkint a délelőtti órákban Agnelly Béláné- 
nál, Budapest, IV. kér. molnár-uteza 25. sz. II. em. 11. 
a. alatt történnek.

— A magyarországi központi Fröbel-nőegylet ez 
évi rendes közgyűlését márezius hó 31-én délután 4 
órakor tartja meg első gyermekkelje helyiségében (Szé- 
chenyi-tér 2. sz.)

TÖBVfiHYSEfiai CSARNOK.
— Vadászat egy főúri örökségre. Pongrácz Ist­

ván gróf, a felvidék egyik legismertebb Iónra 1886. aug. 
havában nedeczi birtokán meghalt. A megholt grófnak 
egyenes leszármazói nem voltak, végrendeletet nem ha­
gyott, s így az örökséget testvérei vették át. A százezer 
orintoü felüli örökségre, vagy lepalább annak iókora

részére fájt a foga Tomasov Mihály hüllőnek, s hogy a 
vagyon jó részéi saját kezére játsza, vnló.-ágns bűnszö­
vetséget alakított, egész halom okiratot hamisítóit, hamis 
váltókat, hamis végrendeletet készitetl, s minden utat- 
módot felhasznált arra, hogy a hamisított okiratokon 
alapuló jogait mások háta mögé bújva érvényesítse. A 
trencséni törvényszék, a moly az ügyel nyolc-/, napon 
keresztül tárgyalta, Tomasov Mihályt .7 éri fegy házra, 
bűntársait Tomasov Ármint 74 évi börtönre, Eckstein 
Gyulát és Szah tli Jánost pedig éri börtönre
Ítélte. A k:r. tábla valamennyi vádlott büntetését föl­
emelte, így különösen Tomasov Mihályé! S évi (egy­
házra. Végül a kir. kúria, a mely e napokban tárgyalta 
az ügyel, Ballegli bíró előadása alapján * évi fegyház­
ban Állapította meg Tomasov büntetését.

— Lövés a képviselőházban. Mladoniczky vizs­
gálóbíró ma délelölt folytatta a tanúkihallgatást a Ro- 
honczy bűnügyben, s n mai nap folyamán befejezte az 
elővizsgálatot. A vizsgálóbíró ma ismét képviselötanu- 
kat hallgatott ki, a többek közt báró .Mikolics Fedor 
és Tisza István képviselőket, a kik ismételték a men­
telmi bizottság előtt tett vallomásukat. A vizsgálóbíró 
ma, az elővizsgálat belejezése után határozatot hozott, 
hogy Rohonczy Gedeon képviselő, mint vádlóit ki­
hallgatandó, s ezért a törvényszék Rohonczy Gedeon 
immunitásának felfüggesztését fogja a képviselöháztól 
kérni. — Samorzil Kálmán, a bántalmazott és meg­
lőtt reáliskolai tanuló a IV—X. kerületi büntető járás­
bíróságnál könnyű testi sértés miatt feljelentést lesz 
ama képviselők ellen, a kik öt a képviselőim/, előcsar­
nokában ököllel, botokkal és bnxorrel bántalmazták.

— Exltommunikált párbajozó. Kubinyi Béla szol­
noki mngy. államvasuli tisztviselő 1883. lebruár havá­
ban kardpárbajt vívott Medgyessy Géza róni. katholiluis 
kántorral, a kivel egy tánczvigalmon összeszólalkozott.
A párbaj Medgyessy sérülésével végződött. A szolnoki 
törvényszék Kubinyi Bélát párviadal vétsége miatt 3 
heti állnmfogliáztfl, Medgyessyl pedig — a kit különben 
a pápa párviadal miatt exkommunikált — 6 napi ál- 
lamlogházra itélle. A kir. tábla Kubinyi büntetését 3 
havi, Medgyessyét 1 havi államfogházrn emelte föl, ma 
azonban a kir. kúria Tomcsánvi bitó előadása alapján 
ismét a törvényszék Ítéletét hagyta helyben.

— Eskúdtróki tárgyalás volt ma a Fortunában. 
Rózsa Jenő tisztviselő és Akossy Sándor magánzó ál­
lottak egymással szemben, mind a keltő vádló és egy­
úttal vádlott is volt. Régebben együtt mulattak egy tár­
saságban, és ekkor Rózsa Jenő drasztikus élezel mon­
dott Ákossyva, miié ez szükségesnek tartolta segédeit 
küldeni Rózsához. Rózsa Jenő nem fogadta e kihívást, 
még pedig mint védlevelében mondja, a következő okok­
ból : A középkor szülte párbajt még ma a felvilágosult 
19-ik század sem tniila teljesen kiküszöbölni. Egyes 
gyerköczük, kapeziá-kodni, bátorságukat — helyeseb­
ben bárgyuságukat — Fitogtatni szeretők által fenn- 
tartatik, divatozik, illetve burjánzik ma is. Néze­
tem szerint is lelteinek, vannak okok, merülhetnek 
fel körülmények, mikor a kiegyenlítésre csak egy mód 
van : a fegyver, de akkor nyomós okoknak kell fenfo- 
rogniok. Nem lehet czélom e helyütt a párbaj jogos 
vagy jogtalan divata ellen vagy mellett síkra szállni, 
nem czélom, hogy a kihívás visszautasítását hosszasáé­
ban indokoljam, de tartozom ezzel a társadalomnak, 
azon társasági körnek, a melynek tagja vagyok. A tár­
sadalom, a mely eddig elilélto mindazokat, a kik a kihí­
vást el nem fogadták, mu már engedett merevségéből és 
elitéli, elítélheti jogosan — do csakis azokat, a kik 
sértenek, de gyávák elégtételt adni; nem ítélheti cl 
azonban azokat, a kik a sértésért — a párviadal mel­
lőzésével — készek elégtételt adni. Nem Ítélheti el 
azokat, a kik hibájokat beismerve, azt békés utón jóvá 
tenni igyekeznek, és midőn e lépésük az elleniéi indo­
kolatlan'makacsságán hajótörést szenvedett, az elégté­
teladás másik módját megtagadják. A 1 iLa beismerése 
nem gyávaság, sőt ellenkezőleg komolyabb és férfiasabb 
jellem igényeltelik ahhoz, mint a fegyveres elégtétel­
adáshoz. Ezért nem fogadtam el a kihívást» Ez volt az 
oka, hogy Akossy egy fővárosi lap nyílttéri rovatában 
gyávának és becstelennek mondotta Rúzsa Jeni t, a ki erre 
egy másik napilapban válaszolt, kijelentvén, bogy 
Akossy nem tartozik azok közé, a kik fegyveres elég­
tételt kérni jogosítva vannak. E miatt tettek aztán egy­
más ellen sajtóügyi följelentést becsületsértés mialt. 
Ako«syt Holló Lajos dr., Rózsa Jenőt Hats Ödön dr. 
képviselte. — Holló Lajos dr. a bizonyító eljárás meg­
kezdése előtt fele nevében kijelentette, hogy kész elál- 
lani panaszától, ha Rózsa Jenő Akossytól bocsánatot 
kér, és a költségeket viseli. — llels Udön dr. előre 
bocsátja, hogy Akossyt tisztességes embernek tartja; 
eláll a panaszától, ha Akossy Rózsától nyilváno­
san bocsánatot kér, és a költségek leiét viseli. — 
Holló Lajos dr. megjegyzi, hogy Akossy megbízottai nem 
tegyvercs elégtételt kértek Rózsától, hanem csakis bo- 
csanatkérésre hívtak fel. Védőtársa ajánlatát nem fogadja 
el — Kihallgatták ezután Mucsay Lukács kir. tanácsos, 
lévai polgármestert, Csekey Vilmos lévai ügyvédet és 
Merkader Alajos lévai takarékpénztári főkönyvelőt, mint 
erkölcsi tanukat, a kik Akossy Sándoit minden tekin­
tetben tisztességes és kifogástalan jellemű embernek 
tartják. A bizonyító eljárás befejeztével lluls Udün dr. 
Akossy megbüntetését és vúdencze felmentését kérte. 
Elismeri, hogy a lelek összeszólalkoziVa alkalmával Ro­
zsa Jenő. nagyon drasztikus, csúnya élezel használt, a 
mely állal Akossy joggal megsértődhetett, do Rúzsa 
íidiidcnképen ki akarta őt engesztelni és bocsánatát kérte. 
Akossy ezzel rneg nem elégedett, hanem vérre szomjazott. 
Az esküdteit belátására bizza, hogy a Írét fél közül me­
lyik a bűnös. Nyugodtan várja a verdiktet. Holló La­
jos dr. azzal kezdi, hogy mindazt, a mit védőtársa a 
párbajra, e társadalmi kórra vonatkozólag mondott, 
magáévá teszi. A párbajt o is elitéli. De hiszen nincs 
is itt szó arról, vajon helye volt-e a párbajnak vagy 
sem. Az esküdlek nem ismetik tényállást. Akossy és 
Rózsa ejiyüU voltai; egy társaságban és ez alkalommal 
Rózsa ofynn goromba élezel mondóit, a melyet pirulás 
nélkül kiepern sem lehet. Nem áll az, hogy Rózsa ki 
akarta engesztelni védenezél, sőt c helyett c.jabb sértésekkel 
i.ietle üt Kéi i vúdencze felmentését és 1 tózsa megbüntetését. 
— A válasz és a viszonválasz meghallgatása után az 
esküdtszék Rózsa Jenőt 6 szóval 6 ellen, Akossy Sán­
dort 7 szóval ír ellen fölmentette, minek következté­
ben a törvényszék is lölmenlü Ítéletet hozott. Az eljá­
rási és perköltségek megtérítésében a felek egyetemle­
gesen maraszlaitattnk el.

- Az uj Francescont. Alig nehány hete, hogy 
Róe-ben két liatal ember rablómerénylete oly nagy fel­
tűnést kelteit s a tettesek ma már ott állottak a bécsi 
esküdtszék előtt, mely törvényt látott fölöttük. Rosnov- 
szky Dipól és Janovszky udön a vádlottak, az egyik 
húsz, a másik lizenkilencz éves. A vádlottak, mint még 
emlékezetes lesz, Hager pénveslevólhordót akarták kira­
bolni ; Rosnovszky álnév alatt bérelt lakást, pénzesleve­
let c-ziinazett önmagának s a postásnak a vevény alá- 
rása ntún paprikát hintett az arczába s bírókra kelt 
vele. Janovszky, a ki egy szekrénybe rejtőzött, se­
gítségére sietélt, de az izmos, nagy erejű pos­
tás lerázta őket magáról és segítségért kiáltott. 
A támadók erre futásnak eredtek, de az utczán elfog­
ták őket. A mai tárgyaláson Rosnovszky beismerő val­
lomást telt, elmondta, hogy Franceseoni esetére élén­
ken emlékezett és elhatározta, hogy kirabol egy levél­
hordót és kényelmes, kellemes jövőt biztosit magának. 
Janovszky megmarad tagadása mellett, és vádlotlársa is 
azon iparkodik, hogy mentegesse. Az esküdtszék, mint 
tudósilónk távirata jelenti, mind a két vádlottat bűnös­
nek mondta a rablás kísérletében, mire a törvényszék 
Rosnovszkyt nyolez évi súlyos börtönre. Janovszky! 
pedig három évi súlyos börtönre Ítélte.

MULATSÁGOK.
—- A bukaresti magyar társaság márcz. 31-én saját 

helyiségében műkedvelői előadással egybekötött tánezvi- 
galmat rendez. A műkedvelők Szigeti József «Egy jó 
madár» czimti népszínművét adják elő.

— A kőbányai tisztviselői kör ma esle fényes társas 
összejövetelt tartott, a melyen a kőbányai tisztviselői 
kar nagy számban vett részt. Többen mondtak felkti- 
szöntuket. Vig zene és jókedv mellett a társaság késő 
éjjelig mulatotl. Ily társas összejöveteleket a kör még 
többet lóg rendezni.

— A VII. kor. erzsébetvárosi kör márezius 30-ikán 
estélyt rendez.

—' A budapesti fürdöszemélyzet beteg és önsegélyző 
egylete április 4-én a vízivárosi Fáczán helyiségében tár­
sas vacsorával s tánezczal egybekötött ismerkedési es- 

1 télyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljeg-yaósek. Dr. Letmányi Nándor sclmecz- 

bányai kir. gimnáziumi tanár ismert nevű törtem Imi 
iró eljegyezte I éress Irmát, Veress .lúzsel bányaigaz- 
gnló irányát. — Percy Mór a távirdasodrony és kábel­
gyár főnöke eljegyezte Pét ri llermint, Pc-teri Mólnak 
a közúti vaspálya forgalmi felügyelőjének .leányát.

GYAEZBOVAT.:
Erunliuher Sándor előkelő aradi iparos 1818 -ifl-ns 

honvéd jobblétre szenderiilt.
London, márcz. 28. Buckingham herczeg, az angol 

felsöiiáz másodelnöke tegnap meghall.

A közönség köréből.
Schwarze, weisse inni farbige Sei-
(len-Damaste von 11. 1.40 jg--
scn li-l rohen- unit stückweise pnrto- und zni frei ilii- I- ;.lnik-Dcpot
G. Henneberg- (K u. K. Ilolliel.. Zürich. Muster uingelicnU. —
Uriel!- kosten in kr. Porto. S 41
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A hivatalos lap márcz. 28-iki számából.
Kitüntetés. A király Bittsánszlcy Arnold királyi 

tanácsos és nyugalmazott pozsonyi pénziigyigazgatónak, 
sok évi hü és buzgó szolgálatai elismeréséül, a harmad­
osztályú vaskorona-rendet díjmentesen adományozta.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széiül közhírré tétetik, hogy dr. Freund Annin ügyvéd 
a kamara lajstromába folytatólag fölvétetett; továbbá 
Krisskó János budapesti ügyvéd önkéntes lemondása 
folytán a kamara lajstromából kitörölletclt, s irodája 
részére gondnok kirendelésének szüksége fenn nem 
forgott. A debreezeni ügyvédi kamara részéről közhírré 
tétetik, hogy Irinyi dr. Irinyi István ügyvéd, Debre- 
ezen székhelylyel, a kamara lajstromába folytatólag föl­
vétetett. A kolozsvári ügyvédi kamara részéről közhírré 
tétetik, hogy Majthényi Sándor hidnlmási ügyvéd, ön­
kéntes lemondása következtében, a kamara lajstromá­
ból kilüröltetett.

Közjegyzői kamra. A debreezeni kir. közjegyzői 
kamara részéről közhírré tétetik, hogy Bemeith Lajos 
1.uszít kir. közjegyző ellen kimondott ideiglenes felfüg­
gesztőd megszüntettetett.

Névváltoztatás. Reiszmann Mihály budapesti ille­
tőségű ugyanitteni lakos vezetéknevének «Reményi»-re, 
Golcirnann Dávid budapesti illetőségű ugyanitteni 
lakos vezetéknevének «Gyulai»-ra, Prohászka. Károly 
hsonczi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Pa- 
(sérii-re, Czinner (Ziener) László losonczi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «llavas»-ra, Klein Vil­
mos szolnoki illetőségű ugyanottani lakós vezetéknevé­
nek «Kis»-re kért átvállóztatása belügyminisztériumi 
rendelettel megengedtelett.

TÁVIRATOK.
Pozsony, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A színházban ma esle Somló 
Sándor jutalomjátékául a jutalmazott Gorgo czimü 
tragédiáját adták elő. Somló Sándor a cziinsze- 
icpben megkapó drámai erővel játszott, tizenötször 
hívta ki a közönség, meg ezüst koszorúval tüntette 
ki a kedvelt színészt. A tragédiának sok jelenete fényes 
sikert aratott. Az előadás után Somló tiszteletére száz­
húsz terítékű lakoma volt, mely. n Vutkovi h Sándor a 
Tobly-kör nevében köszöntötte fel a kitűnő művészt s 
jeles irót.

Bécc, márcz. 28. A képviselöház mai ülésében 
elfogadta a könyvtárak hivatalnokaira és özvegyeik 
nyugdíjazására vonatkozó törvényjavaslatot. A közokta­
tási tárcza költségvetésének részletes tárgyalását foly­
tatván, a ház elfogadta a költségvetés «Középiskolák» 
és «Iskolai könyvtarak» czimeit. A vita lolyumán 
Gautsch közoktatási miniszter Uumreieherrel szem­
jen wegjegyzé, hogy könnyebb mások cseiekedeil 
kritizálni, mint valamely felelősséggel járó állásban 
nehéz körülmények között helyesen és lelkiismeretesen 
cselekedni. Az 1887. évi dislocalionalis rendelet már 
csaknem teljesen keresztül van vive : csak egy esetben 
nem fog megegyezés létra jönni a községgel. A rende­
letben nem volt semmiféle animositás a szláv lakosság­
ául szemben, mely részben már meg is nyugodott.
A miniszter ezután a freudenthali, laibachi, prágai 
és krainburgi középiskolák viszonyait fejtegette, és elő­
adta, hogy mi történt már eddig a szlovén iskolák 
érdekében. A karinthiai tartományi elnök és a tartomá­
nyi iskolai felügyelő szájába adott szlovénellenes nyilat­
kozatokra nézve megj-.-gyzé, hogy az illetők ily nyilat­
kozatokat sohasem teltek. Végül kijelenté a miniszter, 
hogy a kih-jezésie jutta.ott óhajokat, mini eddig, úgy 
ezután is teljes jóakarattal lógja fontolóra venni, szá­
mot vetve természetesen a viszonyokkal és tönlarlva 
magának, hogy első sorban azt tegye, a mit legszüksé­
gesebbnek tart. (Tetszés a jobboldalon.)

£'éC3. márcz. 28. A képviselöház e-ti ülésében foly­
tatta a költségvetés tárgyalását.

üócü, márcz. 28. Az urakliáza mai ülésében válto­
zatlanul elfogadta a napirenden levő törvényjavaslato­
kat, köztük az indemnitásnak május végéig való meg- 
liosszubitásáról és a sorsjegyekről szóló javaslatokat.

ííex'iizi, nnirt-z. 28. A császári pár ma esle az 
angol nagykövetség palotájába ment, hogy részt ve­
gyenek a tiszteletükre adott ebéden. A nagykövet 
a nagykövetségi személyzettel a bejárainál, a nagy­
kövei neje pedig a lépcsőnél fogadta a felségeket. 
Az ebédre öli személyiség hivatalos.

Berlin, m.'avz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Hol. Coit. Bismarck Herbert, gróf angolurszági uta­
zásának, melynek következlében az irányadó politi­
kai személyiségekkel érintkezésbe fog lépni, minden 
körülmények közöli meg van az a fontossága, hogy 
megbeszélés által tisztáztatnak ama politikai kérdé­
sek, melyek Németországot és Angliát foglalkoztat­
ják. Missziója azonban Bismarck grófnak nincsen s 
kizárólag csak egészségi okukból utazott Angliába. 
Bismarck Herbert gró! egyébiránt a napokban visz- 
szatér Berlinbe, mert április 1-én, a birodalmi kan- 
czellár születésnapján ismét Berlinben akar lenni.

Berlin, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Herrlurth miniszter felhivla a Volhs- 
zcituny szerkesztőségéi, hogy Írásban indokolja a 
birodalmi bizottsághoz intézett panaszát s iélszóli- 
totla, hogy ez indokolást öt napon belül nyújtsa 
be. Az említett lap tegnap megfelelt a miniszter 
kívánságának s ismételte kérését, hogy a birodalmi 
bizottság távirati utón egybebivassék. A vizsgáló­
bíró tegnap kihallgatta Holdbélinél és Ledebourt, a 
Volks Zeitung szerkeszlüit és a február lö-diki és 
márezius 9-tliki ujsógezikkek szerzőjének meg nem 
nevezéséért 100 márka pénzbüntetéssel sújtotta, 
egyúttal azonban kijelentette, bogy ha ápvil 4 ikéig 
is vonakodnának a szerzőt megnevezni, fogházbün­
tetést lóg reájuk merni.

Boriin, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósilójának 
távirata.) A Nat. Zeitung hire szerint tegnap egyik fran- 
czia vidéki városban Hovos gróf párbajt vívott Baltazzi 
Rektorral s Baltazzi súlyosan megsebesült. (E hir Becs­
ben már tegnap szárnyra kell, de bécsi tudósilónk ér­
te ülése szerint semmiben sem bizonyosodott meg. 
A szerk.)

München, márcz. 28. A regensherczeg Rufío Scilla 
apostoli nuncziust ünnepélyes bucsukihallgatáson fo­
gadta.

BZiicchon, márcz. 28. A tudományos akadémia mai 
diszülésén, melyen a közoktatási miniszter jelen volt, 
Willingcr az ellumyl .Miksa, heiczegiől einlékezelt 
meg, ki szintén tagja volt az akadémiának; Lom mell 
tanár beszédében Ohm tudományos műk >■!'-3-t fejte­
gette, Christ tanár pedig l’rantl "fölött tartott emiéi;be­
szédet.

Licctau, márcz, 28. A király anyja ma délben 
ide érkezeti és a «ßaierischer lío'» ven-iégfogailóba 
szállt. Kívánságára minden fogadás elmaradt.

Bern, márezius 28. A rendőri tanács 2Í szavazattal 
13 ellenében helybenhagyta a törvényjavaslatot, mely a 
Svájcz egész területére nézve érvényes egyöntetű végre­
hajtási és csődre ndtarlá-d létesít. Négyen tartózkodtak a 
szavazástól. A törvényjavaslat előmunkálatai (R évet 
vetlek igénybe.

Hága, márcz. 28. A miíiiízteiianűcs 
április 2-ára ülésre hívta össze a két ka­
marát, hogy a kormány előterjeszsze jelen­
tését, mely szerint a király uz uralkodásra 
képtelen.

Paris, márcz. 28. A havas ügynökség jelentése 
szerint megezáfőijük azt a hirt, hogy nézeteltérések 
merültek volna fül a minisztérium kebelében. A 
minisztérium mindvégig teljesíteni lógja kö.élessé­
gét. Az a hir is valótlan, hogy a kormány el akarná 
napolni a kamarákat. A kormány ugyan a költség- 
vetés mielőbbi megszavazását fogja kérni a kama­
rától, de nem fogja fölvetni a I izalmi kérdést, 
hanem alkalmazkodni fog a kamara határozataihoz.

Paris, márcz. 28. A képviselőház elfogadta a 
törvényjavaslatot, mely a rozs vámját megkétsze­
rezi és a rozsliszt vámját mázsánkéit f> frankban 
állapítja meg. A franczia forradalom emlékszobrára 
kiírandó pályázatva kért liilel tárgyalásánál (.'assay- 
nac ellenezte a javaslatul, mint túlságosan költsé­
gest és a szomorú emlékekre utalt. A közoktatási 
miniszter rövid felszólalása után a kamara 2 í .1 szava­
zatiul 231 ellenében kimondta a sürgősséget, de elhatá­
rozta. hogy nem kezdi meg a részletes tárgyalást. A Lai- 
párt hevesen tiltakozikehatározat ellenes újabb sza­
vazási kíván. A jobbpárt ellenzi az újabb szavazást 
és azzal fenyegetödzik, hogy elhagyja a termet. A 
balpávt nyílt szavazást kivárj, mire a ház 247 
szavazattal Ilii ellenében kimondja, hogy megkezdi 
a részletes tárgyalást. Végül az egész javaslatul el­
fogadták. azzal a pólczikkelylycl, hogy a kiadások 
nem haladhatják meg a 2 millió frankói.

Róma, márcz. 28. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) A Nápolyiján megjelenő 
Fimjolo czimü újság határozottan kijelenti, 
hogy az olasz kormány a Becsbe összehí­
vott katholikus kongresszusról barátságos 
illőn felvilágosítási kért a bécsi kormány­
köröktől. Az olasz kormány, a nevezett for­
rás szerint, azt a választ nyerte, hogy a 
kongresszuson semmi oly nyilatkozatokat 
meg nem engednek, melyek a pápa világi 
hatalmára Cs Olaszország ellen irányulnak. 
(N. Fr. Pr.)

Velenczo, márcz. 28. (Az Egyetértés tudós.ló 
jóinak távirata.) A Venezia azl a hirt kapja Fúrná 
bűi, hogy ott a tábornokok össze fognak gyűlni, 
hogy egy konklávénak eshetősége fölüli tanácskoz­
nának. A tanácskozások főtárgya az a kérdés lesz : 
vájjon a konkláve Rómában vagy pedig a külföl­
dön tarlassék-e meg? Boulangeruck a Vatikánra 
vonatkozó kedvező nyilatkozatai a klerikális körök­
ben rokonszenves fogadtatásban részesültek. — A 
Gazetta <li Venezia ugyanezzel a kérdéssel foglal­
kozva, azt mondja, hogy az azelőtt kinevezett tábor­
nokok esküt tettek arra, hogy a szent széknek a vi­
lági hatalomra való igényeit fenn fogják tartani, mig 
ellenben a XIII. Leo állal kinevezett bibornokol: Hitl­

erre kötelezve. Ennélfogva a legközelebbicsenek erre kötelezve. Ennélfogva a 
konklávén a bihornokok egy részének meg volna 
adva a lehetőség arra. hogy olyan pápára adják 
szavazatukat, a ki véylcy lemondana a vitá i ma­
lomról. A fűlött folynak lenül mo-1 a tárgyain-uh. 
vajon a kinevezendő bihornokok ne kötelezte- c- 
nek-e esküvel az előbb említett magatartásra.

Szófia, márcz. 28. Ferdinand fejedelem vissza­
érkezett ide. — Az igazságügyi miniszter lemondá­
sának hire alaptalan. — Milán király Bulgárián 
való átutazásának napja még ismeretlen.

Szófia, márcz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
konstantinápolyi török hatóságok a Kelel-ltuniéliá- 
ban kiállítóit okmányokkal szemben annyi nehézsé­
get tanúsítanak, hogy a kelet-ruméliaiak panasza 
e miatt állandó voll. A kormány must erélyes lépé­
sekre készül, hogy c zaklatásnak végét szakítsa. A 
pénzügyminiszter mosl utazza be a bugas-lamboli 
vonalat, melynek földiminkálatai áprilban készen 
lesznek. Egy idő óta teljes vrlékhen fogadják el a 
keleti vasutaknál a bolgár franko!, mely eddig csak 
10°/o disagióval volt lorgalomban.

Ssó£a. márcz. 28. Belgrádiul érkezeit hitek 
szerint Ózonkor, ki lálogalást lett az oltani orosz 
diploinácziai ügyvivőnél, valószínűleg meghosszab­
bítja ott tartózkodását.

Belgrad, márcz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Fok Forr. A liberális párt orgánuma a Szrpska Ne- 
szavi most közli a párt központi bizottsága állal 
szerkesztett pvogrammot, mely felöleli az állami 
élet egészét. A külpolitikára vonatkozó rész a párt 
czéljául tűzi ki a Balkán-szövetség megteremtését, 
addig pedig, mig ez megvalósulhatna, az összes 
Balkán-államukat magában foglaló vámszüvetseg 
megalkotását követeli.

Konstantinápoly, márezius 28. (Az Lgyt t- 
crlés távirata.) Fül. Coit. Asikian örmény pátriárka, 
ki egyik bizalmas emberét azzal az utasítással 
küldte ki, hogy az örmény bizottság vezetőit lecsil­
lapítsa s az űrménylapok támadásait a török kor­
mány ellen enyhítse, reményeiben csalódott. Kp ily 
kevés eredménye volt a prelátusoklioz intézett pász­
torlevélnek, mert a prelatusok nagy része kijelen­
tette, hogy a támadások nem szűnnek meg, s a 
megoldás egyedüli módja abban kereshető, ha v 
pátriárka lemond.

Konstantinápoly, márcz. 28. A Reuler- 
ügynükség jelenti: Agob hasa megbízta az ottoman 
bankot, hogy az orosz birodalmi bank képviselőjé­
nek Harisban a hadikárpóliás n-szlete fejében 
5.000,000 frankot Űzessen ki. Ez összeg a Hirsch- 
tigyben leiéibe helyezett összegből veendő.

Pótorvnr, márcz. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Fok Coit. A czáv Simics szerb követel, ki a szeib 
regenseg jegyzékét nyújtotta ál, külön kihallgatáson 
logadla. Vannovszki hadügyminiszter szárnysegéd a 
bokharai missziót a napokban fogadta s átnyújtott 
a ezár altul a bokharai kánnak adományozott fehér 
sasrend gyémántos jelvényeit. A küldöttség tagjai 
szintén nagy rendjelekéi kaptak. Politikai körökben 
többíéleképen kommentálják azt, hogy nem a kül­
ügyi, hanem a hadügyminiszter nyújtotta at a rend­
jeleket.

Pótervár, márcz. 28. Csardzsuibúl érkezett 
távirati jelentés szerint Boscnbach főkormányzó teg­
nap a bokharai orosz diploinácziai ügyvivő és egy 
bokharai főtisztviselő kíséretében informácziók szer­
zése végett Karkiba utazott.

j



egyetertes, péntek, márczius 29;
1889 1889

* Kiev, márez 28. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
1; r:\ Periek ts tájékán állomásozó kozák csapato­
kat melyek rendesen 08 emberből állanak, hadi 
létszámra emellek esapatonldnt 1Ő0 emberrel, s lo­
vakkal látták el őke!, ezenkívül több hadilábon álló 
kozákcsapat érkezését várják. Minden csapattól négy 
lő és négy altisztet küldenek a Don felé, hogy ott 

kozákokai toborozzanak. __
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annak idején igénybe venni legyenek kény elenek. Ha
tehát a még rendelkezésre álló 20,330 fr. 16 k
tartalékalaphoz 10,301 fit 48 kr csatolta nék, » Jentem- 
litett károk fedezésére 15,000 frt fordittalnek, gY 
frt 08 krnyi kis összeg maradna még fenn, mely njovo 
év számlája javára volna átírandó.

S Újabb szállítási díjmérséklés Fiaméba rende t 
lisztküldemények után. A m. kir. államvasutak igazgató­
sága közli velünk, hogy meghatalmaztak a — nc,“zcl* 
gazdúszati szempontból oly fontos —■ bsztUiulel támo­
gatásának érdekében Fiúméba rendeli hszlkuldeménvek 
után egyelőre I. é. ápril lió 1 löl 1. é. julius lm \ *g í 
terjedő liatálylyal a l.udapcst-fiumci vonalon UH) Mgr- 
kinl 4 kr refalccziát engedélyezni és hogy az erie vo­
natkozó szokásos kihirdetést, a melyből a kedvezmény 
alkalmazásra vonatkozó részletek kivehetők, a vas­
úti és közlekedési közlönyben egyúttal közhírre telte. 
— Ez újabb díjkedvezmény által a malmok részéről több 
Ízben hangoztatott ama kivánalom, hogy lisztkuldeme-

kö’vények kamatozása 1889. évi augusztus h * 
megszűnik. A felmondott kötvények tőkeértéke J?Y 

nzértékekben és ugyanazon helyeken 1 • 
vissza, a melyekben és a hol a kölcsön ki?0?-™11 
vényei eddig bevállaltak. A m. kir. központi allamp 
táron kivid a visszafizetéssel megbízandó helye . ■
visszafizetésnél követendő eljárás f. évi julius 1-J 
kellő időben közhírré fognak tétetni. Az áUala
talmazott bankintézeteknek és bankházaknak fent 

jog, a külvénybiitokosokat a felmondott kolvei Y 
mérsékeltebb kamatozású kötvényekre leendő kk-. 
sével megkinálni.

** Árukivitel 1888-ban Angolország, Fva“fz'.a,?^ 
szag, Ausztria-Magyarország, Olaszország, Egyesit - 
mok, Belgium és Japán 1888-ik évi áruforgalmánál; u- 
tékét, összehasonlítva az 1887-ik évi áruforgalom 
kével, a következő adatok tüntetik fel; Oroszország . - 
reskedelmi mérlege csak november végéig terjed:

Érték m i 1 i ó k b a n
1887 1888 különbözet

abszolút o/o

(Az lün, ctdrlcs tudósítójának 
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Brunn, márcz. 
távirata. A mai cl 
hogv mily szükség' .1- 
lóbb mi»'. 30 gyáto 
zalai minimális

Paris márcz. 2-8 <.......... . ,
t, mi. t . esztették a szajnamegyet törvényszék oie 
,. »•! • • a Comptoir (I Kscomple jvlcmcgi *■

igazgatótanács felelősségével 
au a terjedi ki, vájjon a társaság

megingat v.i a reszve y«>i k kozgvu-
iz igazgOlolanúes tiom
hogv a Comptoir d hs- 

l iintello. fiái és nagyobb
években A jelentős 

a wkövetkeztetésre jut, hogy ezért a Comp- 
i l'.-coinpte igazgatötunáesat terheli a ( '
i; jelen - alapján a köztársasági ügyész nvom- 
me 'im i'otla a vizsgálatot.

Minthogy újra föllépett a száj- e* 
.,.t Ausztriából behozott marhal: 
/.l a. a szövetségtanács elhatározta, 

A -zu,a M 'ar-ir-zágtiól jövő szarvasmarhák.
:... , .... . szállítmányok rendeltetési hely-
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Fiúméba rendelt lisztküldemények tudvalevőleg 
kgrként (i kr. refaknziát élveznek, már több év óta oly 
módon, hogy a budapesti malmoknak a reujoK mini 
átvevőre czimezve, Budapestre érkezett azon gabona 
mennyiség után, melynek megfelelő mennyiség lisztet 
az illető malom Fiúméba szállított, 100 kgrként 0 K . 
refakezia vissztóriílétik, mely keresztülvitelt mód azon 
okból lett választva, hogy ez állal Fiume előnyére a 
budapesti küldeményeknél is szállítási dijkiilombözet lé­
téül tessék. Ennúlrogva a budapesti malmoKbol szármázó 
fiumei lisztszállilmányok arra az időre, amelyre a lu­
men at luszállilandó gabonára 100 kgrként 12 Kr re- 
fakezia érvényes, 100 kgrkéntj.10 kr refakcziában re- 
szesiunoK, s e szerint a gabonára és lisztre érvényes 
díjszámítás között tényleg csak 2 kr különbözet mutat­
kozik, a mi egy részről csekélysége miatt alig esik latna, 
másrészről pedig a gabona és liszt között fennálló jeen- 
lókcny értékkülönbözet által érdekelve van. Különösen 
kiemelteiül a in. kir. államvasutak közleményében még 
az a tény, hogy mull évben a lisztkivitel Fiúméba az 
eddigi díjszabási helyzet mellett is, a még eddig soha el 
nem ért 15,000 koesirakományra rúgott, molylyel sz.cmben 
1KN7. csak 9000 koesirakomány liszt lett kiszállítva, s 
ennélfogva az újabb díjmérséklésnek az a czélja, hogy 
a magyar malomipar a netán ismét mutatkozó kedvező 
konjunktúrákat kellőleg kihasználhassa, s a liazai 
gabona árviszonyaira oly előnyös befolyással bíró tenge- 
rentuli liszt-kivitelt a jelenlegi, sőt lehetőleg meg foko­
zott mérvben megtarthassa, a mi mellett egyúttal a 
fiumei útirány is jelentékeny támogatást nyer. Megjegy­
zendő végül, hogy a szóban forgó 4 krnyi relakczia 
ugyanazon feltételek alatt a Budapest mögött fekvő 
vidéki malmok javára is engedélyeztetett.

Egyetértés hullódiójának táv- 
■Kénvek bevált aira a Botli- 

fizetö-helyekutänyi
J.midonhan

áUlt fel 
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millió iont sterlingint még egy 
F.nrópa felé.

Bukarest, márez. 28. Az Egyetértés tudósitójának 
.-irata A pénzügyminisztériumban az összes fizetések 

alanyban történnek és az agio néhány c/.en-miinar
tinire

Tengeri május—júniusra mintegy 0000 mm. t- 
4.80 forinton.

Bzokványzab őszre 1000 mm. o.tO irton.

Délután 5 óraleor táródnak! ~ ^
Szokványbuza tavaszra ........ ^rl
Szokvány-búza május-juniusra...........  “
Szokványhuza őszre............................. “
Teageri május—júniusra ....... "
Tengeri július—augusztusra.............. “
Szokványzab tavaszra. .... • • • • “
Szokványzab őszre................................ “
Káposztarepcze au »uszt u s-szcplcmheri o "

7.14 - 7.16 
7.34 — 7.30 
4 79 - 4.81 
4.90 - 4.98 
5.29 — 5.31 
6.89 — 5.41 

112 - 11.76

font sterling

Angolor-zág

Francziaorsz.

Auszlria-Ma-
gyarország

Olaszország

Eg yes ü 1 l-Á 11 a 
llamok

(bevitel 861-9 380-6 + 24-7 t
^kivitel 230-7 2118-3 + 17-u +
(összesen 642-6 681-9 -L 42-3 -1-

(bevitel
’kivitel

frank
4025-9 4052 9 
3216-5 3210.7

+ 27-0
353

+

'összesen 7272-4 7263G — 8-8 —
forint 296

520(bevitel
'kivitel

532-7
6720

513-1
725-5 + +

lösszesen 1235-6 1258-6 + 230 +
lira

430(bevitel 1604 1174 —
/kivitel l’.Oó 882 — 113
(összesen 2609 2066 — 543

tont sterling
3-1 +(bevitel 141.8 145-8 +

'•(kivitel 1431 133-4 47
(összesen 284-9 283-4 — la —

TQrnxénjrtőasde«
Terményekben csekély volt az üzlet.
Szilva szerbiai szokványminőségü október—novem­

berre 06/e frlon, 100 drbos 7J frlon köttetett.

Értéktőzsde.
Bealizálások miatt a nemzetközi értékek .í*',‘°1Yaraa| 

gyengültek, ellenben vasúti és helyi értékek jobb ír y 
követtek s részben emelkedtek. Valuták es váltók lany­
hábbak.

ElOtRsflde. .
Bankértékek az clőtőzsdén bágyadtak voltak. /lsz.'a." 

hitelrészvény 30170-től 303.10-ig, magyar leszámítoló 
és pénzváltóban!: 102.80-tól 102.'i0-ig, magyar papirj.i- 
radék 94.90-től 94.85-ig, magyar Intelbank dlU ,-s-on 
köttetett. , ,„

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák lnlelrész- 
vény 303.10—303.20, magyar aranvjáraduk l'W 
103.02^, magyar papirjáradék 94.85—94.90.

Déli tőzsde.
Kedvetlen hangulat mellett a déli tőzsde lanyhám 

volt s a forgalom szűk határban mozgott. Osztrák hi.e- 
rószvény 303.1C'-töl 303.40-ig, magyar hitelbank ->10—
öl 3K).75-ig, magyar leszámitolú és pénzvallobank
. _ _ . ... II .1. 1 rr. Kr. m-iavnr

Belgium

frank 
1200C 1311'5 
1102-9 1102-9

+ 110-5 + 9 0

4-8+ 110-9 +

13-75 -|- 26 5
Japáf

Oroszország
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’.:0, I .1 : M \*•:: e járn'- •• .-In ényéie az 
heg az osztrák-magyal I.loyd iái - '.at 

ii'-már Iá., iliáb.; járatokat mioti.Ogv e 
... az osztrák kormány részér.•! c

..rí,Lm: n c.i/n< .. hétszer oly r.agy segely- 
,i mint • im. nt az «Aum • a magyn k">- 
I ,| «•; , z, — k'.nnyen megéltlu-'.v tubát, mily 

j.v ily inúilon t.imogatoll ver-on/ »yfi
K-.-.iol.a i> tengert balesetek a hajóra i a le- 

. in élték, kivéve a «Zichy» nevű haji.na» 
t • A S?.é. ii*-nvi>» ilex I g"zö- julins hóban a 

lie i Invd» «Köln» ncvu postagözőéét a ziil-l- 
ik közelében segélyben rószesíletlc a inennyi- 

Vin-a.tko vontatta, a miért is az a Iái sú­
gó- :ii. lóriéul megegyezés lolytán I* ‘O • 
iti fizetőit, me!v ■ ; zegböl — az ilyen 
„ a kapitányokiyik és hajószoinélyzutnek 
j .ta'eka levonásáx: I -- U'3"1 íoflht i»8 

ki n arad- lenn a számlál: javára. A saját ha- 
I; az 1887. évi 335.101 tengeri mérlfölddel széni­

ben a lefolvt évben 350.111 teng. mértföldet futottak 
he: összesén 258 járattal 838,170 leng. inéi tföldel tet- 
t..,: ii cg, mely forgalomban a saját 10 gőzös 80 jaral- 
I:.; ,eii, — a tübii! járatot pedig bérelt- (chartero- 
•/u’.'i é szerződési gözösökln l eszimzölték. A aSzapáry» 
gőz' gé|..-ze!ének a múlt évben jóváhagyott s időköz­
ien ; zt'ilvitt triple expansion szerkezetűvé való 
átváltoztatása még a várt eredményeket is felül- 
m-.ilta. Kz. n eredmény arra indította az igazgatóságot, 
li-gv .-A-ina., nevű másodsorban legrégibb gőzöst Com- 

gépszerkezetél ez évben

IPÄBÜGYEK.
As tar húsvéti kenyér árulása, előállítása és 

szállítása tárgyában, a fölmerült panaszok következtében 
a földművelés ipar- és kereskedelemügyi miniszter 
kultusz és belügyminiszterrel egyetértőtől' rendeletet al 
kólóit, melyet miheztartás végett ma az összes törvény 
hatóságoknak megküldött. A rendelet igy hangzik :

«Pe ndelet az ízr. húsvéti kenyér előállításáról, áruai 
tusáról és szállításáról. 1. <?. Az izr. húsvéti ke 
nyélnek (pászkn, laska) a hitközségi tagok 
szérű való szolgáltatása az izr. hitközség kizá­
rólagos joga. Ennélfogva húsvéti kenyeret előállítani, 
elárusítani vagy a hitközség terülelkürén kívül eső hely­
ről szállítani csak az van jogosítva, a ki erre nz illető 
községben fennálló izr. hitközségektől engedélyt nyer. 
2. Az izraelita hitközség autonom jogköréhez 
kéjiest önállóan és igényeinek megfelelő módra intéz­
kedhetik a húsvéti kenyérnek a hitközségi tagok 
részére való szolgáltatása tekintetében. A húsvéti 
kenyér árusítását tetszés szerint vagy önmaga közel­
iié! i. vagy bérbe adhatja, vagy megállapíthatja azon 
feltételeket, melyei: alatt az árusítást a jelentkező keres­
kedőknél: vagy vállalkozóknak megengedi. Az izr. hús­
véti kenyér árusításához iparhatóság! igazolvány vagy 
engedély nein szükséges. 8. §. Az 1879. XI.. törvény 
I. ^-a alapján ezennel kijelentem, hogy kihágást követ

« ’• . 1 •• .í 11«I r.í\ (Vtíir fftvintiIi'í imnz-

2393-5 2H-P4
ezüst yen

6P70 05-45 + 13-7o -|- 2b o
52-41 05-70 + 13-29 -f 2u 3

10411 13116 + 37-04 26 9
rubel

309-95 307-95 — 200 — 0 6
640-05 703-85 + 1G0-80 + 2.1.1

lösszesen 860-00 100880 + 168-8Ő + ^"7
Angolország, Francziaország, Egyesiilt-Allamok, Belgium 
és Japán bevitele nagyobbodott, ellenben Ausztria-, la- 
gyarország, Olaszország és Oroszország bevitele csök­
kent. A kivitel Angolországban, Ausztria-Magyarorszag- 
ban és Oroszországban nagyobbodott, Oroszország bu- 
zakivitele 01 százalékkal, zab kivitele 52 5 százalékkal, 
árpa kivitele 41-2 százalékkal és rozs kivitele 33 8 szá­
zalékkal nagyobbodott. Franeziaorszug és Olaszország 
kivitele csökkent. Ami a mérleget illeti, megjegyzendő, 
hogy Angolország, Francziaország és Belgium pa**?1" 
vuma jelentékenyen emelkedett és pedig 8 8 ®
és 113-5 százalékkal. Oroszország aktívuma 7U-7 sza­
zaikkal nagyobbodott, Ausztria-Magyarországé 74-u sza- 
Zíllflv Jvíil,

** FizetésképtolenBégek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Acimo- 
viefl A. 1). kereskedő Kupriában, Cristo Koloralu keres­
kedő Alexandriában, Frankfurter Simon kereskedő Ma­
kóban, Mészáros József kereskedő Alsó-Jurán, Droppa 
Gyula kereskedő Budapesten, llorov.tz Sámuel keres­
kedő B.-lljvároson, Kerek Ferencz kereskedő Mohácson, 
Steiner Ödön kereskedő Kassán, Treise Elise ™vl(láru 
kereskedő Gráczban, Krisznapoler Jakab kereskedő Kol - 
mcaban, Baron A. és társa here ködök Budapesten, 
Fusz A. Benjámin borkereskedő Korolovkaban.

i, magyar jelzálog hitelbank 143.75-ön, |(ia“Yar 
idők 102.97í-től 102.95-ig, magyav papirjaraiték

BDDAíESTS
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folvt évben 
2 bal* sióét. 
tiNonhleulsi

Len azt 
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szinténpom; I gejjszeiKezeiui ez. - vuu.i 'Wj l”],le"
expansion szerkezetűvé alakilassa át. Azt a o.n>8 h*1- 
krn-.'i összeget, melylyel a leltávszámla még ineptoihelve 
volt, ezáltal leírták "és a magyar kormánynál 35,<'( () 
f; nvi névértékű papirjáradékban letelt óvadékol, mc.y 

évi mérlegben 28,000 írttal volt felvéve — hn- 
sonló értékben tüntették ki, daczára annak, hogy az 
árfolvain ez év végével jóval magasabb volt. A m. kir. 
mmi'. t-limn által jóváhagyott mérleg szerint a lefolyt 
évben 115,998 Irt 3i krnyi tiszta nyereséget értei; el, 
melynek hováfonliíása iránt javasolja az ^ igazgatóság, 
lio v ez Összegből első sorban 5" o azaz 5799 fi t 92 kr 
a ir.í 'alékalap javára’levonassék, 02,500 fi t a részvénytő­
kének 5 - ,-os kamatoztatására fordítandó. A fennma­
radó 47,098 lorint 39 krbúl az igazgatóság 10% 
jutalékban azaz 4709 lorint 85- krban része- 
süi. A még ezután fenmarndó nyereség-összegből 
12,500 frt — mely a részvénytőke lu u-t>s kamatozta­
tásának felel meg, — az előbb cmlitett 02,500 filial 
egyetemben, összesen tehát 75,000 fit, az ez évi szel­
vények beváltására fonlillassék, a mi a részvénytöke 
IV O os kamatoztatásának felelne meg. A jelenleg 907 
Irt Hl krt tevő nyugdíjalapot -5092 frt 39 krnal; oda- 
ntatásával 5uO(i fiira kívánja emelni az igazgatóság ; 
a még mindezek után fenmaradó 20,330 Irt 10 kr. 
hovalr.vditása tekintetéban még következőket javasolja: 
Miután a «Széchenyi» gőzösnek jutott segélynyújtási 
díj, a szokásos jutalékok levonása után, a kimutatott 
tiszta nyereségben benfoglaltatik, c bevétel azonban 
rendkívüli s nem a rendes üzleti forgalom eredménye, 
— kívánatos volna tehát e 10,301 frt 48 krnyi összeget 
a tartalékalaphoz csatolni. Á «Zichy» és «Szapáry» 
hajóknak a lefolyt évben szenvedett kávának — a tár­
sulatra eső része fedezésére — mi körülbelül 24,000 
irtot fog tenni és mi még csak ebben az esztendőben 
lúg elintéztelni és elszámoltatni — már most 15,000 
Irtot fordítsanak — nehogy biztosítási tartalékalapjukat

el és a rendőrhatóságok állal 50 frtig terjedhető pénz 
büntetéssel és ezenkívül a nála talált húsvéti Ke­
nyér elkobzásával büntetendő az, a ki a nélkül, 
hogy arra az illető izraelita hitközség állal tel- 
jogo itva volna, húsvéti kenyér készítésével toglalko- 
zik, vagy húsvéti kenyeret elárusít, vagy a hitköz­
ség területén kivid eső helyről szállíttat. 4. $. A rendőr­
hatóságok állal kiszabott pénzbüntetései; a v árosi, illető- 
le" a községi szegényalapra fordítandók. ;>. jí- Mindazon 
joook, melyeket ezen szabálvrendelet az izr. hitközségek 
számára biztosi!, az izr. hitközségek székhelyem kívül 
fennálló izr. fiók hitközségeket és imaházi egyesületeket 
is saját területükre nézve megilletik. Budapest, 1889. 
márezins 2 í. Széchenyi s. le.

A budapesti kárpitos, gombkötő és paszom.i- 
nyos-ipar-testületnél törzskönyvezett és munkában álló 
segédek e hó 31-én, vasárnap, délelőtt 10 órakor az 
országos iparegyesület helyiségében (uj-uteza 4. sz.y 
választási iilé-l tartanak.

— Ujrondszerü hajógóp. A dévény-radványi duna- 
szabályozási vállalat most épült uj hajójának a Beszé- 
,lesnek gépét ma mutatta he a Nicholson-féle budapesti 
"épgvár, melynek műhelyeiben tisztán hazai erők köz­
reműködésében a hajógépek terén nevezetes újítási mu­
tató gép készült, a szakértőkből álló társaság a győri 
oüzhaiózási vállalat állomásán szállott n hajóra, mely­
re I: gépéi beható szemle alá vették. A bemuta­
tóit rendszer szerint az cgylognlii gőzgépek kereté­
in'' teljes megtartása mellett egy ú-ztán componad 
rendszerű gőzgép szerkesztése váll lehetségessé egy­
másra függélyesen áll*) lorgatyukkal es egymás fölött 
fekvő Iv-ngereltkol, a minek előnyei, csekély önsúly, te­
temes erő kifejtése mellett, gazdaságosabb szénfogya.-z- 
t; 3 és kisebbel; a szélességi méretek, A próba kitünően 
sikerült s a jelenvolt szakértők nagy elismeréssel szóltak 
az uj gépezetről. A hajó Promontoron alul haladt és 
azután visszatért a fővárosba. Menetközben lakoma rüg- 
tönüzletetl, melyen i'elköszöntöket mondial; Baross mi­
niszterre, továbbá a gépezet készítőjére, Nicholson Fülöp 
gyárosra és 1 Ionisch hajógyár-tulajdonosra.
' _ Építési tanácsadói Gonda Béla szakmunkáját 

ilj, Nagel Oltó füzetes vállalatban rendezi sajtó alá. Ez 
uj kiadás felöli a mérnöki és építési szakma s általában 
az épilö-ipar minden ágát. A mii 25—30 lüzelben fog 
megjelenni s ha kedvező fogadtatásban részesül, mint 
szakfolyóirat továbbra is megjelenik a fel akarja ölelni 
az építés körébe vágó hasznos tudnivalókat, közérdekű 
tapasztalatukat és az építkezések ismertetésére szolgáló 
egyéb közleményeket. Egy kétíves füzet ára 30 kr. 
Előfizetni lehet egész évre 5 frt 40 krral.

Gationa-tőss-.le*
A Zm.za-üzlet ma is lanyha és kedvtcle-n 

I« a bmAini m.iobdieiüsen nagy volt és _
vételkedv korlátolt maradt és

7.75 frt, 
7.75 frt,

irányt kö­
vetett. A kínálat meglehetősen nagy volt és jobbára si­
lányabb áruból állott, a vételkedv korlátolt maradt és 
minteoy 15,000 mmázsa adatott el, miközben hnom lu- 
jok teljes árakon kellek, inig silányabbak nehezen *-s 
csal; valamivel olcsóbban voltak eladhatok. F-gyt-u 
«•abonanemekhen csak gyér volt a forgalom es irány 
meg árak teljesen változatlanok maradtuk. — El­
adatott : .

Bubb : nszavidélpi 700 mm. 81 k.
1100 mm. 77.5 k. 7.00 frt, 2000 mm. 80 k.
400 mm. 79 k. 7.55 frt, 300 mm. 79 k. 7.5u frt, 200 
mm. 78 7 k. 7.55 forint, mind három hónapra.

Bezeláni 2300 mm. 70 k. 7.05 forinl, három ho-

mFeUö-tiszavidéki 200 mm. 79 k. 7.50 fii, három
hónajira. _ ... f .

Szolévá,nyminüségii 050 mm. /8.-i k. irM u , 
Kiüt) mm. 78.3 k. 7.27* forint, 2000 mm. /8 k.
7.25 frt, 800 mm. 77JJ k. 7.10 lorint, mind bárom hó-

mBánsági 1500 műi. 80 k. 7.40 forint, három hó-

n '&rpa 200 mm. 7.7» frt, 100 .nrn. 7.80 fit, 300 mm.
6.25 frt, mind készpénzen. . „

Zab 100 mm. 5.47* frt, 200 mm. 5.80 frt, mindkettő
készpénzen.

Mai hivatalon effektiv áraTo:
mill

uj bánsági. . i .
» tiszavúléki ,, , ,
>i pestvidéki ...»
» fehérmegyei .,.
h bácskai..............
» északinagyarorsz.

töl
102.70-en
nranyjáradék -------- -0* ...... ő . ..
94.85-től 94.80-ig, salgótarjáni szénbánya 20o-on, behlieh- 
féle vasöntöde 182.50-töl 187-ig, Franklin-társulat 2üb-on 
köttetett. ^

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák
vény 303.00—303.70, magyar hitelbank 310.7.) 311, 
magyar aranyjáradék 102.95—102.97*, magyar papír- 
járadék 94.86- 94.87*. , .

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2—2.50 frt, ryolez napra 5.50—0.50 frt, egy hóra
11.50— 12.50 forint.

Utótozsde.
Az utótőzsdf szilárdabb volt. Osztrák hitelrészvény

303.50- től 303.70-ig, magyar aranyjáradék lu2.J;)-tol 
103.05-ig, magyar papirjáradék 94.85-ön kelt.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelresz- 
vétiy 303.60—303.70, magyar aranyjáradék 103.02* 
—103.05, magyar papirjáradék 94.82*—94.85.

Eotl tozndo.
Az esti tőzsde nyugodtan folyt 1c. Osztrák hilelrész- 

vény 304.25—304 közt, magyar aranyjáradék 103.07* — 
103.10—103.02* közt ingadozott, magyar papirjáradék 
94.874-től 94.85-ig, magyar leszámiloló és pénzváltó 
bank "102.75-ön, magyar jelzálogbitelbank 144 cn köt-

6 órakor záródnak. Osztrák hitelrészvény 303.90 
-304, magyar arany-járadék 103.02*—103.05, magyar 
papirjáradék 94.85—94.90.

Soa>ti$ak®ff®6kedelml cnnriioR»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 28. Az üzlet lanyha. Magyar 
urasági öreg, nehéz 54—55 forint, fiatal nehéz 
50*—57 forint, fiatal közép 55—56 forint, fiatal, 
könnyű 53-54 forint, közönséges (szedett) ne­
héz --------- forint, közép 53*—54 forint, könnyű
52—53 forinl. Romániai, bakonyi, átmeneti nelmz
--------- forinl:, közép------------forint, könnyű . *i
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép — fr(
Szerbiai nehéz--------- frt, közép 53-—54, könnyű
50*—öl* frt. Hízó egy éves, —.— forint, hízó két 
éves makkos .— tengeris —forint, luzó öreg 
—.— forint Sertóslótszám : márcz. 26-án _volt készlet 
135,792 db, márcz. 27-kén felhajialott 10’w db, márcz. 
27-én elszállíthatott 750 drb, márcz. 
készletben 130,703 drb sertés.

mss
järadC-k 83.80--83.96“.'1^

SS" magyar jelailog aorsjagy 109

-6°ófa‘30 percekor Báródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 303.75, unionbank 213.75, osztrák tartomány, 
bank 227, osztrák-magyar »Hamvasul -D.uO.jlbavolgyi 
vasút 208.50, török doliányrészvény 114x/o, alpesi 
h-mva-társasá" 73.22, magyar aranyiaradéi; 103, magyar SKáraS 89Í 75,’ uJz frankos arany 9.59, márka

’ ^Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 303.8j, 
osztrák tartományi bank 227 25, alpesi bánya-tarsasag 
74.10, magyar aranyjáradek 10...

A 9 órai esti magánforgalomban igen szilárd 
volt az irány. Osztrák hitelrészvény 304 35, magyar 
aranyjáradék 103.20.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márez. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata ) A mai tőzsdén nyugodt magatartás mellett majd­
nem változatlanok voltak az árfolyamok. Az. üzlet e 
mellett teljesen jelentéktelen volt. — köttetett : Búza 
május—júniusra 7.55—7.53, őszre 7 09—7.68, tengeri 
május-juniusra 5.15 Irton. - 3ovábbá jegyeznek: 
Búza tavaszra 7.42—7.47, rozs tavaszra 0.28-0.30, 
őszre 6.22—0.24, zab tavaszra 5.78—O.80, május 
júniusra 5.84-5.86, őszre 5.83-5.85 tengeri julius- 
augusztusra 5.27-5.29 írton. - h elmondatott 4000
mm. búza. .

Délután szűk határok között mozgott a forgalom, 
az irány eleimén meglehetősen szilárd volt, de végül 
gyengébb berlini jegyzésekre kissé csökkentek az árfo­
lyamok. Búza május—júniusra 7.55—7.52, őszre 7 69 
-1-7.08, zab tavaszra 5.80, tengeri julius—augusztusra 
5.28 írton köttetett; továbbá jegyeznek : Búza tavaszra 
7.43, rozs tavaszra 6.27—0.30, őszre 6.25—6.27, zab 
őszre 5.83—5.84 frlon. . ,,

Kész áruban a fogyasztók és a kivitel tartózkodó 
magatartása következtében pangott az üzlet.

S~esz tartja az árát. Kontingentált szesz május— 
augusztusra 16 forinton adatott el és kész áru jegyez 
151-151 frt. ________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trleust, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának

olasz bankpiaczokra

maradt

fiiig

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
E16t6sade.

Bion, márcz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdón r. eoulissában igen szűk határok között moz­
gott a forgalom és az árfolyamok gyengék voltak. He­
lyi értékekben ellenben nagyobb volt a vételkedv és 
terjedelmes a forgalom. Járadékokban gyenge irány 
mellett csendes volt a forgalom. Valuták eleintén lany­
hák, de utói h ismét megszilárdultak.

11 órakor Báródnak: Osztrák hitelrészvény 303.25, 
magyar hitelbank 310.25, osztrák tartományi bank 
227.25, unió-bank 231.75, angol-osztrák bank 131.25, 
osztrák-magyar államvasul 240.75, elbavölgyi vasút 
207.00, májusi járadék 83.77, magyar aranyjáradék 
102.95, magyar papirjáradék 94.82, busz frankos arany 
9.59.

Déli tÖBode.
A déli tőzsdén változatlan volt a magatartás; iparvál­

lalati értékel; igen szilárdak. — Jegyeznek : Osztrák hi­
telrészvény 303, magyar hitelbank 310, osztrák tarto­
mányi bank 227.50, unióbanl; 231.75, osztrák-magyar 
államvasut 240.75,

távirata.) Váltó Londonra 121.30, olasz bankpiaezoKra 
47.05, Napoleon d’or 9.59, májusi járadék 83.80, ma­
gyar papirjáradék 94.80, magyar aranyjáradék 1U3.—, 
osztrák hitelrészvény 304.—, osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 408, olasz járadék 95.—, olasz bankjegy

1Z Berlin, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsde szilárd irányban gyenge forga­
lommal nyílt meg, bankértékek sin kartel megkötésének 
hírére mérsékelten emelkedtek : vasúti értékek javultak. 
Járadékok mérsékelten gyengültek. Zárlat szilárdabb, 
kivált bányaértékekre nézve. .Magánkamatláb lf%

Berlin, márez. 28. (Tőzsdei tudósítás.) Változatlan 
árfolyamok mellett csendes volt a forgalom, de járadé­
kok és bányaértékek kedvező jelentésekre emelkedő ár­
folyamok mellett élénken kerestettek. Orosz értékek szi­
lárdak. A praemium nyilatkozat minden kötés nélkül 
múlt el. ...

Berlin, márcz. 28. (Utótüzsde.) Magyar aranyjáradék 
86.80, osztrák hitelrészvény 164.10, osztrák déli vasút
42.75, osztrák-magyar államvasut 102, Károly Lajos-
vasut 85.90. Szilárd. .

Frankfurt, márcz. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüst- 
járadék 71, osztrák aranyjáradék 93.70, magyar arany­
járadék 87, osztrák nitelrészvény 255.25, osztrák-ma­
gyar államvasut 203.75, Károly Lajos-vasut 1//.25, osz­
trák déli vasút 83'/8. Szilárd. _

Pária, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3%-os franczia járadék 85.75, olasz járadék 
90.25, magyar aranyjáradék 80.50, orosz aranykölesön 
93, uj orosz kölcsön 91.62, egyiptomi kölcsön 448.12, 
török vasúti kölcsön 15.32, ottomán bankrészvény
548.75, Rio Tin to 286.25—293, Fonciére 1280, Credit 
Lyonnais 056. Bár a contremine erősen dolgozik, az 
irány szilárd.

3 óra 40 perczlcor záródnak: 3<70-ob Járadék 
85.70, 4P/0-08 járadék 104.77, osztrák-magy. államvasut 
507, osztrák déli vasút 225, osztr. földhitel-részvény 902, 
franczia törleszthet» járadék 89.45, magyar vasúti köl­
csön 302.25, magyar aranyjáradék 806/8, ottomán bank 
részvény 549.00. Nyugodt.

London, márcz. 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
85%, osztrák nranyjáradék 94, osztrák ezüstjáradék 70, 
angol konzolok 98.05, ezüst 42.09. Szilárd.

London, márcz. 28. (Megnyitás.) Angol konzolok 
981.

Newyork, márcz. 27. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) 95|, váltó Londonra 
4 85f, négyszázalékos tőkésített kölcsön 187/-bői 
129*, Erie-vasut 27?, váltó Párisra 5.19%.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Külföldi értéktössdék sárlata.

A? arfolynn.ok illotC h.lT »«okv&nvpk «Mrtnt ké«*p|n*ban medldr. 
vagy ültimórn órtendBk, e eiorint a mellokelt * 1 i°! madSíI
ne lii'ra illetSIec ultimóro értauJÍ. A ke"r,c“'‘6rl°.1Ta.,?.0.k.™S.—'?
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7.86 
7.35 
7.20 
6.65
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7.35 
6.26

460
6.40

7.66
7.50
7.55
7.55
7.40
6.90
6.20
7.10
8.60
6.70
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5.75

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** a konverzió. A hivatalos lap mai száma a 

pénzügyminiszternek márczius hó 27-én keltezett kővet­
kező két hirdetményét közli :

A m. kir. pénzügyminiszter nz 1888. évi XXXII. türv- 
ezikl; értelmében 1889. évi julius hó 1-én leendő visz- 
szafizeté re ezennel felmondja az 1872. évi XXXII. 
tezikk alajjján 7575. évben kibocsátott S0l0-os 
3 '.000,000 forintos kölcsönnek még ki nem sor­
solt, együttvéve 30.462,000 forintot tevő összes kötvé­
nyeit. ° Az ezennel felmondott kötvények kamatozása 
1889. évi julius hó 1-vel megszűnik, A felmondott köt­
vények tőkeértéke ugyanazon pénzértékekben és ugyan­
azon helyeken fizettetik vissza, a melyekben és a hol e 
kölcsön kisorsolt kötvényei eddig beváVattak. A m. kir. 
központi állampénztáron kívül a visszafizetéssel megbí­
zandó helyek és a visszafizetésnél követendő eljárás ez 
évi június hó 1-je előtt kellő időben közhírré fognak 
tétetni. Az általam felhatalmazott bankintézeteknek és 
bankházaknak fenlr.rtatik a jog, a kütvénybirlokosokat a 
felmondott kötvényeknek mérsékeltebb kamatozása köt­
vényekre leendő kicserélésével megkínálni.

A magy. kir. pénzügyminiszter az 1888. évi XXXII. 
törv.-cziklc értelmében 1889. évi augusztus hó 1-én 
leendő visszafizetésre ezennel felmondja az 1870. évi 
XXXI. törv.-cziklc alapján 1871. évben kibocsátott 
5%-os magyar királyi gömöri vasúti záloglevél- 
kölcsönnek még ki nem sorsolt, együttvéve 5.169,000 

I forintot tevő összes kötvényeit. Az ezennel felmondott

Határldöüzlet mérsékelt forgalom mellett a lanyha 
newyorki árfolyamok következtében lanyha és gyengülő 
lányban nyílt meg. Köttetett:

> Délelőtt.
Szokványhuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.09, 

7.07, 7.00 és 7.07 forinton.
Szokványhuza május-juniusra mintegy 10000mm. 

7.19, 7.18, 7.17 és 7.10 frlon.
Szokványhuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.37, 

7.30 és 7.35 forinton.
Tengeri május-juniusra mintegy 10,000 mm. 4.82, 

4.81, 4.80 és 4.79 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány 
lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványhuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.0/ 
és 7.00 forinton.

Szokványhuza május—júniusra mintegy 6000 mm. 
7.16 és 7.15 forinton.

Szokványhuza őszre mintegy 6.000 mm. 7.35 és 
7.34 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványhuza tavaszra ........................ frt 7.06 — 7.08
Szokványhuza május—júniusra...» « 7.16 — 7.17
Szokványhuza őszre ................... ..... » 7Jtt — 7.36
Tengeri május-juniusra............... .. * *™ *-°"
Szokványzab tavaszra.......................... * b.29 — 5.81
Káposztarepcze aug.-szept.-re .... « “* “-í

Délutánt forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom; az irány 

az alacsonyabb berlini gabonaárfolyamok következtében 
tartósan lanyha volt. — Köttetett:

Szokványhuza tavaszra 1000 mm. 7.0G_ frlon. 
Szokványhuza május-juniusra mintegy 5000 mm 

7.14, 7.16 és 7.10 írton.
Szokványhuza őszre mintegy 5000 mm. 7.35 és 

7.36 frlon.

_ ____ _____ ICO.20, Károly Lajos-
vasut 204.50, török dohányrészvény 114, májusi járadék
83.80, magyar arany-járadék 103, magyar papirjáradék
91.80, busz frankos arany 9.59.

Később nemzetközi értékekben gyenge árfolyamok 
mellett élénkleien volt az üzlet, Váltók és valuták vál­
tozatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 303.75, 
angol-osztrák bank 131.10, unióbank 231.75, bank­
egyesület 108.25, magyar hitelbank 31L—, osz­
trák tartományi bank 227.25, osztrák-magyar állam­
vasut 240.50, Károly Lajos-vasut 204.—, dunagőzhajó- 
zási részv. 399.—, Lloyd részv. 400.—, észak-nyu- 
goti vasút 182.50, elbavölgyi vasút 208.75, tramway 235.75, 
déli vasút 100.25, májusi járadék 83.80, osztrák arany­
járadék 111.45, magyar aranyjáradék 102.95, magyar 
papirjáradék 94.80, északi vasút 2537, bécsi községi 
sorsjegy 149.75, 20 frankos arany 9.59, márka 59.22. 
török dohányrészvény 115.25. Szilárd.

Béoe, márcz. 28. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.95, 
Erdélyi fö;dtebermentesitési kötvények 105.—, 6*°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —, Erdélyi vasút. 
195.—, Miigy.keleti vasút els. k. 115.—, Magy. ny. sors­
jegy 142.75.1 SzülődézsmavAltsági kötvények —.—. 
6%-oa papirjáradék 94.80. Tiszavölgyi sorsjegy 129.25. 
Magyar 4%-os arany járadék 102.95. Magyar vasúti köl­
csön 145.80. Magyar hitelbank 311.— Alföldi vasút 
197.50. Magyar északkeleti vasút 179.60. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.30. Tiszavidélci vasut-részvény —.—. 
Magyar leszámiloló- és pénzváltóbank részvény 103.— . 
Kasaa-odeirbergi vaautréazvény 157.25. Dohány-részvé­
nyek —,—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Béoe, márcz. 28. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Oaitrák hitelrészvény 303.75, Déli vasút 100.75. 
4%-os aranyj éradék 111.45. Váltó Londonra 121.30. Ká- 
roly-Lajos vasút 203.75. 1864-es sorsj. 180.75, 1860-as 
sorsjegy 142.50, Törölt sorsjegy 24.—. Angol-osztrák- 
bankrészvény 131.10. 4'2%-os ezüatjáradék 84.25, Osz­
trák államvasut 240.50, 20-frankos 9.59. 4‘2%-ob pa* 
pirjáradók részv. 83.80. Osztrák bitelsorajegy 187.50, 
Oaztvák-ir.agyar bankrészvény 891. Csősz. kir. arany 
5.70. Német bankváltók 59.25, Elbavölgyi vasút részv. 
208.75, Bécsi bankegvesület részvényei 108,25. Dunagőz- 
hajózási-l;irs.«réssv. 399.—. Tartva.

Esti tőzsde.
Béoe, márcz. 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén szilárd volt a forgalom és je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 304.25—303.75, angol­
osztrák bank 131.—130.90, unió-bank 231.50—232, 
bankegyoäület 108.50, osztrák tartományi bank 227— 
227.60, magyar jelzálog hitelbank 144—143.50, osztrák­
magyar államvasut 241.25—241.75, osztrák déli vasút 
99.90—100, elbavölgyi vasút 208.50—209, magyar- 
gácsorszógi vasút 188.50—189, dunagőzhajpzási rész- 

í vény 400—399, kassa-oderborgi vasút- 157.25, buda- 
1 pest-pécsi vasút 204.50, magyar nyugoti vasút 185.26
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Prága, márcz. 28. A czukorpiacz szilárd. Nyers 
ezukor Aussigban 21.25 frt, íinoinilotl Prágában 30.25 
—30.50 frt.

Trieszt, márcz. 28. Cznkor : centrifugal-pilé kész­
áru 22—22* frL — Kávé nyugodt, szilárd, Rio 102— 
103, Santos 104—110 forint. — Szesz változatlan.

Berlin, márcz. 28. Búza és rozs lanyha, zab szi­
lárd, olaj bágyadt, szesz bágyadt 

Hamburg, márcz. 28. Petroleum helyben 6.10 
áprilisra 0* márka. Nyugodt.

Hamburg, márcz. 28. (Kávé.) Santos good average 
májusra 84.75, szeptemberre 86.75 márka 60 ki- 
lónkint.
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1859 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS 29.
Pária, márcz. 28. Nyers czukor 880 készáru 

42.2.') frank szilárd. Fehér czukor folyó hónapra 46.30, 
áprilisra 16.75, szilárd, májustól négy hónapra 47.25, 
október—januáira 39.10, finomított kész áru 113—114 
frank.

Pária, márcz. 28. Ma nincs gabonatőzsde.
Havre, márcz. 28. Kávé folyó hónapra 105 frank, 

négy hónapra 106 frank.
London, márcz. 28. Gabona nyugodt, változatlan. 

_ lenseri helyben 21.50, márczius—áprilisra 21, ápri­
lis— májusra 20.50. — Repczeolaj helyben 27. —Jáva 
czukor 18, nyers répaczukor 16.50, szilárd. — Felhő 
ratal: Búza 17,180, árpa 920, zab 9750 qu. — Az 
időjárás szép.

Bréma, márcz. 28. Petroleum, helyben 6.15 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, márcz. 28. Petroleum 16 frank. Nyu­
godt.

Newyork, márcz. 28. (Kávé) Rio vagy Santos 
Vn. májusra 16.70 cent, októberre 17.20 cent.

Newyork, márcz. 27. (Kabelsürgöny).Gyapot Newyork- 
ban 1"‘, Neworleansban 07áprilisra 10.17, má­
jusra 10.24. — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Newyorkban márcziusra 7. Philadelphiában márcziusra 
6.0' I." Nyers petroleum 7.25 — United pipe line 
certificates 91"'s. — Liszt 3.25. — Piros őszi búza 
helyben 90£ cent (== 8.26 írt), márcziusra 89} cent 
(«= 8.13 frt), áprilisra 89g cent (= 8.15 frt), de- 
czemberre 92} cent (= 8.5Í1 Irt) 100 kilónkint. 
Tengeri 43}. Czukor Fair refining .Muscovados) 5" !tt. 
Riokávó 18}. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.40, (Fairbank- 
jegyü) 7.65. — Gabona-fuvardij imperial-quarterkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az rzekke 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3 cent 
1= 0.71 frt 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
Ó000 bál.

Külföldi árutőzsdék sArlafck
Átszámítás; árfolyam német plaosokra 100miika flats 69.13 frt, 100 ti 

«7.-6 tlt.

Márczius 28.
pAris.

Bnsa márcr.-ra .Ilii
— áprilisra . . . • .

— május-juhosra . « . •
— májustól bóra . . • j

llsst mire; -ra .....

máj.-juhosra ....
májastól * fc-ra ....

Olaj márc; -r.i . . . .J..

— májastól 4 hóra i 1 . ■
— 1zept.-ieez.-r9 _ . i

6soas márcz -ra ;
— áprilisra . . .' «
— mij.-lól4bóra ... •
— *zept.-Jecz.-re » •

BF.BHN.
Basa ápr -májusra '. . •

— szepl- okt.-ie i . . •
Bosa ápr -májusra ... •

— szept-ókt re . 1 t 1 •
Zab apr-máius.-ra • . . •

— máj -jun.-ra 1 . . ! *
Olaj ápr -májúira • • . . t

— mái.-Jnn.-ra • 1 . •'
Biesx áp-,-má--ta . . • • l

— aag.-siepl.-r* . • • • •
BTBTTIK.

Basa irr.-rr.á nsra • i 1 í
szspl.-okt.-re ....

Bosa ápr -májusra ... • •
— ssept.-ckL.re í . I • •'

Olaj ápr.-májasra • . • •
— »zept.-okt.-re . . . .' •

6seas ápr.-májusra 50 márka fo"
gyasztási adóval . . • • 

“ aug.-szept -re 70 márka fo­
gyasztási adóval ....

— irr.-ra 70 márka fogpasz­
táéi adóval . ....

* májúéra 70 márka fogyás»» 
tiei adóval ..... 

KÖLN.
Basa márczlazra . . ; ;

— májasra • . i 1 .
Bőse márcz.-ra • . 1 . J ,

Olaj májusra . • . . > .
— októberre . . •" .

BOBOIZLO
Basa ...... . i
Bőse .... i . .
Zab . ... .:....
Repose....................... i • . .

tengeri « i • • • • • • «

Különbözet ar
Budapesti ntolsó zárlat- 
ogyaaleg bor képest 

osslr.értókbet

IS9.Í0 
188.- 
149 — 
16116 
141.67 
139 50 
67 35 
61 8) 
85.VJ 
85 80

188,50 
186 60 
148.60

67.
60^0

two
90.1620.10
16-
16.10
68.60
68.40

18.—
14.80
Só'.VO
63.-
14.60

11.17 
II 14 
8.68 
8.98 
8.18 
8.13 

8fg'5 
80.8» 19 81
30.91

10.87
11 C6 

8 67

88 77
83 98

10.18

1191 
1187 
8 80 
Ml 

84.53 
Dl C6

16.66
8.76

1532
mi8.5 J

0.Í8 
0.69 
0 00 
0.08
c!ti 
C.36 0.63 
0 09
0.18

0-C8
0.C8
6.02

0.(6
ÖCS

- 084

— 0,88

— 0X1
— 0.08
+ 0 06 
— 0.01 
— 0.(6 
+ 017

0.62
0.02
0*08 
0 06 
0 08

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen? 
tése szerint a mai marhavásáron állott 2355 nagy és 
2364 apró marha. Ebből eladatott:

66 darab bika dbja
ökör párja. . . 
bivaly párja . . 
v. tehén párja 
borjú dbja . . 
bárány párja .

80-160 frt 
170—290 « 
110—160 « 
120—170 <r 

9—14 « 
24-4.} «

Bivalyt vásároltak Budapestiek: 
Horner József 3 drb. Jamrich János 2
Weisz Jónás 4 « Porszáz Gyula 1
Himler József 1 «

drb.

SzurómarhaváBár.
Béca (St. Marx), márcz. 28. (Távirat.) Készlet: 3612 

borjú, 1679 élő és 1092 leölt seités, 6026 élő és 296 
leölt juh és 3507 bárány. Borjukért a múlt heti árakat 
fizették, juhokért szintén változatlan árakat, és pedig 
borjukért 30-52 frtot 100 kilónkint, kiviteli juhokert 
17—26 Irtot, selejtesekért 8—16^ frtot páronkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK;
* Az orazágog gazdasági egyesület igazgató 

választmánya ma délután gróf Szápáry Gyula elnök­
lete alatt a Köztelken a tagok élénk részvétele mellett 
ülést tartott. Az ülés elején a zárszámadás vizsgáló bi­
zottság jelentése olvastatott fel, mely szerint az egyesü­
let forgalma a múlt évben 67 ezer forintot tüntet ki. A 
zárszámadások helyeslöleg tudomásul vétettek. Lfiyan- 
csak a folyó évi költségvetés mulattatott be 22 6/2 
Irt bevétellel s 22.555 frt kiadással. Elénk vitát kel­
tett a tejgazdasági szakosztály előterjesztése a ragadós 
tüdölob kérdésében ; a választmány elhatározta, hogy 
az erre vonatkozó munkálatok nevezetesen Egan Edé­
nek nagyterjedelmü értekezése a földmivelési minisz­
tériumhoz terjesztetik fel azzal a kéréssel, hogy figyel­
mét ezen ügyre kiterjessze. Ugyancsak helyeslésre talalt 
Lipthay Istvánnak az a felszólalása, hogy e tárgyban 
elnapolt brüsszeli kongresszusnak ez évi szeptemberben 
Párisban tartandó tárgyalásai bevárassanak valamint 
Dessew/})/ Aurél grófnak az az indítványa, hogy a 
kérdés a "gazdáknak Szombathelyen tartandó nagygyű­
lésen tárgyalás alá vétessék. A kertészeti szakosztály 
megürült elnöki állására Lipthay Béla báró választa- 
tolt meg, minek bejelentését a választmány élénk éljen- 
zéssel fogadta. A baromfi-tenyésztési szakosztály április 
21-én Klotild főherczegnö védnöksége alatt a szakosz­
tály a fővárosi csarnokban nemzetközi baromiikiállitast 
fog rendezni. A választmány továbbá elhatározta, hogy 
hazai terményeink versenyképességének biztosítása 
érdekében az 1890-dik évben Bécsben rende­
zendő átalános gazdasági kiállításon í észt fog 
venni. A választmány a gazdasági egyesület tagjaihoz 
kérdést fog intézni, ki akar közülök a párisi gazdasági 
kongresszuson, mely ez évi július 4-én fog megnyíltaim, 
részt venni. A párisi kongresszus állal formulazott 
questionairt, mely hivatva van Magyarország közgazda­
sági termelését az utóbbi öt évben feltüntetni, a választ­
mány a közgazdasági szakosztály által kidolgoztatja. — 
Libits Adolf egyesületi tag indítványát az elvetelést 
okozó üszög és köpor fertőzte korpa ügyében az or­
szágos malom-egyesülettel közöltetni fog. —- Bemutatta- 
tott° Brankovics József sertds-fiaztaiójának immature 
mintája, melyen az illető szakosztály szakvélemé­
nye kikéretik. Végre bejelentetett az országos kultúr­
mérnöki hivatal jelentése az 1888-dik évben a talajja­
vítások terén foganalositott intézkedésekről. Uessew/Jy 
Aurél gróf meleg elismeréssel nyilatkozik Kvassay Je­
nőről, kinek e szép intézmény fejlődése érdemeiül tud­
ható be, melyhez a választmány élénk éljenzéso mellel 
a2 elnök is csatlakozott, kijelentvén, hogy az egyesület 
jegyzőkönyvileg fejezi ki Kvassay Jenő iránt köszöne­
tét A tanulságos munkálat különben a földmivelesi 
szakosztályhoz utasitlatott, mely azzal bővebben fog 
foglalkozni. Egyéb tárgy nem lévén az ules eloszlott.

Vürö.-keresBt.egyleti Brs.éTiet-kórhá. (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
lók cl o 9—11 d. a. 2—0 óra kozott, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2-4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Mentö-egyesület (Lipót-tén bazar 47.) megtekinthető d.
ti. 3-5. „ _ .

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-lg.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. u. 4—8.
Mueeuml könyvtár d. e. 9-tßl d. u.
Allntkert nyitva egész nap. Belépti díj dU kr.

Kivonat a hív. lap márcz. 28-1 számából* 
Árverések a fővárosban. Krausz Vilmos 517 írtra 

becs. ingós. márcz. 30. (Rózsa-utcza 32. sz}
Árverések a vidéken. Bölönyt Pál 20000 forintra 

becs. ingatl. ápr. 15. Tasnád. Cserna János 2933 írtra 
becs. ingós. márcz. 30. Oesa. Arnstein Lipót 32o0 írtra 
becs. ingós. ápr. 10. Zala-Egerszeg. Ausländer Henrik 
5000 frtra becs. ingós. márcz. 29. Nagy-Glava puszta 
(Biliét.) Weisz József 877 frtra becs. ingatl. május lo. 
Zombor. Biznár József 544 frtra becs. ingatl. jun. 14. 
Bazin. Bőrönd. György 998 frtra becs. .»gáti. jul. 2. 
Nagy-Kanizsa. Vas Mária 1200 Írtra becs. ingatl. máj. b.
Gyöngyös. . ... . „

Csődmegnyttás. Wirth Ignácz sziszeki lakos ellen. 
Ideiglenes perügyelö tömeggondnok Egevsdorfer V., he­
lyettese Klemencics Oktavijan ügyvédek. Bej. hatandó

J Caődmegezünteté«. Eh.enfeld és Hirsch maros-ludasi 

lakosok ellen. ..
Pályázatok, a tordai kir. tvszéknól joggyakornoki,

— a marosvásárhelyi kir. járásbíróságnál joggyakornoki,
— a zólyomi kir. járásbíróságnál irnoki állomásra.

Szerkesztői üzenetek.
K. P., Pásztó. Megkaptuk, de mire közölhettük 

volna, idejét múlta. — K. P., Kecskemét. Úgy lesz, 
a mint kívánta. — Többeknek. Tessék a magyar 
gazdasszonyok orsz. egyesületéhez fordulni (föherczeg 
Sándor-utcza 11. sz.) s onnan megkapják a sorsolási 
jegyzéket. — K. Zz. T.-Hegyes. Nem alkalmas. — 
K. J., Deb'reczen. Sorsjegyét kihúzták, a legkisebb 
nvereménynyel. — 8» L., Budapest. Az uj véd^ró- 
lürvény visszásságának csakugyan egyike az is, hogy 
a honvédek is, — kevés kivétellel — előbb a közős 
hadseregbeli esküt fogják letenni. K. B., Ars- 
Várda, H. Lajos, Debreczen, N. P., Liklos, Th. 
R., Kassa. Nem nyertek. — B. J., Szt.-György. 
Melyik a sok közül ? Csak 45 ilynevü helység van a 
névtárban.A. Q. Hódmezővásárhely. A tudakolt 
ezimo Paris Rue Ricker 3. — Egy előfizetőnek. Po­
roszló. Az illető táblázatos kimutatás mindig meg van 
az Egyetcrtés-hen, kivéve az ünnep után való számot, 
mert ünnepnapon az illető hivatal, a mely az adatokat 
kiadja, zárva van.

Suhweilier G. Itctllgernteln 
Szilágyi Í..-BÓ M.-Sziget 
Schello F -n6 Debrecien 
Fischor A. Makó 
Klein E. Nyíregyháza 
Schneller KxLosooez 
Getcicr h1. Ózd 
Bloch M. Hajós
Magyar király siállodaj

Rojnitzcr L -nó Veszprém 
Rtotla A. N -Szebcn 
Neu G. Sí -Endréd
Spiegl J. Pécs 
Vuics G Vukoiár 
Solinger H Brod 
Dyk S. Runde 
Becker Rí Freiberg 
Philip M Veszprém 
Hussó .1. Uéoa 
Klein J. Becs 
Kaufmann S. Béoi 
Mann E Becs 
Lavalettf a Briiszszel 
Biai M OlTet-bach

Hurgárla szálloda
Pr. Percnyi P N.-Dobos 
Fried Zs P -Poo 
Pos'toczky J. Jobágyi

Gattmann S. N-Kanizsa 
Czajkovsky F Robogánj 
Dr Zenker C Lipcse 
Glück P. K.-Vér fa 
Soukup A Kasja 
Fabrivzius G N.-Szebcn 
Mesmer K- Béca 
Merbs A. Réce 
Hoffmann A Becs 
Rramcr H. Bécs 
Bohuelav E Bocs 
Sohner R Bécs 
Jiraa-ek N Szeged 
Lederer D N-Vared 
Grünwald D. Komárom 
Potnyánszky M. Paris 
Für-t Gy Pécs 
Meillcr M. Braun 
Dietz E. Lipcse 
Wander B. Schonlm la 
Zenkor P. Bodenbach 
Wolf Gr BécsNemzeti szálloda.
Pongrácz P. Rimaszombat 
Megró A. Aszúd 
Stern M Paks 
T'odorov M. I.ompalanka
To die I'. B-lprád
Rákkor L- Kecskemet

Elhaltak névsora 1889. márczius 27.
Bobeeeu Gy. sz. Kosz V. :• í- V.iv. nce orsz tébolyda.
Sehr J. V é. naj sz II le. Hekus »■Epericesv Gy. a é. trvsz -ki kézbesítő 1 k. Szt-Gyor„y-a. 8.
Kubácsil: F. - 7 é. moef.nó l k. Virág Banedok-u . . .„Haggesmacher Licshti M. 6- e. malomiul, ue.e \ I. k. Andrassy-ut 2. 
Vizy A o ú magánzó Vili k. templom-ii Pogáes Gy. »2 c foghnzfellisy lö IV. k. megyeház.
Birtelm-í F. 9. é. há/m. VI k. ha:os-u. i .Minor Gy. sz. Mojztik Ele bádogos nc.|0 Vili. k. Lmza-u 1 
Hausknecht J sz llagelmann T. • - é nape* neie IX k. me 
Csánki J. la é napsz -nö lia Ml. k. kertcsz-u. 4:.
Horváth F. 7n é. ács lakástalan...............Horváth R " c. cseléd VII. k király u 80-.............Kubicza J. sz; Fink E. 7t é. filrdBszolganc III. k. becsi ül iS.

k. meslcr-u. 39.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁG OK.

Felelős szerkesztő:Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA,
Marchatl-szálloda

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, márcz. 28. (Braun József és fia ezégje- 

Irr.t.-se az Egyetértés számára). Felhajtatott: 1747 
magyar ökör, 446 magyar tehén, 21 szerbiai ökör, 
1 szerbiai tehén, 38 bivaly és 59 bika, összesen 2312 
vágómarha. — Miután a felhajtás ma is több voll, 
mint a hetiszükségletnek megfelelt volna, ennélfogva n 
v-sár ismét lanyha irányzat mellett általában nehézkes 
• ang liaiban folyt le. — Következő árakat jegyeztünk 
ílevensuly-mérték szerint *
Jó minőségű magyar hizó ök­

rökért ......................................... 22 írtől 24 írtig

ökrök-
kivételesen 26 frt.

KözépminŐségü magyar
ért ........................................... 18

Magyar tehenekért......................  16
kivételesen 22 frt.

Szerbiai ökrökért...................... 17
Bikákért....................................   20
Bivalyokért ................................ 14
métermázsánkint.

NAPIREND; márczius 29-ón.
Naptári Péntek. — Róm. katb.: Czyril vt. — Pjot.: 

Eusztáz. — Görög-orosz: (innrczius 17.) Elek. Zsidó, 
(veadar 26 ) - Nap kél 5 ó. 4b p, nyugsz. 6 o. 24 p. 
_ Hold kél 5 ó. 22 p. reggel, nyugsz. -t o. o p. délután.

Kö.ma»ha. ó. közlekedésügyi miniszter fogad d. u

2 órakor. . . .. , „ ■Horvét miniszter fogad d. e. 10— d. U. <5.
A képviselőhöz ülése d. e. 10 órakor. .
A fővárosi kíJzópitósi hizottsng ulesc d. u. o ó.akor
Az'országod magyar iskola egyesület felügyelő bízott­

jának első alakuló ülése d. u. fél o orakor az uj va-

Az'n'j'országház gipszmintája megtekinthető egész nap
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Relepti díj oO kr, a 
<< JószivD jíivíírzi. t co \ ,i

Kiállítás a műcsarnokban (Andrassy-ut 69.) d. 
d. u. 5. Belépti díj 50 kr. „ . ..

Koreskodelmi mnzenm. Hazai termékek állandó 
tá«a Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad net mellett nyitva' d. e. 10-12 és d. u. 3-o ora.g. 

Országos képtár az akadémia palotájában d. c. J d. a. 1. 
Nemzeti muzeum : régiségtár d e. d ü. \i. 1-

budai állami tanítóképző intézet

:. 9—

kiálli-
bemc-

16

Orsz. tanszermúzeum a
épületében d. e. 9-12 és d. u. d-b. 

Müsuaki iparmnaeum a kerepesi-uton 
nyitva d. c. 9-től d. u. 1, és 4-o-ig.

(Beleznay-kcrt)

az Angol királynéhoz.
Gr. BoriAVurml randtne Gonobitz
Gr. Zichy E. Erjcly
Gr. Eato'házy K? Kolozarir
Gr. Lorfcheim J. Réce
Br. Podmaniczky 0 Aazá-i
Br. Radvánezky J. Hatran
Nemcgycy A. Mohács
Latlnovits A. Duka
Rónay J. N.-Becskerek
Rartay J. UngvSr
Scbläßer J. Maifnhelm
Deu Bchlánder W. Berlin
Neubauer A. Nürnberg
Walther H. Frankfurt
Dr atarkfetd J.,Br!tmi
Faber H. Bécs
Kohn S. Bocs
Singer J. Becs
We sz T. Bécs
Weinenstein S. Bécs
Rosonfeld S. Mainz
Rimmcr I. Prága
.loanovits N Zirnony
Pctrescá M Br»ila
Doller J. Becs
Fischet E Romscheid
Lichtmann RÍ. Grácz

London szálloda*
Martins J. Bécs 
Politzer E. fecskémet 
«chillo E Sluttcart 
Förster M. pcrlin 
Dallingor AI Pécs 
Htvrn M B#cs 
BUhler J. Becs 
Hcrzfold G Becs

Fehérhattyu szálloda.
Giii.sherger E Eger 
Misik L. Baracska 
Stem M. M’-Boreny 
Droxler M. Rozsnyó 
llolf-r F. T.-Hzelo

Két korona szálloda,
Cserna J. Bemad 
Ahrahám A. Bjigyl 
Gartner V. Csermo 
Wizcl M. Dömsöd 
Paksy F Kecskemet 
Fehcr A. Kecskemet 
Paschkcs J t-zeged 
Borgt D. C/cgléd 
Stan J Erdély

Vadászkürt szálloda.
Vertäu L. Arad 
Kövér J. Arad 
V ycrle L Fiume 
Zaviska A Zágráb 
Welles R Antwerpen 
Hadlfy D. N.-Becskeiek 
Mülek L Arad

Rcdor K. Mohács 
Németh L. Mohács 
Szil.-nesy M. Sopron 
Prétly A. Vukovár 
Matthey A. Grace
Walter Fehérló szálloda.
N Kirs P. K.-Varda 
Lukács F. F.-Abony 
Bakanesz J. Tcmesrát 
Lepsén i M. Pozsony 
Hofier R, Grácz 
Schindler B. Bica 
Klinger M- Rocs 
Györfi A. Veszprém 
Kajáry N. Szeged 
Csérnok R. Cselnek 
Schönberger M, Aszód 
Ujváry A. Miskoicz 
Friedmann S. L-'csa 
Burger M Győr 
Blayer K. Sülysáp 
Weisz A. Voszpiém 
Lóvészi J. Igló

Aranysas szállodai
Szalay .1. I).-Csaba 
Tandy J Kígyós 
Akaniisz fi Z.-Váralia 
Tresztyánszky L. R -Rlccske

Holzwarth Continental 
szálloda, ezelőtt Frohner.
Lg Lindheim E Bécs 
Fischer J.-né Bécs 
Augustin L Bécs 
Wittels J. Bocs 
Épp A. Innsbruck 
Mikulaschek F. Sternberg 
Khin D Eszék 
Schlesinger A. Zágráb 
Strausz N Kaesa 
Weisz L. Kassa 
Fadrusz F. Brünn 
Rosenbaum J Bécs 
Mayer H Bocs 
Vinklcr J Bilzlerczebánya 
Blau S. Odrau 
Novotny N. IMitschau

Pannónia szállodaj
Bartha A. Bárdocz 
Bariba S. Bárdocz 
Papp M. Kolozsvár 
Tamásy P Ko ozsvár 
Nagy J- Debreczen 
Amhró I. Hajkiirt 
Gaminlzky T. Katona 
Spiegel A. Szalmát 
Kovács I. Er -Kovas 
Rosonfeld S. Földes 
Eltzonbaum R. M.-Tetem 
Kite L. Zilah 
Elek D Szolnok 
Kozma J. Miskolc*
Martba L. Stroszburg 
Mayer M Rlatteredorf

NE1VÍZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 76. Havi b. 28. 
Budapest, márczius 29-én. 

Előszót:
Vegyes párok.

Színmű :t felv. Irta Dóczi L. 
Személyek:

Rózsa y Vízvári
Zoltán Horváth
Malvin I'. Márkus E.
T. Ttirgony L. Mihály ti 
Kamcrzy Egressv
Kamcczyné Erszényes nő
Béla Császár
Tcrka Tolnainé
Fruska Nagy 1.
Gr. Kenessey 1,. Náday 
Özv. Somváryné Szacsvayné
Dadányi 
Pr. (iold 
Binczkcy T. 
B’nnzkcyné 
Misi 
Elvira 
Ügyvéd 
Pali

Iietényi 
Bercsényi 
Szigeti 1. 
Györgynó 
Dezső 
I-ándori L, 
Tóth 
Sántha

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 30-án, 

UGYANEZ.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, márczius 29-én, 
Az operahás zárva. 
Holnap, márczius 30-án.
A bolygó hollandi.

NE P-SZINHAZ.
Budapest, márczius 28-án. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég.

A SUH&NCJZ.
Operette 3 felv. Bayard és 
Vanderburch után megzené­

sítette Konli József. 
Személyek:

Özv. Mcuniernc M. Csatai Zs. 
Eliz Hevesi .1.
Józsi Blaha L.
Uizot Kassai
Morin Gyöngyi
Emil Hunyadi
Morin bárónő Arányi B. 
Durand Újvári
Rendőrtiszt Narczisz 
Dajka Béni 1.
Groom Emil Fodor 
Egy subancz Vasvári né 
Egy szolga Imrei 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 30-án.

A falu roszssa.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 72. Havi-b. 14.

Budapest, márczius 29-én. 
Prevost H. vendégjátékával:
A zsidó nő.
Opera 5 felv. Irta Seribe. 
Francziából fordította Jakab 
1. Zenéjét szerzetté Halévy.

» Személyek:
A császár * ± * 
Brogni

■,Ünnepély a Néváncc
czimti komikus jelenetet egy öreg és jól betanított kutyával 
Box-szal, mely szintén fakorcsolyán mutatja be művészetét.

Ezután fellépnek Erneszt-csoport erőmüvészek és Ellee 
de Careil németénekesnö kisasszony.

Ma először:

„Egy éj Velenczében.“
Előadja Wlllgalha Frlckels tanár, mcchanikus-pitoresk 

miiszinháza által, mely plasztikus és müépitészeti módon 
mozgó alakokkal van berendezve, utóbbiak egészen termé­
szetszerűen mozognak. ____

Időjárás
a ni. kir. meteorolngiai központi intézet távirati 

jelentése 1S89. márcz. 28. reggel 7 órakor.

Állomások
! . I A hő- I

Le8-. 1 mérséklet1nyomás | Ce|sillä |
szerint

1+ 36 
+ 36 
4- 36 

;+__o4

;+ 4.1

f SÍ

Szél [ 
iránya és j

| ENY 3

Leopold
Rugiero
Alberti
Eleázár
Eudoxia
Recha
Herold

Kezdete

Ney 
Pauli 
Váradi 
Hegedűs 
Prevost H. 
Malcczkyné 
Radii s C. 
Szegedi 

7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 29 én. 

Scehold E., Tischler S., Au­
gustin L., Corelli B. nők, 
Streitmann K., Worms F., 
Wittels Gy. és Friese C. A. 

mint vendégek.
COLOMBINE.

Operette 3 felvonásba 
Kezdete 7 órakor.

Igazgató: S 0 M 0 S S Y KÁROLY.

Efiagymező-utcza 87. sz. alait.
Az uj márcziusi programm. — Két csillag és pedig MII 

VIOLLETTE pikáns franczia énekesnő, és a maca nemé­
ben versenytárs nélkül álló KATUACHIN AYAIA 
japán művésznő első fellépte.

Fellép a szépségéről Berlinben és Bécsbcn általánosan is 
mert és szépségdijjal kitüntetett Bianca Bartolettl trapéz 
művésznő, és Mile Jeanne franczia-román énekesnő. _

Fellép továbbá Hcrz Károly ilosonisla az. ő nagy 
szenzácziót keltett találmányával, mely Párisban és London 
ban óriási sikereket aratott s melynek czime :

„a rn.oen.l2s“
E(.y i.ő hamva, melyet Korcz ur a t. közönségnek bemutat 
élő nővé változik át, aztán ismét eltűnik s hamva vissza 
marad. NB. Ez.cn szám bemutatása teljes világítás mellett 
Biilyesztö használata nélkül történik.

Fellépnek továbbá: Fletachor F. fakorcsolyacsoport- e 
egyensúly-művészek; előadják Uő'JÍ

t

íf

í

Sopron .........
Magyar-Ovár ...
Trencsén.........
Selmecz ........
Korpona ........
Beszterczebánya
llui/npesl.........
Szolnok..... ........
Eger .............. 54
Debreczen___
Késmárk .........
IJj-Tátrafilred ...
Ungvár .........
Szatmár ........
Nagyvárad ...
Mármaros-Sziget
Ko.ozsvár.........
Nagy-Szcben ...
Orsóvá ___
Temesvár___
Arad ___ __
Szeged ..............
Pancsova.........
Keszthely ... _
Csáktornya __
Zágráb ... ._

/b'cs...’".'_~.~I_
Prága.........
Krnkó ...____
l.emberg .........
Bregenz _ _
Salzburg .........
Grácz ...
Trieszt.............
Pofa... -........
Abbázia _—
Lesina ........... .
KópénLága
Stockholm ..._
Szí. Pétervár ...
Moszkva .........
Varsó..............
Hamburg ____ 69 q-
Berlin..............
München _ _
Stornoway ...
Scilly szigetek
Páris ..............
Nizza ..............
Florencz ... ...
Róma ...__
Odessza .........
Konstantinápoly

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka

hSzet jé), mta

* 1 43
© I 21
i 2
4 1 9

4
O 27
4 25
4 4
4 18

*
3

1
11

4 1 17
4 ; 23

~4 5
4 4
4 1
4 1

«Hí 1 1°
n 1 4

! 4
4
o 1 ni

1 1 n
í j 10

4 1 16

I

0 —

9»
legkisebb — 4- 3’ Cels. A légnyomás a tengerszinre van át-

D. •. . 1 • .. • . 1.' ... Zr-rol* kr . kplpt.
dél, Ny ^ nyűgöt. Felhőzet: 0 egészen derült, 1 

— többnyire derült, 2 részben felhős, 3 = többnyire 
borult, 4 => egészen borult; Q — cső: ^ = hó. S3 
köd, \Z = zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás általánosan emelkedett, - 
incczbanyán 10 mm. A minimum (45—50) k.rd -ly. a 
műm (75—80) a Biskaya iibölfölött terül cl. 
let kissé siilycdl, Sclmeczbányán 7 4 fokkal.

Kilátás: Északnyugati szelek, változó, bűvös, keleten eső:; 
idő.

maxi- 
A hömérsék-

Vizá-llás, 1889. márcz. 28.

Állami
A folyó neve vizm ■ zo -állomás u. pont! 0. pont 

fölött I alatt
II. pont I n. pont 
felett alatt

Vág

Szamos
Bodrog

Maros
Béga
Dráva

Pozsony_— — —
Komárom — — — 
Budapest — — — —
Mohács_ — — —
Újvidék —
Pancsova — — —

Szered — — — —
Máramaros-Sziget — —
V.-Namény — — — 
Tokaj— ... — — •

j Szolnok— — — — 
i Szeged _. ... ~

TBriik-tleose— — —
Szatmár _. — — —
S.-Patak — —

; Hékós-Gynla — — - 
í Gyoina — — — —

i Arad ... — — —
I Temesvár — — — — 
j Barcs —
I Eszék... — — — —
I Sziszek ... — — —
I Mitrovicza— _ 1.13 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 21-diki

számában.

A~biidaisesti áru- és órtéktözstó hivatalos árjegyzései márczius gg.

Faj ■ Irányzat súly
hoktolit.

100 kilogramm
ara

írttól ' frtig

too kí'ograraia

frt'él t f.-tig

Búza 
Bánsági ---------- -

Tietavidéki

pestvidéki —

Fejérmejyei —

Bácskai —

Magyarészakvidéki-

7J30
7.10

7.40
7.50

7.40 
7 50

7.40
V’jO

7 40 
7 ÓO

7.35
7.16

7.40
7,50

7.40
7.50

7.45
7.55

7.10
7.50

7.46
7.55

7 45 
7.55

Különféle
termények Irányzat JP aj

Pérnt Ara

Ilcremag

Repczeolaj —

Lenmagolaj —— 
Olajpogácsa __ 
Disznózsír--------

Szalonna ----- —

Faggyú. 
Szilva-

Gabona ó vagy uj
Minőségi 100 kilogroram ti

Irányzat F » J súly ára
hektoliterk. frttól 1 fri- •-

Zab-------------------------------
Tengeri--------------------—
KBles . — 1----------
Káposzta-repcze-------------
Bánsági repeze ------------

takarmány 
égetni való 
sbrfé'zdci

bánsági
masncind

70-73 1 6.65 5.90
60—62 j 5>0 6.20
62-64 j 6.50 7.10
64—66 1 7.35 8.50
39-41 5.25 6.70

73 4 50 4.70
nélkül 5.10 l'lí

!

Tengeri

Ka- repeze

csendes tavaszra
6«»e
jul -aug.-ra 
máj—jun. 1889.

tavaszra 
aug. -szept

7 06 7.01
7.34

„
7.36

7.15 7.17
4.78 4.80

5.29 
11/,

= 5.31
li-6.

ÉRTÉKPAPÍR ok
A L L A M a D OS sau;

batáridS—

Szilva-iz-----------

batáridő—

Dió.
Gubace

Borkő term——

Viaszk

csendes

szilárd

lanyha

szilárd
szilárd

csendes

csendes

szilárd

lanyha

Luczerna magyar
Franczia-------------
Olasz

Nyers azonnali szállít
Fi omitott---------- ——
Őszi, kétszer finomított

Rcprze__
Pesti___

M. la iégensz. áru m. a*. 
Városi Iégensz——— 
Füstölt-.
Olvasztott-------------- —
Boszniai hordóban 1888.

« zsákokban _. 
Szerbiai hordóban — 

« zsákokban..—

Rosznlalhordó okt.-nov. 
Zsákokban *
Szerbiai hordó •

« zeákb. «
Szlavóniai uj--------------
Bánsági uj---------------- -

Szlavóniai szept.-okt.— 
Bánsági ... * 
Magyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------

ar la----------- -----Magyar la 
Szói biai -
Bosmiai.
Fehér la----------------- —

. Ha-----------------
Vörös----------------------
Nyers--------- -------------
Sárga, csurgatott------ --
Világos szinü-----------—
Rozsnyói------------- —
Szlavóniai-------------- —

Szcaz-éiesztii -------------

36.—
6Í75 

r,2 50 
52.— 
52.— 
53.50 
59 50 
3250
olts

11.60
18.76

!>.—
11.60
13.50

16.-
15.75

35.-
116.—

14 25 
18.—

63.-
53.—
52-50
őt.—,60.50

*33.-

* 9.05 
11.60 
13.75

16.50
15.%

36.—
117.—

11.50 
19.60

6ntiA 
183.-rs

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok

:ii
i-~

S:

,Ct frank 
li a frk.

•i
5U— >675 irt!

Mag,, kir. aranyjáradék adómentes »^ 1000-^

• papiriáradék adómentes 51”,
, vasúti kölcsön a 120 frt o. c.. <gMi frank)--------~~ *
t , , 120 frt egyes darabokban ------------ jr„,°

:

...
; «-■ ««-*****=pn 

ärvssfwÄÄÄSTKK-iw.»—

Magyar fóldtchermentcsitesl kötvényen JáíSdékkai... 5%
• I • leméri. —r- f.'l
I * , 1667. záradékkal— u'.-0
« * , horvátországi----- 5%
« * , erdélyi .. . ——- ?,«7 crezágo. Jelzálog artér. vallságkotvenyek ,10ofrO a„

: 99.30 , 120.— 
1H.50 
117— 
113— 
142 - 
129—

89 — 
tOi.75
101.75
104.75
101.75 
101—
104.75 

28.59

95.15
146.50
146.50

100—
120.50 
115.00
117.50 
H4 - 
143— 
130.-

89.25 
10525
105 25 
105.25
105.25
106 __
105.25
99.50

értékpapírok

Kir. horv.-szlavonielzálog fóldváltsáckötvény (100 frt)----- 5%
Szölödézsmaviitsági kötvény (100 Í!’!^v'“'7'Czr« z10n M)
Magyar kir. kamatozó klncslári utalvány 6 bora (luoirtj—

------- 4>/„»/.
------- iVM
------- 4V„%
----- 4Vw%

0K.,r’ák JgÄÄ ^====: I
. államadósság, k.soreolas 18a4;Vi 260 frt p. P,

Egyesitett áUamadóság papírban ™^.-nov.^-----

ezüst kamat jan.—jul. - 
apr.—okt...

1860- ki 100 frt 
1864-ki 100 frt ■
1861- ki 50 frt I

, 0 7»
,5’A

A temes-bégavfalgyi vizszabályozó-fórsulat-------
Pest város kölcsöne 18/0-bol adómentes.——
, , . 1871-ból • —------

Budapest főváros 1680-iki kölcsöne adómentes.
Szerbiai nyeremény-kölesén K>0 frank •------------
Bécs város nyeremeny-kolctüu 187á-bol----------

Utolsó árkelet
pénz

99.75 100.50
—

! 83,60 84.—
83.60 81 —
84.- 84.50
8 í.— 81.50

im.io 111.90
1 9175 100.35
'138.— 139.-
! 112.50 113.50
116 50 147 50
180-50 181.50
181.— 183.—

99.— 9,1.50
103.— 103—
103.— 103.60
100.- 101 —
24.50 35 —

119- 130-

JI-—

21—

1U--

6-

Uto'.sóárkelet

Luiza-malom------------------
Molnárok és sütök---------
Pannónia_______________
Viktória-----------------

á) Közlekedési váHatatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t--------
Alföld-fiumei
Aradi és Csanádi egyosUlt vasul — 
Barcs-pakraczi vasul részvony-tars.
Bátaszék-dorahovári --------------------
Budapost-pécsi vasul r.-t. --------- -
Bpest-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-L , « « « » cls. r.
Dehrcczen-hajdunánási v. c. r.-----
Péli vasul------------------------—-------
Északkeleti vasút- —------x-——
Erdélyi vasút............. ................ -
Gy.'ir-sopron-ebonfurti vasút--------- -
Kassa-odcrbcrgi vasút
Magyar-galic/iai vasút----------r—-
M. ny. v. (szckosfehéivar-gyor-graczi)
Márrnarosi sóvasut r.-t. cls. r. ......
N. -Klkinda-N.-Bccskerok v.-u. eis. r.
Osztrák-magyar áltamvusuL-.......ar. VM
Pécs-barcsi vasat....................................  OTl
Szamosviilgyi vasút t. cls. r.............. Mii
Szatmár-nagybányai vasút cls. rkb.
Tisz.avidéki vasút.............. — 200
Osztrák dunagözhaiózási társaság... 6011 
Pesti közúti vaspálya............ ...............2iíl

< « • élv. jegy. 200
t) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi..... ......................60
Országos központi------- --------—■ SC'.I
Pesti első hazai........ ............................1000
Egyesült Budaocst főváros------- — íli'l
Magyar ált. takarékpénztár r.-t------- lljj

310 -5

14 I "2 
102.V5 
303 69 
390 — 
165 - 
741 — 
741.—

167— 
2-5.— 
3050- 

56. -

075 —

;505—
950 —

298 — 
601.— 
244 - 
123.— 
760.— 
168 —

87.-
197.50

194 — 
194 —
204.50

179 75 
193 60

ló 26 
188,60 
185— 

97—

2 4c —

40f.—
210.—

105.- 40«».— 
8575— 
500.— 
üli.—

0 Különféle vállalatok.
Alagút---------
Általános waggon-kölctönzö tarsasag 
Erdélyi pincze-egylet (Kolozsvárt) 
ÉszakmaEvarovezági o. köszénb. 
Franklin-Társulat könyvnyomda — 
Könyvnyomda «Atlienueum» _—- 
Pesti kanyviiyomda i •szvény-tirs— 
Pallas irodalmi es nyomdai lr-.—-

----- 105 153—
aság 80
r.-t: íj: iái—

! 47 í:- 
6(0 i,1130—

11-1.50
55.—

11675

311 —

144-50
103 — 
.103 SO 
895.— 
166 — 
712.— 
712 —

168.—

3075-
58.—

160.-
085-

510—
1000-

88 - 
198.50

195.—
105—
205.—

180 21 
194.60

157.75 
189 50 
186.-

ItO — 
216.—

106.-
195.—

8625—
602.-

96.75

155.—
80—

139.-.
210.-
475.-

10--

5—

32-51

ÉRTÉKPAPÍROK 1 Utolsó áirkelet
ti

Fiumei I. m. rizsliánt. 
Ganzes Társa vasönt 
Gschv/indt-félo

: rizskemény 
a és gépgyár

(iyapjumosó és biz. első magy.-----
Kereskedelmi toslüint épülete--------
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)---------
Salgótarjáni köszenbánya--------------
Gőzló la gyár, kőbányai----- -----------
- ' • ’ • - " -:i ___—

■cszv.-társ. 
zefflárs....

Tégla és mészégető, újlaki

BatoKKÄ
R imamurány-salgótarjáni vasmű 
Schlick-félo vasöntöde s gépgyár...
Serfőzde első magyar. 
Scrtéshizlaió

Szálloda részvény-társaság  ........ - ífl
Szegedi szeszgyár és liaomitó r.-t.... l ó 
Török hír dohány-egyedárus fre 269
Lj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. -------- 503

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fOldhitolint. papirerték ... 5 %

elzilogbank

Ma gy. orr s. közp. ialrarékpénziár 4>, 
Kisbirtokosok orsz. fóldhitclintézeto ő'.V p

Osztrák-magyar bank o. é.^ _,.... 4', 

Pesti magyar kereskedelmi bank... 6 %

Pesti magy. kor. bank községi kötv. 
•Albina» takarék- és hitolintézot—

Nagyszebeni fijldhitellntózet
... 5 »/, 

5 «/, 
5V,V,

, « _____ S V,
• alt. takarékp. 110 frt 5 " 

Nszebeniálf. takarékp. 40 óv v. f. ion 1. 5"

113.-
510.-

101.90
100.50 
96.75

103.—
101.75

98.25 
102-
100.75
101.50 
99.90 
99.901(12.— 

102.—
101.75 
99.—

101 — 
101.— 

I| 99.50
100.50 

: 101.50 
li 101.— 
, 101.50 
■101.—

800.— 
1086 
380.— 
230.—

262.—

Magy. jcizálogb. nyer. köles. kötv. \
■ » nyeremény-jegy ...

Osztr. fiildh.-int. díj kölcsön 1. tv. 3
kötv. nyerem, jegy 3 " „ 

I. kili. kötv.... 5 °,ö 
... 4V/V,

Pesti hazai I takp. e.

ELSŐBBSÉGE K.
Az .Adria* magy. tenger hajózási i.-lárs. 
Allöld-liumei v. u. (v.-cszcki v.) 2v) 5 " o

, . vasul 1874. kib.......... 5 °a
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,%4W

• too.- 
ion—

, 100.—
1 96 —

102.25
93.50
98.75

102.50

102.23
99.50

101.50
102.—
99.—

101.—

102—
1(11.51)

109 50

101.— 
100.50 
100 50 
96.59

ÉRTÉKPAPÍROK Utoloó árkelet 
~pénz~ I ara

Biltaszek demhevrir zákány! v . 1 ' ‘
Budapesti láiu-zhid.........— .........V)
Rndapi st-t m sí (Jsnt.
Déli vasút .............. < I mátka i'
Dunagűzhajúza«» tar a«.ig . 1 •

Északkeleti v i*p »lya ... • -
< . (aranyt,.) ' ."•*

103.— 
tOO aO

99.30 InO >0

I.loyil - tő/sde pille1 1 1 1 ."9 '0
Magyar gall.vui n • alja 1 •' :no so toi 59

V . • 11. kib ) * 99 . . 1lö'50
, , . . /OS 4' 86 20 s.; e 1

.vt ny v 1 • Mi -gy- r grác.-i) ' 160.-- lnl.50
Magyar nyírj, v l'71. kiír 1
,M v ulsöbhs. bér dl. aranyi* ?. i 5’

O'.'.jO 100 ZS
} «81.— ' 122.—

117 0 118 -
1 er.l. lvi vaan.ily i . 1 ■' 1 99 76 100 50
Ily;», .■(.rnn'. l-ciii-nli va«tii arany ' '
K.i • rodciliCrgi V3»!it e liliken tel 75 ! K.2 2S

. . x (eperjes-tarn.) )»j 5' 1 1 1 102 -
(oszlr.

. . • (in v.) arany 1 "•
|| I-.II1 , . .r úllanivasnt army ;’i I 
(• •< .".I n., 1—3 l-ib I . I mark i «' 
(I m ..llimv X kib. It*.-» ■■ ■ • ft; t’
li wi.l,-ki va^nt ..
Viktória gőzmalmn cl- hbs k- tv. i,i ",
M a \ x ' o i: j K >: v e k.

Ilndavárosi sorsjegy.............. ......................
Kegtevi.li sorsjegy----------------------------\ ..lé. 1 V. , -V. lift
M. s/ korona

,-. vei.- '.«-I 
IlitclintvV

• '
lip.dV. Iia.l!. feli.!' .

,-yPl

p É X z x r

agyar 4% aranyjárad^-------
« általános hitelbank — 
» penzv. és leazám. bank—

Tisza és szegedi kölcsön----------
Magyar jelzálogbank ———
OszJrák tiilelintézot-----------------
Anglo-OíZtrák bank-----------------
Állami vasút----------------- ——
Déli vasút.-----
Török birodalmi dohány..
Rima-Murány. ...............-
Jelzálog nyeremény-------

HUVlunw

c . • ti I ir ilyl arany v. rt) ......... .
I, 4JZ..IÍ királyi ni any (kör.’ ................ .
Osztrák-magyar 8 forintos aiany ..........
20 frankos arany .......— . -----------------

Tötök arany Ura .............................. .. —
o-zlr.ik es magyar ezüst 
Német I,Irodalmi bankjegy ion ni,,k mvi 

' sr.k
Vallók árfolyama (látta)

Német bankpiacul; i.iOinár. r 
Amsterdam lm l.„",lantli fntin'ou
Hv.ík I tuti fra-.il. rt 
l'.,ti< ion Iranki-ti 
,v| , . lile 109 frankért
jiv i-c/l péiuplo. • ina Iran'.
Zürich 1 " Ilinkért ....
London I" lunt «teriiiigeit 
9. • nlp tervér !»•-• rubeiérl. 
dl:,., ml.p I" • li: ' neu’.'• ii I*.

k Iái,

3' ■

A mai déli tőzsdén 
dudálóit

ggszállitíísra,”.

4V0 magyar aranyjaradék--------
59o magyar papír,áladéi:--------
Magyar hitelbank.................. ........
Osztrák hitelbank.........................
Osztrák-magyar állmvva ul-----
Déli vasút-részvény .........
Leszámítoló-részvény 
Jelzálog htlolbank icozvvny 11 k

V:tolié, átkelőt jT-Kfb'tduU kóto
Határidők n ; i 7 (legmag. legalac 

pénz áru -á r I; o 1 e t

1880. Apr. 1

102.90 
91 SO

103 — 
9185

102 95 
91 80

198 — 
9185



8 egyetértés, péntek, márczius 29. I860

Ezen hirdetési rovatban minden ez* 
egyszeri oeiktatása Közönséges petit 
betűkből 2 Krral, 8 compact Det'üK- 
ből azedvo 4- krajczarral fizetendő.

MX3E'
Minden hirdetésre felvilágosítást ma 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése útin 
még 30 kr. bélyegllleték la fizetendő.

Giro lilának

iczarrai luoionuu, -- ------------------------------------- ---------------------------------------------------------------------------- ---------- 7~í . i • aífltt flll(S SZálT) kÖZÖltötík.

CsldőöíyTevelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélye^gy J^eJezol^^kJ^e^
--------------------------------------------------------------------------------- ------- ------------------------————————— . ------ I í?— főt../! r«<ebni<>nnb V.irrr fiion hifink UKtíittlS» li3K3S vS UtJIlCt go ;0.x.a hi vatol nokok, i I»*

fontos level 3705
Pi­

10-dik
szével-/. te engem!!.' 
én küldött mind:-.' !e-

veledct vettem. Rögtön \áhi-
:::■ Itat .1 li-rji'ilclmnseii. Mcg- 

.... ti : fort
■. t »inra. 3/U-»

SY ' " “1 r -3

j

Eladás.
A belváros clcnkohb részín 
egy vászon és kész fehér­
nemű gyári raktár, mely a di­
vatnak ’ alávetve nincs, szép 

,.,;:<)l,c,t-M lé,1,1, évre 'haszon-1 vevőkörrel l.ir olcsó 'aki,ér- 
i • r i ,• ad uidéi vagy eladó. — ben rcszes.il es cvenkmt ki- 
\ l.irlokc.*, kinrslári do án^.1'"„lal„ In

Érsekújvártól
*4 órára — Kaszvadon — egy 
'mhi holdas, igen jövedelmező 
r.:>:il«sá"!- és laké- 'delekkel 
dn-ar. „.látóit birtok bolyé, évi

líyolcsezer forintot V órpiros
forgalmazó gyógytár, vasúti 
állomással s 12ÖU0 lakó: -al 
biró gazdag inagyarajku vá­
rosban készpénzért azonnal el­
és átadandó. Czim a kiadóhi­
vatalban. él (197

j |Vgy távolabb fekvő faiskolának 
áthelyezése végett 60,000 db_ - __ fl H áthelyezése vegeit ou.uuv an

MRáNlo, ahna és körtefa

I í reaa-lermes/.lés é
,1 is ü/.elik. Urívehí- 
a kiadóid, alalbnn

I elm­
éri e- 
Öiig7

Al

ai:iNís:»M <-s iij 
nór-'.e r o •; cjolr
f ÍJ V-S ^ A
rendkívül oasó áron kapba*

raktér Eu'lspes' 
wánv u'cza 6»
——, - V T> A_ •-» í. • vii.

G7

1 frt 60 ).r 
M egészen kő 
a 'l’cnROi - e 
! - Triesztbe

(Máltából

1

ónyáregyb asm
;• . ,-■! va-üfáll-.iaáslól i óra»
nvu u, 292 hold:, hi,-lók ked­
vező fizetési :• llételek melleit 
riad',, vagy j' v.l é-zt.-M'i ály 
narcá'é! haszonbérbe adandó. 
Va.i b'-nne nagy belsőség, SS 
hold ev.'ő. ;, bold Ihoxera- 
• ; szőlő. Bővebb felvi'á-
go.-i',’:.-! ad a hil ijdones Be- 
re tv ás János Kagv-lvörüsön.

;-;(>98

Izmi
ni ruhák. melyek mint ró- 

! gi,:L adatnak cl, hanem csakis 
ur:: súgok ön level' ti iirióihhiyök

|I)U9 frlol jóvdel- 
di x i-zonyoiv mjall

kedve; u leli lelek mellett sza­
bid I. zbol eladandó Az üzlet­
hez 2 .1900 rt -,ke szükséges
I . 1-gV 1,0 áll:,: I • VCZC'llCln.
I t ú /.ip mi Mci-vni A.-nnl 
Ihidapes'. I*e ik-nlrza I Cin.

i.. 20. sz. 2 és Ó,a közt.
' \ .neki Iii#-:,:cresósckrc azon­
nal válaszolva lesz. 9737

Nyoicz háztelek
9 utcz.isorra, I. kerületben, a 
kelenföldi vasúti állomással és 
a hivatalnok-ok épületeivel 

; szemben, s ezek tőszomszéd­
ságában. 3D'! • négyszögöl

EREDETI

TAKAIiJIÁNÍPiÉI'AilAGVAK í

ha I vani-n

:1. áron

ipari <• -ólokra, \ 
j üli lerakódé,-tele 
: tárakra alkalmas 
több parczellába 

j té.-ro eladó

iln.mint vas- 
lekre és rak- 
cgycnkinl v. 

I, részlctfizc- 
zinle kél máriphatok.... . ...

;Hrut 2. szám, a készen álló lak ház i«=. Bővebbel 
sarkán, az ud-! a tulajdonos Braun <■«»*• 

Ugyanott ruha-kőt-1 táv bankäzIM, Bmlnpest,

X>-W-W

Sir?:. ysm
■ 6J

fiim,-i"veU ©3 fiimaKlt-vo- 
rókok pázsit és legelőkre: 
továbbá államilag ólorazá- 
rnlt. luezerna és lóhere, 
valamint egyéb magvak és 

gazdasági <-zikkek 9639 
SZÁVOSZT ALPHONS 

, • «-• m-«. vük rcysik! r irifi-raa alatt áll»

száza 21. 3 és -5 frt, legszebb 
nemesfaj narancs száza ő frt. 
Vidékre körülbelül 10—50 da­
rabot tartalmazó posta cso­
mag. csomagolással cgyiitl 

írt 70 kr. Idei ni Altai 
burgonya kilé,ja 18 kr., egy 
posta • soma" l frt 15 kr.

Egy szép birtok
kerestetik, körülbelül•!-—500 
hold, szép úri lakházzal és 
óikkal, Budapest közelében a 

, .. . . I v.mulon. .jánlntok ezen lapok
leszállított áron adatik el. es kiadóhivatalához inlézendök 
pedig: Kifogástalan minőségű czjm a]a|i. 8688
erős koronás a Ina fa 1000 db ‘
250 frt. 100 dl, 30 irt. Kifo­
gástalan növésó. erős koronás 
körtefa 1000 db 300 frt. 100 
db 35 frt. Kifogástalan növésű 
1—8 éves körtefa 1000 db

AlMnwást keres

I telt, kereskedők, iparosok 
»V szépen bútorozott birtokosok diserót es 

kétablakos utczai szoba, elő- gyorsa» , ko phatnok^ Bv 

szobával s killönbejáratlal egy j*at- Budapest, Újvilág, 
vagy két tisztességes ur ré_ i utcza 14. naponta 4—6 óráig, 

franrzia és angol nyelven ze- szére május 1-ére kiadandó-, Válaszra ló kr. bélyeg Wb
„ében oktatnak, kitűnő l-izo- Rálvin-tér 8-, II. udvar, II. cm. dendo.____________________ ____
nvitványokkal rendelkeznek, a 0jtó 37061

Okleveles ószaknémet

nevelőnek.

Görczi maróni I posta,-so-^ 200 forint. 100 dl, 2ó forint, 
mag 1 frt 25 kr. 5 kilós Almain 1000 dl, InO frt, 100 
zsák I. rendű Cuba vagy db 20 fri 
arany Jáva kávé 9 frt 80 kr.; egyéb gy 
Fi iss tavaszi liptói csemege-: gonez. spárgatö, szamócz? stb. 
túró 1 bödöny 55 és 95 k. — : Részletes árjegyzéket küld a 
Továbbá mindenféle dőli gyű- s/.éeliényhilvi guzdanág 
miilcs, főszer- ős csemege- u. ),. Badkcvslmrg. 6916
éu-u a legjulányosabban kap- na^asj^aBgaäBaggBä®?® 

hatók. 9713

PINTÉR GYULAr
Budapest. Birtok kerestetik

I Kecskeméti-Utcza 8. 'óvjál adókra. Ó00 holdig. Aján-
——— -------------— I latok postán maradlan Kis-

vnrda G. 31. alatt.

nevelést befejezték.
Magyar nevelőnek,

Ügyes fiatal
urasági inas magános, vagy

SÜÄTSSSífflpSl» e nélkül,frani’Kia,kíiiöii tai«r,m

Az

Nagy kényelmes,
ot

IUUU Ul, IOU iri, iov , kalmaztatm. beszel magyarul. '-..v..» - ---------év s,aba közel a kli-I; ugyszinte minden | románul, keveset szerbül és nyelv os zeueképess-g„el. P ., Vészre ápril
yümölcs, díszfa, ma-, németül. Czime megtudható ajUino bizonyítékai, lms. n.Uh , - a ............

üstökös
7-182

Vétel.

kiadóhivatalban “ 37021szabi, idei paedagogiai műkő-. 1-től kiadó. Czim
Kiaaoiin at, in,in.^ ....... — I déssel, kik kiképeztetesuketj vataiban.

Taraalgononek i níszint a hcrnalsi katonatisz-
vagy házvezetőnőnek njánlbo- j (ek |ei-mvilj nevelőintézetében, i ......... , ,,
zik helyben vagy vidékre |részint az angol kisasszonyok-1 • K,ÍllÖMlGlö.
intelligens asszony. Leveletj „ál nyerték. \_________________________
kéretnek »R. T.» alatt a kiad,,- r» | a w ffí. |A dúsan illusztrált árjegyzék 
hivatalba.______________ •W01.l ÖC*Sd ” rózsák, gyümölcs ób disz

'ÜT •• _ —_1- ~ — 1 . . ' . „..un i-ian-ii'.liPn ni - . - # ■ > 1 • rl. . ö...’..., A.-

r,!. ÍlP.r! ; a legdíszesebb magyar humo 
kiadóin: risztikus lap. Dolgozótársai 

előkelő irók és művészek, ózó­
vegében és remek karikatúrái­
ban a tiszta, örökbecsű humort 
kultiválja, kizárva a sikamlós- 

jSágokat, kélérfelmü ledérsége- 
J két. úgy hogy minden cMikid- 

disz- lmu tnrlóz.koilún nélUűl 
A müveit hölgy-

lälilataral
iVelvárotlanEmt-' ?Sy

í *rté«
I ’rapnato. Bővebbet a ! vitelre kerestetik. Czim a ki-

Vvésületekníl'fo-1 keresnek distingvált családok-1 BUDAPEST 9502 Az előfizetések egyszerűen a
I i.r'anU'-pi pavhi- nil és lc'mc!t'"chhon vannak j I iirdo - titeza — • lau rznnero, Budapest, kers-

kötött' áíkaimazásUedvezö fel-ja.jáníva GERSON ANNAiElvállalok kert. alakításokat, keméti-uteza fi. sz. küldendők, 
tételek mellett elfogad. Czim a úrnő által Budapest Nudor- j ^ol‘ tc"‘ Az üstökös1 kiadóhivatala

'•'o.tólöv - 'ilh»" 36691 ni-nr-n ! •> •». ‘ 1 - —------------------------------------------------ ---------------------- - ..r.

i. ■ r: starzia- -A-3 iB«aa!Wsa ^rmüics

. ....
-m' ^FF^i:'-'N"A Icafiiijb kitüntetések, a legnagyobb v'ngtiailitásokoit. ISlv-óta.iäiUwMVi ------------—— ----------------------- ---------------- ---

iindenkop hatápozaítana
ITT O "W9

>>:?4ím> i>íL3 aj ÍBLVlt g 
ÉRT GYULA ^L1PP

mec^3T<ikai saiiihiázeie, Buiiayesl, lrJ.,;í:

sin.,2C-ttiíi»küi*«t 33. S.K.
. f-ig'g

vi/.szinmér--k, léptékek. svá.Wi rajz- 
kitüzö rudak, lejtmérö-lérztk, mérő- j 

t| .. j■.: igi ikrök stb. stb. 9545 j 

A., hereientve kiildotnoU.fSSC

Iá fifájialit sMvolit
c a MÜLLER J. L.-íéle

társaság

hús-kivonata kérendő,

A S.ioftijí féle iiáskivo- 
nat kitűnő és erőteljes hús­
leves rögtöni előállítására, 
valamint leves, mártás, 

főzelék és húsételek javí­
tására és fűszerezésére 

szolgál. Helyesen használva 
rendkívüli kényelmes­

sége mellett, a háztartás­
ban igen nagy megtnkn- 
ritásra is nyújt alkalmat. 
— A legkitűnőbb erusitöszer 
a gyengélkedők és betegek 

számára.

lg<ra*ö::-z.T-n''cz,sz.~'r»- r*r: Taa car.,;

E L E a I

ha minden doboz árujegye, a mel­
lékelt névaláírással 

nv«»mrtHiti«n van ellátva.

9 sz. a.

Mlszíjm.!
A I,lobig társaság központi raktára az Oszträk-MaeyarbirndaloBi nz.ámán;

Berek Károly, osztr. csász. kir. udvari szállllóDí.1, Eécs,
Kapható továbbá valamennyi nagyobb fűszer-csemege és gyógyfüszer kereskedésben, 

valamint, minden gyógyszertárban. *18)5)
l«tf!.-.-ÄvBWÁ legfőbb kitiiiitetc-sek- ? lepnagyobb Világkiáilitáxokon, lSG7-óta.

fi III

Az ofryodtili tizor, 
mely használat 

ntáu znogóvjn a 
fogak romlását.

7 rro/r 40 is SO hr

L-ßli Ä6§fR,Srl"1Ä'
• t"3»i ,i fogakat, hanem a már létező fogbeteg-

edését 1 m átolja. Doboza 60 kr.

darabja 35 kr. 
'anazon ha-: f J. L.-fsIü McilfoiÉj Z

nt a f

fönt

■ - i 1 
kJ, j

ösorolt készítmények 
n készülnek. Kapható!

orvosi utasítás

,2 .
N; H'

L U &

rdnereszappan-gyíirosnál

L„

Hátha™, hurut- és feghSgés
gyorsan gyógyíthatók az auvargnei laktucariumhól készült

Aubergiei' pasztillák és szörp által-
Jóvá hagyva n párisi orvosi akadoznia által ás folsöbb«óKiloK engedélyezve, a
frnnezia hivatalon lop 1854. inárcz. 10. számában kiadott minlszt. rendelettel.
Teljesen ártalmatlan s tökéletes hatása hosszú évek során ál. számtalan e.selbcn kitűnőnek 
bizonyult nátha-, hörghurut-, fe.jnátha-, köhögés., a lógz« eznrvek clnyalkusodasa- 
és a torok- ós gégo mindennemű liúntalma ellen. Azonnal csökkenti a megtámadott 

szerv ingerültségét s kellemes, jótékony álmot idéz elő.
Egy Üveg szörp ára 2 frt. Egy doboz pastiíia óra 05 kr.

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy«*. Budapest, király-iitczn 12,

L A JÓS-
mm forrás EEJC
jód tartalmú-, szikőlcges- 

koiiyhasós savanyú viz.
Felülmulhatlan legduaabb szénsa­

vas nátron-ta.talma áltat sz egész vi­
lág minden ismert ásványvizei közt, bö 
vastartalma és sok szénsava miatt az 
égvény.‘s-.Vs savnnynvizek közt párat­
lan ó" loíjkellemcsebb, valamint leg- 
kennychVen emésztheti) vale,mennyi 
jódtartalmú ásványvizek közt.

A Lajos-forrás rondkivlil hatásos­
nak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhó­
lyag és légutak bántalmainál s görvély- 
kórnál.

5TVÄ N-
ma forrós. H

Borvlz, leggazdagabb szóda- és 
széusavtartálommal.

A legújabb! vegyelemzósnél a 
Czigelkai »ístván-forrás« ásványvize 
nátron és szénsav tarialmára nézve, 
(1000 sulyrész vízben 16'722 natron és 
H 784 szénsav) oly dúsgazdagnak l)izn. 
nyúlt, hogy tartalmával az eddig Sa­
niert bel- «5 külföldi ásványvizeket te­
temesen felülmúlja.

Mindezen okoknál fogva a Czigel- 
kfti »István-forrá8< ásványvize sava­
nyú borral vegyítve, egy erősen pezsgő, 
8 ennélfogva üdít fi, kitűnő italt szol­
gáltat, melynek kissé sós ize az emész 
lésre is bír befolyással.

Kizárólagos raktár ós szétküldés Magyarország részére

IS©® sitiiff 1L magy. klr. és szerb kir. ud­
vart ásványviz-szálllló által 

9 - BUDAPESTEN. -
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban és füszerkereskedésben.

CT elentés-
Alulírott igazgatóság tisztelettel értesíti a t. ez. közönség 

hogy az idén Budapestre

soréira ieet 5
m cl vek

miseire, tartossaea es íslesre ízre
minden tekintetben kifogástalanok, egyenesen szállítjuk ; 
egyúttal nyilvánosságra hozzuk, hogy budapesti sörraktá- 
runic 1889. január 1-e óta újonnan szervcztetelt, mi által 
az előbb tapasztalt rendetlenség tökéletesen elhárittatotl.

Eredeti söreink
szétküldése saját épületeinkből és jégpinezéinkböl külső 
soroksári ut 9580 8 9 pontosan és jótállás mellett esz­
közöltetik. Irodahelyiségünk : V., vadász-uteza 12. sí.

Egyedüli palaczk sörkivitel
Budapest, VII., Erzsébet-körut 56.

A fó'herczegi sörlozilo igazgatósága M.-Ováron.

Tarosa gyógyfürdő
I a női szervek betegs gei, Anaemia, stb. ellen kitűnő ha­
tással. — Kényelemmel berendezett lakások és fürdők. 
Olcsó és jó konyha. — Folsö-Eür — Tarosa vasút 

j állomás, a fürdőtől j óra, a vasúttól társas-kocsik 
I és jó bérkocsik „özlekednek. — Károly forrás, dús 
i szénsav tartalmú vasas viz. — Kitűnő gyógvhatás. — 
i Borral keverve kellemes ital. — Megrendelhető a 

fürdő igazgatóságnál. 9529

...cc. kyve.aalierezeg-utcza 2.
. ;l ,,"\'ir:ir-kirtUyiielioz'

• terábi»1. :.s OTSZÚ5 mlnáon ismortel-b ozégénél. 
ik rendkívül

larztékban.
ur.^y éa olcsó vó-

fi

-'LTTT !£iSSS9E^SBRS8KS |

*■liillw:\\ fcfv m K;
W i w frt

i: ik 8 írttal nyerhető.
ióv *, ó:j (Comimrsia 1) íív rv.

; - |;2 1- . Főnyeremény 200.000 frt.

nr v.yi-ívm. ig<;rvvi«yck —
i; , : j\ I.')•(• :i Fiinverein 'ny 100,000 frl.

■IV.úhi •j-i.'.-vrvvnyHí-----------------
j; 1 .’..-eit. Főiivcremcny 50.000 frt.

3.75

3.50 i

*x,Ví'------------------------------------- .
I I l,w?oj>rsti /*.1 Itccsi liaUHUiUnrhiiziikbinit valamint statnoa 
katonaezred nil nyert MHapaaztalat folytán, ezn i orvostudor leg- 

melegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hnsyesöloljÄsoknl. »ebr.Uc.t, Kypiilils uiolíóvetkOKnié- 
nyel« o-l|c7«iiK(tlt tOrllorfit, maatómlőaebet, Uuferíöste- 
tís uti-.l.r-iBil, nökncl lelidrlolyttnl . c se -:s nelkiües bár­
mely nrtf bajokat,a legmakocsal-b I.CrbeteKsf-geUet, valamint ifjú­
kori fctifv.n következifben beállott íiIck- escnnckulokóvctkozmoiiy.fl ff 
li6t*r©rlnc»lmtokut gyógyít !5 övi Imtonaorvoai tapasztalat 

után a legújabb tryOffymőil rzerint alaposan ca biztos sikorrel

4JDACS
volt ca. kir. ezreilorvoa.

Lakás: Budapest, V., Váezi-kiirut 4. sz. I. cm
bejárat a lépcsőnél.

* Rendel délelőtt V,10-4 óráig, este7—S óráig ; nőknek u. m. férfiaknak 
külön be- és kijárat — klllhn váróterein. — Díjazott levelekre azonn . 

válaezollalik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hitelen köszönő irat 
folytán czcnlog-orofjobb éi log- 
íemortobb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legajabh rivinányai 
a legbóvobb tapaaztalatokk.il pá- 
losulva értékeeittclnok. legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER.
40 év óta fennálló, 

minden sccclyezkSzlikkel ellátóit 
midéül lielyisiigóhcn, 

Riiffnjie.iten, r/'ib-r/fr:« IS. Kt.
titkon botognégok, tohotet- 
lenaég, önfoltözéa, fchérfolyáa 
lovétilez Is tiiztosan gyógyittatnal:. 
licndclcei órak: reggel 6—1-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 8D.i8

A VAI.LAS
■ irodalmi ós nyomdai rószveny-tánsaaág 

kiadásában megjelent a ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható

OROSZ REGÉNY.

I Irta: Dr. TOLSTOI LEON.
FORDÍTOTTA

R. TRUX HTJGÓ-nó.
! Hét kötet árd íiizye 3 frt 60 üt.

L50 
8.75

cgyítllvC-vccsak8 forint.^ l

„MERCUR“ 9718 íj

kV -lólúvatalának bank- és váltóüzlete ||“

Valódinak elismert csakis a EEÜLLEH. J. L.-féle

jToJás olaj

ROUYER, GUILLET & C1Emmm
fines champagnes, — Legjelentékenyebb szállítók.

Kitdróirtgos cUinmlMt Magyarország részére

ZWACK JÓZSEF és TSAI
Budapes t, IV.Üllöi-nt 19. sz. 

RAKTAK ; MesznerJ. V.. Kürdő-u. t.,Wcninger 
M, I. (vár) Tárnok-utcza C.

Eredeti boutelllák mindenkor készletben.

9182

TMó'Megek számára
Dr. HK EMMER syopy intézel«BREHMER gyógyintézete,

GOERBERSDORFBAN.
első tüdővészmentes övben, 1854 ben berendezett sanatorium, 
kiterjedt park 6J kilométernyi niüúttal, elegáns pyógyházzal, 
■ tasági villákkal a parkban. Mérsékelt árak. Prospektusok 
T>r. Brchmcr gyógyintézetének administrátiója által inpyen 
és bérmentve. 9055

Magyar Jelzálog Hitelbank.

darabja 15 kr.
87-19

F,

3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

MÖLLER J. DBBäiär BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottonbiller-utcza 36.

Hirdetmény,
Ezennel közhírré tesszük, hogy az 1888. évi osz­

talék, mely egy-egy teljesen befizetett -részvény után

aranyiban 33 frankban,
^|c‘gy-egy ideiglenes részvény (részvény-jegy) után

! 2838 89.

Politzer 8.

Hv cl apsst, líorcttya-utcza IS.
r, -*?. Tű.
TvTp

I-Liráetaióny.
kcp\ isci< -t- sDdi-le részcri'.r ezennel koz- 

ui 1 le-iti'iidó ■ 10,893 Irt 03 krt kitevő 
ott közvágóhíd felépítése nyilvános árlej- 
által fog eszközöltetni, mely építkezésre 

évi .s l ó 17-1-II délei it 10 óra- 
. k-izhá/ániil a kiküldött bizottság által

j,T,• v;I;.vtvJ|ti«HtiiásAs.feÁ’f

j| Épen most jelent meg §
l: a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál s ugyanott^ 
rtj valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

Hirdetmény.

:-ái t<

t

ijz s r.z ezen 
mléirozatok, a pof 
betekinthet k. 

.vén"', azzal - rtcsitlclnck, 
I i.t I in ti eliiirányzali ©s 
■ izzio-ité'.k-1 en készpénz

némi módo=i 
rannesteri t.i

hogy az át- 
z nnok, mint:

y óv d -
lositéki

sai.or

lattól:(ivi.ní'voson

Sartos Ferencs,
polgármester.

II-f in;.- her,mUit'ilt 
iml folytán <

ziiiiitnlan tiieghitliatá hiteles höszlinet- 
o~i ostialor leyinrtegehhen ajánlható.

Ü betegségeket,
én Nt-lM-kct,az önferlfizlolös ulóhajait,

, I - - ffigiiu íf rtieríít, ■iingüuilénpliel, n l.iijalsiírimU 
« • ©iiöveiUtiMteyeU, ufi.'tn« ZelKrfeljtónt, bármennyire i»
i,j,i 1.1 lalannnt mindazon nftl beteituÍKekel, melyeinek ,a nmit-
Inli-.n-ftnz vi'. f.;ol...z.. :i, - sl,ßrl»ee©Ka«sekel gy-vyit ulsydtCJ •

, ,6,1 f./print l-írt- a sikerrel, ityerüiin és nluposan

Dr. GARAY ANTAL
, s.i.,,8. t/jlé-z. cs szomé.-z. tudor, volt isiez kir. uszt.-föorvoi.

J.ulíia^: ItUDAridiST,

SU- kép*, S. ss,
Kémlel: naponta 10 órától d. e. e^ész 1 óra délutánig, eslc 7 órától 
(, órai:. £57- Díjazott levelekre a legnagyob- ligyclemmel valaszo tá­
tik és gvozvazerekiöl la gomloskodva lesz. *1S8 — TVőlcnek ltü- 

lön vAróterem. H3flz
. Ugyanott megjelent és szerz nel Dr. tiAKAY AXTAI.-nil megrendelhető:

Mépszerü utmuáaíó <59865
a nemi lietegségck s ezek észszerű j-jógykezeíéséhoz 

1 czimu könyv, máris a második kiadás. — Ara 2 lrl r.O kr.
A kövyv tartal-m: I. Az ivarszervek leírása, ti. A nemi élet ób 

reiiéee. Ili. Az önfertöztotés és az. éjjeli m-e-őm!ések. IV. A fcugyceő 
takar (Tripaei) és hugyca:.szűkületek. V. A bujakór t'iyphillai.'VI. Ke 
herá.'yas, VII i l y-ngi.lt t ..,-r-. VIII Női martalanság. IX. Az ivar 

_ «. rvek mezbe'."gc-’étér.ek föt-nyezöje a yrostitutló.
esxaaEi£a2BS'35rsöE

AZ ÁLLAMI I 1tí

ÍT A LMÉK ÉS és a KEG ALE JOG J 
MEGVÁLTÁSA 1

GYAKORLATI KÉZIKÖNYV, IROMANYPÉLDÁKKAL k

AZ 1883, ÉVI XXXV. ÉS XXXVI, TÖRVÉNYCZIKKEK, VALAMINT A VONATKOZÓ MINISZTERI UTASÍTÁSOK ÉS RENDELETEK ALAPJÁN |§-
írták

ÜDr. HAMVAS KÁROLY és Dr. NEMESS ZS1GMOND«

Gyöngyös város tulajdonához tartozó 15ene pusztán 
az úgynevezett vizeskeszö völgyre járó 50 kath. hold 
userliántásva alkalmas kitűnő minőségű erdeje folyó 
18 S9. óv ápril hó 2, 3 ós 4-ilt, az esetleg tel­
in a.radó részek ugyanazon hónap 9, 10 ós 11-ón 
fognák nyilvános árverésen nyilasokban eladatni.

Miről venni szándékozók azzal értesittetnek, hogy 
az árverési feltételeket a polgármesteri hivatalnál 
megtekinthetők.

Gyöngyös, 1889. márczius 20-án tartott tanács 
ülésből.

Csömör Kálmán
9745 polgármester.

VT;

f-K

t'GYVÉDEK.

_A.re, S forint 50 Irrajczár.

fflMB, S. Ä. ÄLLBN'S
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

•w Fenti munka ct rer/aletnreén i/t én u “ annak fül után sziiksc'fjessevált kurtala- ^ 
látási eljárást kimerítően és népszerű nyelven tárgyalja, a szükséges iromány 
példákkal szolgál és az összes e tárgg körül érdekeltek jogidról, kötelességei- 
rőL s teendőiről részletes felvilágosítást nynjU É5.

Minthogy olg irányit munka mindeddig a könyvpiaczon meg nem jelent 
T" .v a törvény valamint a vonatkozó minist, utasítások hivatalos kiadmányai- ^ 
Ér\ na/c megértése még szakemberekre uezve is nehézséggel jár, ennélfogva fenti ^ 

munka mint valóban hézagpótló, az összes érdekeltek részéről bizonyára a 
1 * á legmelegebb fogadtatásban fog részesülni. j|£.

Nvomatik a kiadótulajdonos: leállás irodalmi és nyomdai részvénytársaság körl'orgógépén

frankban
25-én tartott

aranyban 18
lett megállapitva, a f. évi márczius 
közgyűlés határozata értelmében

1889. április l-tííl kezdve,
az 1889. Julius 1-én esedékes Vili. számú szelvény 
beszolgáltatása ellenében:
Budapesten: a bank főpénztáránál (V., Erzsébet­

iéi- 9. sz.), a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó- 
banknál :

Becsben: az Union-Bank mH;
Parisban: a Société de Depots et de Comptes 

Courants czimti banknál fog kili/ettetni.
97-íO Az igazgatóság.

Magyar liiríilyi államvasutak.
9412 89. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak budapesti főműhelye részére 

felvágandó eltompult vagy uj reszelő!: és ráspolyok felvága- 
Iásóra, —- egy évi időtartamra ezennel nyilvános pályázat 
hirdettotik.

A felvágandó re.zelők és ráspolyok felvágat.isáért járó évi 
kereseli összeg körülbelül 10.000 frt;a mg.

A i'elvágalásra vonatkozó feltételek és ajánlati minták a 
pályáznii határidőig naponta a hivatalos órák alatt az igaz­
gatóság gépészeti szakosztályánál (Budapest, Andrássy-ut 75. 
sz- Hl- emelet 10. ajtó) és valamennyi iizlclvezetöségnél meg­
tekinthetők és ugyanott ingyen átvehetők- 

Csak oly hazai reszelővágók és gyár tulajdonosok pályáz­
hatnak. 11 kik a reszelek fclvágafását kizárólag saját mű­
helyeikben eszközöltetik.

Az ajánlatok lepecsélelvo és .<Ajánlat a 9412 89. vesze'ők- 
és ráspolyok felvágatására» 1889. évi április hó 23-iG déli 

=r , 12 óráig a magy. kir. államvasutak igizgalősága gépé.--éli
'j) i szakosztályaimk ntadandók, vagy posta utján megküidcii'lők.

Bánatpénzképen 500 frt készpénzben, vagy állami letétekre 
Rövid idő alatt visszaadta az ősz hajnak eredeti színét ii‘|'i!,ll\'as. '•rtckpapirekhaii legkésőbb 1x89. évi áprili- hő 2t)-ki 
Ui.u-^vi T.viku,,.; o m.xb.rZi- r - foiVnrivji !'*éli 1". óráig a ni. kir. allainvrisiitak főpénztáránál teen ló.

Az ajánl a (ban ennek megiörlénle megemlilend©. de a letéti 
jegy nem csatolandó.

Az engedmények az ajánlati űrlapon élőit 
tisztán és olvashatóan számokkal és hcliikk 

j Kellően ki nem állitoU ajánliVok, vagy 
nem a kitűzött haláridőre érkeznek, vagy 
Ivekre né ve a banal pénz nem tétetett ' 
vétetnek.

Minden ajnulaltv.vö ajánlatával a pályázat eldöntéséig kó- 
telezcttséghen marad; az igazgatóság fenntartja magának a 
jogot, hogy az ajánlattevők közt minden megszorítás nélkül 
szabadon választhasson.

■ Budapest, 1889. évi márczius hó 10-én,
l _______ _______j_____Az igazgatósig.

es itjükori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpái 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT 
i;;y nyilatkoztak sokan kik megkisérlcttck midőn az esz haj laisankéni 
v ss/inyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdtne. B. A. ALLHN’li H:ii Restorer egy üvegjének használata után.
1 Ez nem hajfestü" nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szemlietünöleg a haj szimíi hanem lassankmt adja vissza ,u 
eredeti ifjúkori szint.
CTárósszétkiildéBi főraktár Londonban,114& 118 Southampton B.ov. 

E{jy üvor ára 3 Fvt 80 lei*. 8690
Magyarorsiágl föralt*ár TÖRÖK JÓZSEF gyógyez. 
kioiibeni eladás IiUEFF M.-nél vácri-atoza ii8. sz. 
IiUEFF SÁNDOR váoei-utcza 22. Nemzeti szállodában.

'Budapest, ÍV., kecskeméti-utcza 6 szám.

•t összes teleleknél 
e! kiirandók. 
olyanok, melyek 
végre bízok, me- 

le. figyelembe nem
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